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231. SZÁM. BUDAPEST, PÉNTEK, AUGUSZTUS 23.
SZERKESZTŐSÉG
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és valamennyi birdclési iroda.

K.iMV

Jlilyen iparra van szüksége 
az országnak.

ii.

(T. S.) A szövő-fonó ipar, az ebből ké­
szülő ruházati ipar, a bőr és bőriparon 
kívül, nagy szüksége van még az ország­
nak a lakberendezési iparból, melyből az 
utolsó két évben behozatalunk a követ­
kező volt:

1888-ban 1887-ben
Faipari árukból, 
üvegipari árukból
Főárukból . .
Anyagárukból .

8.843,997 frt 8,796.843 fit
2,375.570 » *2,678.813 »
3,328.069 » 4,941.663 »
3,164.376 » 3,034.145 »

Összegen 17,712.012 fit 18,551.464 frt

Lakberendezési iparunk, noha nagyban 
berendezkedünk, vagy talán épen azért, 
szinten nem kielégítő.

Bútoriparunk a tömeges használatra — 
a hajlított fabútorokat kivéve — nem tud 
elegendő fabútort olcsón előállítani és szo­
babútoraink nagyrészt még mindig külföldi, 
azaz bécsi készítmény Nagy mennyiségű 
fényezett és fényezetlen bútort, valamint 
bútorállományokat hozunk be s ezekkel 
aztán tömve vannak úgy a fővárosi, de 
még inkább a vidéki butorraktárak. A be­
hozott bútorok legnagyobb része a közép- 
minőségből, az úgynevezett tuczat-butorok- 
ból történik s e szerint a behozatalt nem 
lehet a jobb minőség hiányának rovására 
betudni, vagy annak, hogy nálunk slil- 
szerü, rajz után készített szép kivitelű és 
Ízléssel kiállított munkát ne tudnának ké­
szíteni. mert az ellenkezőjét bebizonyította 
az 1885-ik évi országos kiállításunk és bi­
zonyságot tesz arról ma is a magyar ke­
reskedelmi múzeum tárlata, hanem igenis 
annak, hogy e téren is nálunk kevés a 
vállalkozás. így vagyunk a többi faipari 
árukkal is, mint a közönséges faáruk, 
finom faáruk, furnirok stb., a melyekből 
-zintén tekintélyes behozatalt mutat áru­
forgalmi statisztikánk, noha az ezek készí­
tésére szükséges legjobb nyers anyagnak 
nagy bőségében vagyunk. Dicséretes kivé­
telt csupán — mint már említettük — 
hajlított, fabutoriparunk képez, mely a maga 
nemében — kiterjedésre és készítményei­
nek minőségére nézve — nemcsak veteke­
dik az osztrák hasonló iparral, hanem azt 
részben felül is múlja.

Üveg-iparunk valamikor fejlettebb volt, 
most azonban úgy a közönséges házi hasz­
nálatra. de különösen az ásványvíz, bor, 
pezsgőből*, sör s a szeszesitalokra szüksé­
ges palaczkokban nagy hiányt mutat, mert 
nem tud annyit s oly jutányosán előállí­
tani, a rnennvi a belszükségletre elegendő

volna. Azért a közönséges zöldesszinü pa- 
laczkokból nagy mennyiségeket hozunk be, 
még pedig leginkább Csehországból.

Köárukat, melyek alatt itt azon nagy­
mennyiségű márványtáblákat, lépcsököve- 
ket, Echlheimi táblákat, oszlopokat és osz­
loprészeket, nyomdai köveket, sírköveket, 
köszörüköveket, próba- és fenköveket ért­
jük, szintén nagymennyiségben hozunk be, 
még pedig úgy csiszolt mint felszerelt álla­
potban, főleg Porosz-Sziléziából, valamint 
Olaszországból és Ausztriából.

Végre agyagiparunkat illetőleg ez sem 
kielégítő és szintén nagy hézagokat mutat. 
A polgári családok háztartásából az agyag- 
edényt már rég kiszorította a szebb és 
tartósabb s aránylag nem drága porczel- 
lánedénv, melyből, miután nálunk éppen 
semmi sem készül, nagymennyiségeket ho­
zunk be Csehországból. De nemcsak ezt, 
hanem az úgynevezett znaimi és bunzlaui 
barna kőedényt is behozzuk nagymennyi­
ségben, és pedig úgy a morvaországi Znaim 
és Bunzlauból, mint a stayer Cilii és 
Pöltschachból, sőt még Regensburg és 
Passau átrakodó állomásokon át a Dunán 
lefelé a német birodalomból is.

Ezen segítendő, többfelé kutattak már 
hazánkban alkalmas agyag — illetőleg 
caolintelepek után, és sikerült is az ung- 
1 negyei Dubronics és Sztrajnya, az abauj- 
tornamegyei Telkibánya, a beregmegyei 
Beregszász és Kovászó községek halárai­
ban olyat találni, mely a közönséges por- 
czellán-edény nagybani készítésére igen 
becses anyag, s a melyet geologjaink 
rhyolith-caolinnak neveztek el. Ezen anyag­
gal tett kísérletek igen szép eredményt 
mutattak, s igy tehát e téren is csupán a 
vállalkozástól függ, hogy az mentői előbb 
értékesítve legyen.

A ruházati és lakberendezési ipar után 
terjeszszük ki figyelmünket az eledel-iparra 
s az italokra. Eledel ipari czikkek közül 
különösen a sajt s a kávépólló, az italok­
ból pedig a sör s a rum az, melyből nagy 
behozatalunk van, a mint az a következő 
számokból kitetszik:

Fajt Kávépótló Sör hordókban Rum és arrak
fit fit frt frt

1888-lián 1.195.600 1.373,952 1.702,338 1.352,650
1887-ben 1.440,155 1.228.170 2.314-, 14-9 1.065,000
1836-ban 1.668,945 1.114,762 2.061,507 1.032.803
1885-ben 1.621,960 1.050,330 2.060,40« 824^852
1884-ben 1.560,961 958,433 2.088,609 1.129,494

Behozatalunk az eledelipar néhány ágá­
ból s az italokból fontos útmutatás arra 
nézve, hogy mi teendő vár reánk ezen a 
téren. — Tejelő marháink nincsenek nagy 
számban, s a meglevők tej termő képessé­
gére sem fordítottunk eddig elegendő gon­

dot. Azonban a tejgazdasági felügyelőség 
életbeléptetése óta ebben is örvendetes ha­
ladás van, a mi a fentebbi a sajtbehoza­
talra vonatkozó adatokból is kitetszik, mely 
behozatal — az utolsó három év adatai 
szerint — évröl-évre kevesebb lesz. A sajtnak 
sokféle nemét ismerjük és hozzuk be, azonban 
legtöbbet mégis az olcsóbb úgynevezett 
munkássajtokból hozunk be. Ez nemcsak 
onnan van, hogy mi a drágább sajtneme­
ket nem tudjuk megfizetni, s aránylag ke­
vés sajtot is fogyasztunk, hanem mert né­
mely munkás-osztály, különösen pedig a 
gyári munkásnak a sajt mindennapi elede­
lét képezi. Ez egyszersmind útmutatás ilju 
sajtkészitö vállalatainknak, hogy a sajlké- 
szitést mindenesetre az olcsóbb fajtákon 
kezdjék, melyben a verseny sem oly ne­
héz, és mert a munkás-osztály kevésbbé 
válogatós mint pl. a polgári elem, melynek 
Ízlését is nehezebb eltalálni.

Az eledel ipari czikkek behozatalának 
nagyságára nézve a második helyet a kávé- 
pótlók foglalják el, melyek behozatala — a 
löntebbi számok szerint —évröl-évre még 
emelkedik. Nagyobb, gözeröhajtásra beren­
dezett kávépotló-gyár, eddig az országban 
öt van, köztük a legnagyobb a soproni, 
azután a kassai, körmendi, egy budapesti 
s a nagyszebeni, azonban ezek eddig az 
ország nagy fogyasztását kávépótlókban 
kielégíteni nem tudták. Ilyenek létesítése 
haszonnal járna földmivelöi népességünkre 
is, mely az annak készítéséhez szükséges 
katánkgyökeret tudná termelni s igy földét 
jövedelmezőbbé tenni. Hogy a kávépótló 
ezen nagy behozatala Ausztriából s itt kü­
lönösen Linzből (a hol a monarchia két 
legnagyobb kávépótló gyára van) és Becs­
ből történik, talán mondanunk sem kell, 
miután a behozatalt a távolabbi külföldről 
akadályozza a nagy vám, mely métermá- 
zsánkint 15 forint aranyban.

Az italok közül különösen nagy a beho­
zatalunk sörből, mert ennek élvezete ná­
lunk nemcsak a városokban van elterjedve, 
hanem a vidéken is, különösen pedig az 
osztrák tartományokkal határos nyugoti ré­
szeiben az országnak. Magyarország par 
exczellence bortermő ország lévén, érdeké­
ben áll, hogy mentői több bor és mentöl 
kevesebb sör fogyasztassék, és hogy ez igy 
legyen, arról gondoskodnak nem annyira a 
pénzügyminisztérium, mint inkább a me­
gyei és városi törvényhatóságok, melyek 
sokféle és nagy helyi adópotlékokat vetnek 
a sörre. Noha tehát a sör nálunk luxus­
ital, mert elegendő jó s olcsó borunk van, 
mégis annak élvezete mindinkább terjed

nálunk, s ezt mutatják adataink is a sör­
behozatalról, melyek, az utolsó évieket ki­
véve, szintén emelkednek. És miután a 
nálunk működésben levő kilencz nagyobb 
sörgyár (Ausztriában 238 nagyobb sörgyár 
van), melyek évi termelése egyenkint a 
10,000 hektolitert meghaladja, és több ki­
sebb sörgyár a szükségletet kielégíteni nem 
képes: kérdés, nem volna-c czélszerübb a 
sörgyártást hazánkban is előmozdítani, s 
igy megakadályozni, hogy évente annyi pénz 
folyjon ki ezen italért a külföldre. Ezt annál 
inkább lehetne tenni, miután az ennek 
alapját képező árpa nálunk nagy mennyi­
ségben és kitűnő minőségben termeltetik. 
Egyúttal itt megjegyezni kívánom, hogy a 
nálunk termelt sör nehéz sör lévén, mely­
nek nagy szeszfok tartalma van, az ennél­
fogva jobb, mint az Ausztriában legtöbb 
helyen előállított sör, mert ott a nép szá­
mára legtöbbnyirc a könnyű s ennélfogva 
olcsóbb sört termelik.

Czukornádból készült valódi, úgynevezett 
jamaikai rumot és rizsből készült arrakot, 
hozzánk csak keveset hoznak be; a beho­
zott rum (szesz illő olajokkal keverve) leg­
nagyobb része Ausztriából származik, s a 
behozatalunk ebből azért oly nagy, mert 
nálunk gözeröhajtásra berendezett ilyféle 
gyár — tudtunkkal — csak egy létezik s 
igy a meglevő kisebbek a nagy fogyasztást 
kielégíteni nem képesek.

A behozott eledelipari tárgyakból felem­
lítjük itt még az elkészített husnemüeket, 
mint a sonkát, kolbászt s a füstölt húst, 
melyekből a behozatalunk szintén tetemes. 
Nagy sertésállományunk daczára tehát a 
belföldi szükségletet az elősorolt eledelipari 
czikkekböl kielégíteni nem tudjuk s igy itt 
is háladatos ipari foglalkozás Ígérkezik a 
vállalkozni akaróknak. — Kivételt csupán 
a szalámi képez, mely nemcsak nagy meny- 
nyiségben készül az országban, hanem a 
melyből nagy kivitelünk is van, lévén ez a 
külföldön «magyar szalámi» név alatt na­
gyon ismeretes és elterjedt és kedvelt, 
mely az olasz szalámit zamatos izénél és 
tisztaságánál fogva nagyban felülmúlja.

De nemcsak nagyobb ipartelepekre volna 
szüksége az országnak, hanem az olyan 
kisebbekre is, a melyekben a mozgató erő 
a gázmotor. Minthogy gázmotort bárhol a 
városban az egészség ártalma nélkül lehet 
felállítani és működésben tartani : tehát a 
városi ipart lehetne ily módon emelni és 
terjeszteni, mert számtalan áruezikket, me­
lyet most még a külföldről behozunk, itt­
hon is nagyon jól és szépen el lehetne 
készíteni, ha a kézi munka helyett mun-

Párisból.
— aug. 20.

A magyarok ugyancsak kiveszik részüket a pá­
risi életből. Két hónap óta több, mint négyezer 
magyar ember látogatta meg Parist. A boulevavdok 
szédítő zajából ki-kicseng a magyar szó, annyival 
inkább, mert a magyar ember itt is a leghango­
sabban beszél. Rendes körülmények közt inegbo- 
usathatatlan vetek az, ha Parisban hangosan bő­
széinek idegen nyelven, de most minden szabad. 
Még a német szót is eltűrik, s a telivér párisink is 
úgy gondolkodnak, hogy csináljanak az idegenek, a 
mit akarnak, — annyival többet költenek. A világ 
minden részéből ide vezetnek most azok a csator­
nák a melyeken át bőven folyik a pénz Parisba 
é- í’aris megérzi azt az arany fürdőt, a melyet a 
világ népei csinálnak számára.

Az ember — szinte beleszédül, ha száinitgatni 
kezdi, hogy mennyi pénz gyűlhetik mostanában 
össze Parisban, fis a francziák sokkal okosabbak, 
semhogy visszaélnének a helyzettel. Sehol sem ta­
pasztaltam azt a mesés drágaságot, a melylyel 
annyit ijesztgettek odahaza. Nem sarczol itt sem 
vendéglős, sem boltos, sem fiakkeres, és ha az ide- 
T-'.'i k itt hagyják a pénzüket, nem panaszkodnak 
miatta, mert a iranczia csodálatos szeretetteméito- 
■'Uggal szedegeti cl tőlük. Előzékeny és linóm min­
den ember. A íiakkeres ép úgy, mint a pinezér, a 
lapárusitó gumin ép úgy mint a rendőr. Ma egy 
iiakkerest fizettem ki. A becsületes cocher, mikor 
átadtam neki a tarifa szerint megállapított másfél 
frankot, mint rendesen szokta, figyelmeztetett a 
pourboire-ra. Nem volt nálam több aprópénz egy 
sju-nál. Oda akartam neki adni: mikor meglátta, 
udvariasan megemelte fehér nemez czilinderét s nem 
fogadta el. Szinte megbántam, hogy nem adtam 
neki egy frankot.

A pouvboive nagy szerepet játszik, akár csak a 
keleten a baksis. de Parisban nem alamizsnaképen 
ve?zik a borravalót, hanem a szolgálat jutalmául.

Mindenütt a teljes mértékben kifejlett nemzeti 
önérzet nyilvánul az emberekben. Es ehhez a nem­
zeti önérzethez joga is van minden párisinak, min­
den franeziának. Érzi, hogy Paris az a koloszális 
világitó torony, a mely fényt vet az egész világra. 
Es tudja, hogy a szó teljes értelmében független 
szabad nemzet, hogy a mit tesz, azt magának és 
magáért teszi. A szegény magyar embert, ha idejön 
(Kábítja a zaj, megszéditi a látványosság kápráz­
tató fénye, csodálatba ejti Paris nagysága, mesés 
gazdag-ága, megrészegíti az élvezetek zubogó ára­
datba : de van egy dolog, a mi elszomorítja, van 
valami a mi lesújtja, a mi eltölti irigykedéssel és 
keserűséggel. A merte jár, a merre kél, mindenfelé 
°tt látja, hallja, érzi a magám büszke nemzet erős 
önérzetének hatalmas lüktetését. Boldog isten! Mi­
lyen törpék, milyen semmik vagyunk mi ehhez a 
nemzethez képest 1 Nem érünk mi fel soha arra a 
magaslatra, a hol ez a nép már most van, mert 
ezt a nemzeti függetlenség érzete teszi nagygyá, s 
minden utczagyerek szivében, agyában ott'van az 
igazi függetlenségnek érzése, tudása.

Tegnap a Trocadero nagy termében egy hang­
versenyen voltam. Az óriási színpadot egészen el­
foglalták a katonai zenekarok, összesen ezernegy- 
száz muzsikus, mind fuvóhangszerrel. Es ez az 
ezernégyszáz katona harsogta el a marsaillaiset. 
Soha zenében még ilyen csodálatos dolgot nem hal­
lottam. Belekapaszkodtam a szomszédom karjába és 
görcsösen szorongattam, reszkettem és a szemeim 
kényekkel teltek meg. Nekem, az idegennek! Hát 
hogyne jönne lázba tőle a Iranczia, a ki nemzeti 
nagyságának tudatában kelhet föl a helyéről s tap­
solva kiálthatja oda teljes tudatával: Vive la France, 
vive la République.

Tegnap délután tizenháromezer polgármestert 
vendégeit meg Paris városa a régi nagy iparpalotá­
ban. A polgármestereken kívül még körülbelül há­
romezer ember volt a lakomán. Három órakor kez­
dődött a polgármesterek felvonulása a Hotel de 
Vilié elöl a Concorde-téren meg a hídon ál és tar­
tott teljes négy óráig. Elöl ment egy őiszszázad, 
utána egy katonai zenekar, harsogtatva a marsail- 
laisct: a polgármesterek sorát Chantemps, a párisi 
községlanáes elnöke nyitotta meg, jobbján és bal­
ján a két legkisebb iranczia község polgármeste­
rével.

Azután újra egy diszszázad, mire következett a 
polgármesterek végeden sora, valamennyi a három- 
szinti polgármesteri selyem-övvel. Minden départe- 
ment csoportja elölt egy kék blouzos párisi mun­
kás vitte a megye nevét viselő táblát. A hosszú 
utón, a merre a menet elvonult, mindenütt roppant 
néptömeg csoportosult, a nélkül, hogy csak egyet­
len ember is belépett volna a menet számára alko­
tott üres térre. Mikor egy-egy csoport elvonult a 
koszorúkkal telerakott Slrassburg-szobor előtt, a 
polgármesterek levették kalapjaikat, s a tömeg har­
sogó Vive la Republique-kel válaszolt. A szobor telve 
volt emberekkel; a legtetején egy kék blouzos mun* 
kás ült s kalapját lengetve éljenezte a köztársasá­
got, s mikor a katonai zenekar a szobor előtt rá­
zendített a marsellaisere, mintha az a kőszobor 
megelevenedett volna, egyszerre harsogott fél min­
den pontján a nemzeti induló s azután végig zú­
gott az egész Comorde-tér szélességében.

Hát hogyne szállna meg a magyar ember lelkét 
az irigykedés, a mikor a nemzeti közérzületnek 
elléle impozáns nyilvánítását látja! Hiszen nálunk 
szinte divatját múlta a hazafiaskodás és üres frázis 
számba megy a függetlenség emlegetése.

Mindenfelé a nemzeti szouverenitás nyilvánul. 
Ez tölti el lelkét a munkásnak, a bourgeoisnak, a 
hivatalnoknak, a katonának ép úgy mint a bulevar- 
dokon rikoltozva újságot áruló gamuinak. Az egy­
mást érő pompás középületeken czifra czimerek és 
más jelzések helyett a köztársaságot jelző Ii. F. 
belük fonódnak össze, s a paloták homlokzatán a 
nagy nemzet magasztos hármas jelszava olvasható: 
Egalilc, Liberlé, Fraternité. Dicsőséges harezok em­
lékei emelkednek mindenfelé. Diadalkapukon át vo- 1 
nulnak itt a katonák, a kik a nemzet katonái, s a 
kik ép úgy telve vannak tiszta nemzeti önérzettel, I 
miiá minden polgár, s tudják, hogy az övék a leg- *

dicsőségesebb hivatás: a haza, a köztársaság vé­
delme.

Hogy ne szállná meg a szegény magyar ember 
lelkét a keserűség, meg az irigykedés, a mikor 
ezeket látja. Semmi sem tett rám Parisban na 
gyobb hatást, mint ennek az erős nemzeti önér­
zetnek a nyilvánulása. Nem teltetek róla, hogy el­
szomorított.

A lerombolt régi Bastillet, a kiállítási terület kö­
zelében újra felépítették. Csináltak egy egész vá­
rosrészt, a mely minden izében olyan, mint a 
régi Bastille környéke volt. Házak, boltok, korcs­
mák, felírások, ezégérek mind lm utánzatai 
azoknak, a milyenek a mull század végén voltak. 
A kapuban mull századbeli egyenruhába öltözött 
katona áll őrt, a kávéházakban, boltokban, a for­
radalom előtt való idők alakjai fogadják a belépőt 
s az utczákon frigiai sipkás nő- és férfialakok jár­
kálnak. Esti nyolez órakor kezdődik az előadás: 
a Bastille bevétele. Ezt megelőzi a korhű egyenru­
hába öltözött katonaság felvonulása zeneszóval, 
azután a Bastille-tércn korhű kosztümben ulczai 
énekesek énekelnek múlt századbeli chansonetteket, 
majd meg egy nagy emelvényen hasonlóképen 
korhű kosztümökben balettet tánczolnak. Így készí­
tik el a néző hangulatát a nagy jelenetekhez. A 
Bastille-ban berendezett színpadon eljátszák a rab­
szökés izgalmas drámáját. A színpad börtönt ábrá­
zol, s benne a szegény rab szabadságról álmodozik. 
Leszáll az éj, az őrség elvonul, s a rab kötelet 
ereszt le az ablakon és kimászik. Erre a közönség 
a nézőtérről kimegy a Bastille-térre, a mely fénye­
sen meg van világítva. Alig múlik el egy negyed­
óra, a vár egyik felső ablakán kibúvik a rab, "köte­
let bocsát le s több mint öt ölnyi magasságból le­
ereszkedik. Mikor feleutjában van, íölharsan a Bas­
tille ormán czirkáló őrség kiáltása és gyors egy­
másutánban lövések dördülnek el. Az első lövés 
után a szökevény meglódul a kötélén, a második 
lövés után lezuhan a szomszédos házfedöre. Meg­
sebesült szegény; négykézláb mászik az épüiet tete­
jének gérinezén egyik kéménytől a másikhoz. Egy­
szerre nyomában van egy katona s másik utána. 
Már-máv eléri. Rásüli fegyverét, de nem találja; a 
szökevény halad tovább, a katona nyomában. 
Végrfe eléri. Erre a sebesült szökevény kétségbeesetten 
ráveti magáts ott a háztetőn, a villamos lámpák kékes 
fehér fényében irtózatos birokra kél a két ember. 
A vége az, hogy a katona lezuhan s a szökevény 
tovább menekül. De csakhamar több ör kél nyo­
mába, elfogják s a sebesült rabot visszahurczolják 
a lánczos felvonó hídon át a Bastilleba.

Most következik a nagy jelenet: a Bastille os­
troma. Elvonul az éjjeli őrség; a vezénylő tiszt 
beszédet tart, melyben a királyhoz való hűségre 
inti a katonákat, mire a csapat elvonul és csönd 
lesz. A téren csak a közönség marad. Samson 
mester a forradalmi idők hóhérja, a ki földig érő 
piros köpenyt visel, hasonlóképen nyugalomra tért. 
Egyszerre a távolból éneklés és zavaros lárma tá­
mad; a zaj egyre közeledik s egy pillanat alatt 
elörohan a nép. Az a nép, a mely az Ember 
tragédiájában szerepel a franczia forradalom

jelenetében. Elöl egy kis leány fut s veri 
a dobot, utána kivont kardokkal, töltött fegy­
verekkel férfiak, asszonyok, lányok süketítő lár­
mát csapva. Ott futkároznak a Bastille előtt; egy 
harczias, magas termetű férfi izgató beszédet intéz 
a néphez, mire a száz fejű hidra ordítva rohanja 
meg a várat. Megkezdődik a tüzelés, ropognak a 
puskák, bömbölnek az ágyuk. A vár fokán erős 
védelem kél. A nép létrákat támaszt a falakhoz s 
az emberek fölmásznak a háztetőkre, onnan a 
Bastille falára. Egy férfi kezében keresztes fehér 
lobogóval kötélen fölmászik a vár falán és eltűnik 
az egyik ablakban. A harcz egyre hevesebb formát 
ölt, egy csoport elfoglalja a kapunál lévő ágyukat, 
a vár elé tolja és az ezer torkok iszonyú bömbü- 
lés mellett füstöt meg tüzet okádnak. Alul­
ról és fölülről, minden oldalról ropognak a 
fegyverek, majd rettenetes robajjal pattannak 
szél a vár egyes helyén a bombák, s nyo­
mukban tűz támad, mely izzó fénybe bo­
rítja az egész fekete Bastillet. A győzelem ria­
dalma kél az ostromlók körében; egyszerre a vár 
legfelső ormán megjelenik egy az ostromlók közül 
a keresztes lobogóval s magasra lengeti azt kezé­
ben éltetve a szabadságot. Még ropognak a puskák, 
bömbölnek az ágyuk, villognak a kardok, de a kö­
vetkező pillanatban már győzelmi ének harsan fel 
a Bastille ormairól. Megtörtént a korszakalkotó 
esemény, a Bastillet elfoglalták. Következik a győ­
zelmi felvonulás. Harsogó zene mellett jönnek az 
ostromlók; egyik másik megvan sebesülve, azokat 
támogatják a többiek. Hordágyon hoznak egy ha­
lottat, majd a kiszabadított rabokat, s legvé­
gül a fogolylyá lett Bastille-őröket. Az egész 
tömeg fölvonul a téren lévő nagy emelvényre 
ti ott a csillagos szabad ég alatt elénekli a I.ibertét, 
mely úgy hangzik, mint egy hálandó zsolozsma a 
kivívott diadal után. És a közönség, mely nézőként 
szerepel, együtt énekli azt a megható dalt, a mely 
a szabadság szentségét dicsőíti.

íme, ilyen előadásokat rendeznek a franczia nép 
számára. Milyen csodálatos rafinériával eszelték ki 
ezt az előadást, a melynek színtere az utcza, dísz­
lete egy egész városrész, háttere meg maga a kö­
zönség. Nincsen az a hazafias színdarab, a mely 
nagyobb impressziót tehetne ennél az előadásnál, a 
melynek végeztével színész és közönség együtt 
énekli a szabad ég alatt a Libertét. És a mikor igy 
dicsőítik a szabadságot, egyúttal érzik is a szabad­
ságnak áldásait. Ez az a szilárd erkölcsi alap, a 
melyen a franczia nemzet nagysága felépült, példá­
jára a világ többi nemzetének.

Az éjjel éjfél után a Boulevard des Ilaliens-en át 
a Vendome-tévre mentem. A boulevard-on egy ká­
véház előtt óriási nép tolongott s az az utat egész 
szélességében elállották a kocsik meg az omnibu­
szok. A kávéház előtt egyik párisi dalárda, mely a 
polgármesterek lakomájára is hivatalos volt, haza­
fias dalokat énekelt s a nép kívánságára elénekelte 
a marsailleaise-t is. így nyilatkozik még itt min­
denfelé a nemzeti érzület az előkészített tüntetés­
nek minden bántó jellege nélkül önkénytelenül,

kagépeket gözevöhajlás mellett alkalmaz­
nánk. Ezen a téren i.s még nagyon sok a 
teendő s a kisipar fejlesztése és felkaro­
lása szintén oly fontos az országra nézve, 
mint a nagyiparé, miután az első számos 
oly ipari készítményt tud átalakítani, s 
igy értékben emelni, melyet a nagyipar 
neki szolgáltat. Süt miután a kisipar, mely 
az egyén képességétől, képzettségétől, Ízlé­
sétől és találékonyságától függ nagy rész­
ben, s ezt a nagyipar sohasem fogja pó­
tolhatni, mely utóbbi nagyban termel s 
egy mintát száz meg százszor sokszorosít, 
a kisiparnak a fontossága a nagyiparra 
terjedésével csak nyerni és nagyban még 
emelkedni fog.

Budapest, aug. 22.
Tisza Kálmán miniszterelnök — mint Becsből je 

lentik — ma délután ! órakor érkezeit oda Tarkó- 
vies államtitkárral és a délután tolvamában hosszabb 
ideig tanácskozott Kálnoicu gróifal és Szönvénv 
osztályfőnökkel. v J

Milán és Natália.
Most már véglegesen el van döntve az a kényes 

kérdés, mely Szerbiát a legközelebbi jövőre vonat­
kozólag oly nagy mértékben foglalkoztatta: az 
tudniillik, hogy Natália hazatér-c Belgrádba, hogy 
fiát, a királyt meglátogassa, s ha igen, milyen kö­
rülmények közt történjék ez a hazajövetel, melyet 
a radikális kormány «a szerb közvélemény meg­
nyugtatása szempontjából» szükségesnek, a regensség 
pedig — melyet Milánnak tett Írásbeli ígérete kö­
telezett — inopportunusnak tartott. A nehézség el 
van intézve a nélkül, hogy komoly konfliktust idé­
zett volna elő a regensség és a kormány közt: 
Natália nem megy haza. Az elkeseredett harezban, 
melyet az elvált királyi pár vívott egymással, 
egyelőre Milán lett a győztes. E párbaj előzményei­
ről a múlt napokból a következő, még folyvást ér­
dekes és tényeken alapuló elmcfutta.tást vcszszük 
kitünően értesült részről:

A szerb regensség, engedve a politikai cszélyes- 
ség sugallatának, végre állást foglalt az elvált Na­
táliával szemben és készül megállapodni vele azon 
modalitásokra nézve, melyek melleit viszontláthatná 
az anya a fiát akár szerb földön, akár a királvság 
határai közelében.

Ámbár leköszönt Milán király a szerb trónról, s 
ámbár paralizálta elválása által Natália veszélyessé 
válható befolyását a szerb politikává, azért még mai 
napig is az Ubrenovics-dynastia sorsa királyi szü­
lők bölcsességétől, önuralmától és belátásától lügg. 
A szép tehetségű, kora érett és feladatát már is ko­
molyan felfogó fiatal király iránt a szerb nép szivé­
ben mély rokonszenv gyökerez. E szeretet elég erős 
lesz meghiúsítani azokat a terveket, melyeket Orosz­
ország a szerb tüggetlcnség rovására a inonlenegrói 
fejedelemmel kovácsol, ha ki nem tépi talajából a 
fejedelmi szülők viszályának vihara.

E viszály még most is a fiatal királyságnak leg- 
fenyegetöbh ellensége Milán gyűlölete Natália iránt 
valóban elementáris erejű. E gyűlölet oly engesz-

nsra.Trrgmr*TgE
tiszta bazaliságból és a szabadságnak igazi szere- 
tetéből.

Nálunk nagy nemzeti ünnep, meg rendőri beavat­
kozással együttjáró demonstráczió kell ahhoz, hogv 
az egyetemi ifjúság elénekelje a szózatot.

Szatmári Mór.
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— Igen, kedves barátom, okos lettem, s megte­
szek mindent, a mit tőlem kívánsz. Elmegyek Ang­
liából és soha, de soha nem jövök vissza*; a Hold­
fast Lydia nevet leteszem, azt is elfogom feledni, 
hogy valaha Lydia voltam, s mint teljesen más — 
remélhetőleg jobb — valaki, megyek ki a világba. 
Csak egy feltételem van. Most már elhatároztam 
magamat, s határozatom visszavonhatatlan, hidd cl, 
ha térden állva rimonkodnál, akkor se szánnám cl 
magamat, hogy veled maradjak. De most, hogy már 
ennyire jutottam, azt kívánom, hogy a dolgot még 
ma rendezzük végleges :n.

— S hogy akarod azt csinálni ? kérdeztem.
— Nagyon egyszerűen. Te megírsz két nyilatko­

zatot; az egyiket én írom alá, a másikat meg te; 
ezt én magammal viszem, és megmutatom az ügy­
védemnek. Bizony kedves barátom, ügyvédem is 
van, s ez tanácsolta, hogy fogadjam el, a mit aján­
lottál. Ha az ügyvédem azt mondja, hogy a nyi­
latkozatok rendbe < vannak, akkor ma esté tiz óra­
kor vele együtt újra eljövök, s mind a kelten 
előtte aláírjuk az Írásokat. Az egyiket aztán elvi­
szem én, a másik meg nálad marad; holnap dél­
előtt pedig kiköltözöm a házadból, s te elmehetsz 
haza, átveheted a birtokodat. Senki se tudja meg 
a dolgot, s a te titkod, valamint az enyém örökre 
titok marad a világ előtt.

— De én nem értek ám a jogi dolgokhoz, szól­
tam, — s nem tudom vajon a szerződésünket 
mcgludom-e jól csinálni.

— Csak kísértsd meg kedvesem; hisz értesz az 
Íráshoz, s amúgy is sok a tapasztalatod. Mindent 
belevehetsz a szerződésünkbe, a mi a szivedet 
nyomja; aláírathatod velem azt is, hogy lmtelen 
voltam hozzád, s hogy a gyermekem nem egyszer­
smind a tied. Ez majd jól esik neked, ugy-e ? — 
Azután beleírhatod, hogy ha én nem tartom meg, 
a mire kötelezel, akkor nem kapok egy shillinget 
se. Ez csak becsületesen van mondva! — Később 
aztán, ha az egyezségünk nem volna kedvedre, az 
ügyvéded segítségével újat köthetünk, a melyben 
még szigorúbb feltételek lesznek. De addig is 
szerződést akarok kapni. Meguntam már az össze­
köttetéseinket, még pedig annyira, hogy csakis az 
elégíthet ki, ha azonnal szabaddá leszek. Hogy ezt 
elérhessem, mindenre ráállok és teljesen a kezedbe 
adom magamat, de ha akadékoskodol, akkor nem 
alkudozom tovább, s nem bánom, akármit csi­
nálsz is.
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telhetetlen és oly szenvedólyos, mint a minőt csak 
a költők fantáziája képes megteremteni. Nagysága 
mérhető az érte hozott áldozatokon. Milán felál­
dozta az emberi dicsvágy legdicsőbb pálmáját, a 
királyi koronát, hogy szenvedélyét kielégíthesse. 
Most is egyéniségének teljes súlyával harczol volt 
hitvese ellen és azon van, hogy visszatérését Szer­
biába meggátolja, vagy ha meg nem gátolhatja, 
megjelenést ártalmatlanná tegye.

Éréivé c tekintetben határtalan és vissza nem 
riad a személyes megtorlás, a tragikus fenyegetés leg­
végsőbb eszközeitől sem. Nemcsak a volt király har- 
czol hazája és dynaszliája érdekében a volt ki­
rályné ellen, a ki előtte ugyanazonos a szerb füg­
getlenség megcsonkításával, az általa királysággá 
emelt Szerbiának orosz szatrapiává való lealacso- 
nyitásúval, hanem harczol a királyi méltóságában 
megsértett térti a hajlilhatatlan, makacs és daczo 
nő ellen s harczol a fia szivéért az apa az 
anyával.

Miián ha már egyszer feláldozta trónját s ha 
személyére nézve lemondott az uralkodás gyönyö­
reiről, nem akarja engedni, hogy a gyűlölt Natália 
ragadja magához a hatalmat a íiu-király fölött el- 
. rendű uralom által. A fiatal király a legmélyebb 
vonzalommal ragaszkodik atyjához, a ki fiát min- 
dcneklolótt szereti. A királyné barátai terjesztik 
'. uk azt a mesét, hogy a fin oly epedő vágyat 
erez anyja után, hogy az ellenállhatatlan erővel hat 
i izeimi világára. Nem volna méltó a tini névre, ha 
nem szeretné anyját. De szivében az első helyet 
atyja foglalja cl, a ki nem csak trónját engedte 
,ő neki, hanem a szeretet legközvetlenebb gondos­
kodásával veszi körül, neveli értelmét cs lelket, s 
annyira megy intimitásában, hugv még szobáját is 
megosztja vele.

A mily határtalanul gyűlöli Milán Natáliát, époly 
határtalanul szereti (iát. Szenvedélyes természeténél 
ti gvu érzőiméi a legerelyesebb jelenségekben nyil­
vánulnak. Ily erélyes jelenség az, hogy mind alak­
ban hajlandó megengedni az anya és a fin talál­
kozását, melyhez az utóbbi iránti gyengédségből 
adta végre beleegyezését.

Milán megengedi azt, hogy Natália szerb földön 
meglátogathassa fiát, ha elfogadja feltételét. E felté­
tel a volt királyné vzimebe van foglalva. Ha kész 
Natalia elfogadni a neki kijelölt czimezést: «Milan 
volt király elválasztott felesége», akkor visszatérhet 
rövid időre ugyan, de evenként egyszer, sőt több­
ször is Szerbiába, hogy fiát meglátogathassa. De 
még ez esetben sem nyerhetne befolyást lia neve­
lésere. A fejedelmi lakban szállást nem nyer, nem 
lehet folyton fia körül, hanem csak látogatásainak 
íróméban részesülhet.

Ezen teltételekkel járul a szerb küldött Jaltába, 
Natalia színe elé. Nem valószínű ugyan, hogy Na- 
'-ilia c feliételeket elfogadja. IJa belenyugszik a 
lémmé divorsét», az «elvált hitves» czimébe, 

akkor elismerte az elválási aktus törvényességét, 
vagy legalább meghajolt a bevégzett tény előtt.
L'zt Natália nem teszi meg, mert nem akarja visz- 
;-zaadni Milánnak a szabadsagot, nem akarja szét 
lepni örökre azokat a lánczokat, melyek Milánnal 
összefűztek, s melyek valóban sem az egyik, sem 
a másik házastársra nézve nem bizonyultak rózsa- 
lánczoknak.

De ha elfogadná is a feltételeket, Milánnak a fia 
iránti szcretetból tanúsított engedékenysége, kony- 
nyen válhatnék végzetessé a fiatal király jövő fej­
lődésére. Igaz, hogy az ifjú király komoly és korát 
meghaladó ítélőképességgel áldatott meg. Azonban 
a legnemesebb szivet is megronthatja az, hogy na­
ponta küzdeni kell a legellentétesebb érzelmekkel, s 
hogy naponta újból választani kell apa és anya 
közt. S vájjon ki tudna előre mérlegelni azt, hogy 
minő hatása lesz azoknak az eszméknek, benyomá­
soknak engedő elméjére és érzelmére, a melyeket 
anyai csók cs ölelés közben csepegtet majd Natália 
leikébe.

-zerbia érdeke nagy áldozatot követel az ifjú 
királytól. Azt követeli, hogy ragadja ki magát a 
••■ziilói szeretet bűvköréből. Ne legyen ö részese 
szenvedélyes szülői gyűlöletet lehelő viszályának. 
Fejen korona tündököl. E korona legyen cs marad­
jon független szerb királyi korona, s ne változzék

át orosz hübéresi jelvénynyé. Mint ember szeretheti 
apját, anyját, habár ezek gyűlölik is egymást. Mint 
király azonban egyet szeressen mindenek fölött: 
hazáját; egyet őrizzen mindenek fölött: hazája füg­
getlenségét.

Neki és hazájának sok keserű órát, sok nehéz 
megpróbáltatást fog még szerezni a fejedelmi szü­
lőknek a történelemben példáját ritkító gyűlölete. 
Nincs emberi erő, mely tőle el vehette c keserű po­
harat. mert Milán és Natália kölcsönös gyűlölete 
engesztelhetetlen. De találhat a sok keserűségért 
kárpótlást. Igyekezzék népét boldogítani és kárpó­
tolja magát népének szeretetével.

Ha az ifjú király és a regenssóg megvédi Szer­
bia függetlenségét minden irányban, s ha nem fog­
lal pártállást a viszálykodó Milán és Natália közt, 
akkor nem csak Szerbia, hanem az európai béke 
érdekeit is leghívebben szolgálja.

VIDÉK.
" A békéomegyei ág. hi tv. cvang. esperesseg aug. 

20-án Nagylakon tartotta meg közgyűlését. Achim 
esperes és Zsilinszky Mihály csongrádmegyci főispán, 
esperessógi felügyelő elnöklete alatt. Az esperest jelen­
tés felolvasása után a közgyűlés ügyészül a kővet­
kező hal évre egyhangúlag Haviár Dániel orsz. kép­
viselőt választotta meg. Legnagyobb vitát provokált s 
mint ilyen kiemelkedő része volt a közgyűlésnek az 
állami segély mikénti igénybevétele, melyre nézve a 
főiskolai tanú Is azt javasolta, hogy évenként segélyt 
kérjen az esperessé» a főiskola részére a kormánytól. 
Achim esperes aggályait fejezi ki ez ellen, figyelmez­
teti a közgyűlést, hogy az évi segély igénybevétele az 
autonómia veszélyeztetésével van kapcsolatban. Már 
pedig ebből engedni nem szabad. Ha időközben iittet- 
nénk el az évi segélytől, megzavarná az r-gyen- 
tiilil gazdálkodásunkban. Alig van iskola, mely a 
segély ama nemét vette volna igénybe. — Jó 
hazafinak tartja ö is magát és nem politikai okok ve­
zetik ezen nyilatkozatra, mert a kormány ellen nincs 
kifogása, de a kormány no igyekezzék az egyház jo- 
ait csonkítani. Kötelessége állásánál s meggyőződésé­

nél fogva ezt tenni, mert nem akadt ember, ki figyel­
meztető szavát fölemelje. — Kémein/ Mihály tanfel­
ügyelő azok közé tartozik, a kik az autonómia iránti 
ha réz ban némi részt vett, de másként fogja fül a mai 
viszonyokat. Nekünk felelős kormányunk van s nem 
képes föltenni a nemzetről, hogy engedné a kormányt 
oda jutni, hogy az autonómiát sértse. Miután az egy- 
táz községei nem képesek a középiskolát önállókig 

fontartani, s miután már is ott vagyunk, hogy számos 
iskolában 2—3 oly tanárt kell megtűrnünk, a kik rég 
nyugdijat érdemeltek volna s a kiknek helyén ideig­
lenes tanárokkal nem pótolhatjuk sokáig a hibákat, ily 
fizetésekkel pedig rendes tanárokat nem fogunk kapni, 
oda juthatunk, hogy iskolánk nem állja meg a ver­
senyt, ugyanezért figyelmeztet arra, miként a kormány 
részére fönt ártott jog alig terjed tovább 2—3 tanár 
kinevezésénél, s mivel állandó segélyként nem kaphat­
nánk oly összeget, melynek 5—6Ű0 frt lehetne évi ka­
matja, ö az évi segélyt óhajtja, annál inkább, mert az 
cspercsség 18 év előtt már ilyként nyilatkozol f. Dras- 
kóczy Lajos vásárhelyi lelkész nem félti az autonómiái 
a kormánytól, mert törvény védi azt, még ha vállal­
koznék is miniszter annak megsértésére. A kormány­
nak aligha van nagy kedve ezen dologhoz, mert min­
dig rossz napja van, midőn pénzt kérnek tőle. A ta­
nárok rossz fizetésére való figyelemmel az évi se­
gélyt óhajtja. Ben ka Gyula szarvasi tanár komoly 
megfontolás alapján tette indítványát az évi segély 
iráni és nem személyes érdekük vezette erre. Foglal­
koztatta öt már az esperes ur által kifejteit nézel is, 
de nem terelhette el nézetétől. Az 1883-ik évi tör­
vény küllőmben is csak évi segélyhez nyújt alapot, 
ezért e mellé csatlakozik. Székács József (frautmanns- 
dorf herezeg tisztje) kifejti, hogy egyházunkat és isko­
lánkat gyanúba vették, hogy államcllcncs eszméket en­
gednek kifejlődni, már ezért is alkalmat kell adnunk, 
hogy tekintsen be ügyünkbe a kormány s győződjék 
meg bárki a vádak igaztalanságáról. A közgyűlés to­
vábbi folyamán kisebb jelentőségű ügyeket intézeti cl.

Írja, a kor­

karzatára rendőröket küldeni vonakodott s a kavics- 
szállítások ügyében inkorrekt módon járt el.

* Újpesten a Karrics Jeromos lemondásával meg­
üresedett bírói állást ma töltötték be. A választásban 
a község polgárai tömegesen vettek részt. A három 
jelölt közül Tatios Pált választották bíróvá. A válasz 
tást, mely a legnagyobb rendben folyt le, Kemény 
Gusztáv főszolgabíró vezette.

háborodást 
kísérelné a 
ként pedig 
konstatálják,

* Kaposvárott, mini a Kemzd 
mánypárt nem léptei fel jelöltet.

* Zágráb város közigazgatási bizottságának mai ülésén 
hirdették ki a kormány végleges határozatát a felfüggesz­
ted Badoviuácz polgármester ügyében. Mint táviratilag 
jelentik a kormány elvetette Badovinácz fölebbezését s 
megerősítette a fegyelmi választmány Ítéletét, mely 
hivatalvesztéssel sújtja a polgármestert, azért, mert 
hivatalos kötelességét megszegte, a tarlománygyülés

KÜLFÖLD.
— aug. 22.

Vilmos német császár és felesége Straszburgban 
van. A császári látogatás fontosságát, az annektált 
tartományok érzelmeinek Németország felé hajlitá 
sara, a német lapok különbség nélkül kiemelik. Bér 
linböl azt távirják, hogy az ottani lapok strasz 
burgi jelentései konstatálják a fényes és szívélyes 
iogadlalást, a melyben a császári pár ott része 
sült. Ebben annak jelét látják, hogy a Németor 
szág és a birodalomhoz való csatlakozás iránti ro 
konszenv Elszászban növekvőben van.

Csatlakozik hozzájuk a limes is, bizonyára a 
minapi látogatás hatása alatt, midőn igy ir: Vilmos 
császár straszburgi fogadtatása azt bizonyítja, hogy 
Llszász rokonszenvvel viseltetik a császár iránt. A 
dolgok Németország által teremtett rendje ott mái 
lényegesen megszilárdult s bizonyára nagy föl­

keltene maga ellen, a lei meg- 
fönnálló viszony felbontását. Egyéb- 
a német hírforrások egyszerűen azt 
hogy a császári látogatással járó ün­

nepek zavartalanul folynak s hogy az ünnepélyes 
hangulatot semmi ellenséges tüntetés meg nem za­
varta. Azt remélhetőleg nem fogják ellentüntetés 
számba venni, hogy a metzi uj birodalmi-tanácsi 
képviselő, Dellés meg fogja kérni a császári, hogy 
az útlevél-kényszert szüntesse meg, s hogy e kére­
lemmel fognak a metzi nők is járulni a császárné­
hoz. Az elszász-lotharingiai helytartónál lefolyt 
ebédről s az ott mondott pohárküszönlök- 
rűl következőkben ad hirt a távíró: A Ho­
henlohe hg helytartó által tegnap adott ebéd 
igen fényes lefolyású volt. A császár testörhuszár 
egyenruhát viselt. A császártól balra a császárné, 
jobbra a helytartó neje; a császárnétól balra a 
bádeni nagyherezeg és a császárral szemben Ho­
henlohe hg helytartó foglallak helyet. Hohenlohe 
hg helytartó az ebéd folyama alatt a következő 
pohárköszöntőt mondotta: Arra kérem lélségteket, 
engednék meg nekem, hogy e birodalmi tartomány 
nevében felségteket a Icghódolalteljesebben és szív­
ből üdvözölhessem s poharamat felségtek egészsé­
gére ürítsem. Uraim! felhívom önöket, kiáltsak ve­
lem együtt: Éljen a császár és a császárné!» Az 
ebéd vége fele a császár megköszönte a szívélyes 
fogadtatást. Harmadszor időzik Slrassburgban — 
rnondá a császár — a hol otthoniasan érzi magát s 
szavait a birodalmi tartománynak, Strassburg városá­
nak, a helytartó cs neje éltetésével végezte. Az 
ebédhez 65-cn voltak hivatalosak. Este a város fé­
nyesen ki volt világítva, főleg a Bruglie-lér és a 
városháza, hol 0 órakor a város által rendezett 
ünnep vette kezdetét, úsztak tündéries fényben. A 
városháza bejáratánál ő felségeiket a helytartó, a 
polgármester nejevei, valamint Klein államtanácsos 
es Petri birodalmi gyűlési képviselő nejei fogadták.
A polgármester leánya gyönyörű virágbokrétát nyúj­
tott át a császárnénak. Ezután a községtanács üdvö­
zölte ő felségeiket, majd a vidéki polgármesterek, a 
papság, a tanítótestület, a városi cs állami tisztvi­
selői kar s az előkelőségek bemutatása következett.
A badeni nagyherezeg, a hadügyminiszter és Wal- 
dersee gróf vezérkari főnök is jelen voltak az un-

> Dórid gondolkozás után beleegyeztem a kívánsá­
gai a. A válóper elhúzódott volna hónapokig, mig 
ez ;t megegyezés teljesen a javamra van s lehetővé 
feszi, hogy haladéktalanul megkezdjem kutatásaimat 
fiam után. Ezenkívül rajtam állt a szerződést úgy 
megcsinálni, hogy ne legyen benne kibúvó, s bizto­
sivá vagyok az ellen is, hogy gyalázatom köztudo­
mású jusson. .

— Ki az ügyvéded ? kérdeztem.
' Egy levelet mutatott, melyben egy a Bucking­

ham l’alacé Head ben lakó ügyvéd néhány kérdésére 
válaszol. Ezzel beértem és kijelentettem, hogy azon­
nal megírom a szerződésünket.

«Nagyon hosszadalmas munka volt; eltöltöttem 
vele vagy két órát. Mialatt én dolgoztam, az asz- 
zzoriy a zongorához ült s nehány csinos dalt ját­
szóit. Egyszer azután felállva s ürügyül mondva, 
hogy a zsebkendőjét keresi, az asztalon heverd pa­
pirosok közt turkált.

— Mintha csak az irás volna a mesterséged, 
szolt, mikor meglátta az Írásaimat; a naplójegyze- 
teket és a köztük heverd végrendeletet.

< Egyéb nem történt, amit érdemes volna felje­
gyezni.

Mikor a szerződéseket megírtam, az asszony 
figyelmesen átolvasta.

— ólagadat kellőképen biztosítottad, kedves ha­
lálom, úgy szóit.

— Csak az igazságot irtani, szóltam. — S a te 
aláírásod mindezt meg fogja erősíteni.

Még kevéssé nalarn maradt s mindenféle frivol 
megjegyzést telt, mire én csak rövidesen feleltem. 
Azután elment, de előbb még egyszer biztositott, 
hogy liz órakor visszajön s alá Írja az írást, me­
lyet magával vitt.

• Érett megfontolás után azt hiszem, hogy még 
mindig tanácsos lesz őrizkedni. Az asszony meg­
látta a naplómat, talán a végrendeletemet is ; eze­
ket most biztos helyre akarom rejteni. A szomszéd 
szoba üres s az ajtaja nincsen bezárva; átmegyek 
s ott fogok valami rejtekhelyei keresni.

"Most jövök a túlsó szobából. Van benne egy 
regi ósdidivalu asztal s abban egy üres, alig ész­
revehető fiók, melyet egy kis kulcscsal lehet be­
zárni. Az Írásaimat oda fogom rejteni, — nehány 
Órára talán biztonságban lesznek abban a rejtett 
fiókban.

> Kínjaim már a végok felé közelednek. — Milyen 
türelmetlenül várom az estét!»

XLIV. FEJEZET.
Kelepozóben.

Ezekkel a szavakkal végződött a napló. Vissza­
fojtott lélegzettel, minden egyébről megfeledkezve, 
oivasla Holdfast Frederick apja utolsó napjainak 
történetét. Hogy mi történt a papirosok elrejtése 
után, azt Frederick tisztán és világosan látta. Mrs. 
Holdfast tiz órakor megjelent az «ügyvédjével», a 
ki nem lehetett más, mind a gaz Pelham. A sze­
rencsétlen véletlen úgy akarta, hogy ezen az estén 
,*sak egyetlen ember volt az egész házban, az, ki- 
nek éjettonala ekkor elszakadt. A gazdaasszony és 
a lakói mind lakodalomra mentek, a szobalány pe-

nepen. Ma a császár megtekinti a 15. dzsidás-ezred 
gyakorlatait és azután a Polygonon tartandó had­
gyakorlatot.

Az angol alsóhás e hó 19-ki ülésében, mint táv­
iratilag közöltük is már Labouéhére két ügyben in­
terpellálta a kormányt, mely interpellácziókra sir J. 
Fergusson azonnal felelt. Az interpellácziók az an­
gol diplomácziai képviselőknek a porosz I. gárda- 
dragonyos ezred mars-la-touri emlékünnepélyén való 
részvételét cs a berlini «National Zeitung» egy köz­
leményét illették. Az interpellácziók és a kormány 
feleletei igy hangzottak:

Labouohére kérdezi a külügyi államtitkárt, bir-e 
tudomással a Reutev-ügynökség azon aug. Jti-iki táv­
iratáról, mely szerint a berlini angol követség törzs­
kara megjelent az I. porosz gárda dragonyos ezred 
mars-la-touri emlékünnepélyén és kiváló részt vett. az 
ezred tisztikara állal rendezett fényes reggelin mondott 
pohárköszünfökben. Kérdi továbbá, bogy ha az állam­
titkár erről tudomással bir, mint véli a berlini angol 
követségnek a porosz ezred állal a francziák felett 
aratott győzelem emlékünnepélyén való megjelenését 
megegyeztetni azon eljárással, bogy a kormány 
azzal indokolta Angliának a párisi kiállítástól 
való hivatalos tartózkodását, mert e kiállítás az 
1789-diki franr-zia alkolmányozó gyűlés százados 
évfordulójának megünneplésére rendezte!ik, mely fe­
lett eltérők maguk a francziák nézetei ? Sir .1. Fer­
gusson : Jelentést vettem arról hogy ö felségének dip- 
lomúcziai ügyvivője és katonai attáchéja jelen voltak 
a porosz gárdadragonyos ezred tisztjei álutl adott ebé­
den, mely ezred legközelebb a királynő nevével lelt 
kitüntetve. (Öli! a radikális padokról) Ez egy termé­
szetes és kcgycleles tény volt, és a körülmény, hogy 
ez alkalom az ezred állal a mars-la-touri csatában ta­
núsított kiváló résztvéfel megünnepléséül szolgált, 
annak semmiféle politikai jelentőseget sem ad. (Oh!) 
Az ezrednek c csatában tanúsított husi magatartása 
oly lény, melyre minden német büszke és mely a 
csaták történetében minden nemzet csodálkozását kelti 
fel. A brit tisztek jelenléte az ünnepélynek semmi­
féle különös jelentőséget sem ad. (Oh ! a radikális pa­
dokról.)

Az ülés további lolyamábao habot ve here megtette 
második intői polláczióját a következőkben: Lábon,- 
chore, azt kérdezi a külügyi államtitkártól, bir-e tudo­
mással arrú', hogy ;i ma reggeli «Times» a «Nalional- 
Zoilting» következő közleményét idézi : «A leg­
jobban értesült körükben azt hiszik, hogy Osbor- 
neben a hármas szövetség hatalmai és Anglia 
között az európai kérdésekben megegyezés álla- 
litlatott meg, mely a politika minden követ- 
vozményére vonatkozik.» Azt kérdezi ennek folytán az 
igen tiszteletre méltó gentlemantől, tört ént-e valami,

1 m' igazolhatja «a legjobban értesült körök» e néze­
tét ? Sir J. Forgasson,: A kérdéses czikk nyihánva- 
lólag csak konjcklurán alapszik. Annak jellege kitűnik 
amaz állításból, hogy a Salisbury-kormány által léte­
sített megá la portásokat követni fogják e kormány utód­
jai. (Derültség.) A válasz, melyet a tiszteletre méltó 
gentlemannek o hó 17-én adtam, ma is teljesen fenn­
áll, t. i., hogy ö felsége kormányának eljárását, ha 
háború kitörne, mint a politika minden más kérdésé­
ben, csakis ama különös idő körülményei és az or­
szág érdekei határozzák meg. Ö felségének kormánya 
nem vállalt semmi kötelezettséget, a mely ez irányban 
korlátozná szabadságát. Jjubuuchérc: Úgy szabail-c 
értelmeznem, az igen tiszteletreméltó gentleman sza­
rut. hogy abszolút semmiféle értekezés sem tör Iónt c 
észben (Öli!) az idő alall, mig a német császár Ang­
in! an volt ? Sir ,7. Forgasson,: Nem tudom, hogy mi­

ről folyt a társalgás a német császárnak osbornu láto­
gatása alatt. Abszurd dolog azonban azt feltenni, hogy 
semmiféle értekezés sem történt.

A berlini «Nat. /tg.» az angol aUúházbcli c tár­
gyalásra a következő megjegyzést teszi: Az angol 
kormány vallatása a makacsságnál fogva, melylycl 
angol miniszterek oly dolgokat, melyeket el akarnak 
hallgatni, a legkitartóbb vallatásra sem mondanak 
meg, ismét nem vezetett eredményre. Angol állam­
férfiak kiváló mértékben bírnak a tehetséggel, hogy 
egy tárgy körül tudnak beszélni; oly taktika ez, me­
lyet bizonyára a parlamenti szokások kényszerítenek 
reájuk. A «Weser Zeitung ez alkalomból fennen 
dicséri az angol diplomaczia igazsagszercleléi, ellen­
tétben a kontinentális államférfiak szokott cljárásá- 

;d. A «W. /tg» Fergusson legutóbbi fejtegetéseire 
vonatkozólag a következőt írja : A «nem» szónak 
kikerülése annál jelentöségesb, minthogy Angliában

az igazságszeretet kódexe igaz, szigorú, azt niord 
hatni, pedáns. A kontinensen a legtöbb államid i 
nem érzett volna a felett lelkiismereti furdalja 
hogy hasonló esetben azt, a mit tett. JL’ 
szerűen eltagadja, hogy ha az állam érdeke 
az ő nézete szerint, tiltja az igazság nie ' 
mondását. Angliában nagy súlyt helyeznek au a 
hogy az iggzság betűjéhez akkor is hívek maiádia’ 
nak, ha a lényegben az igazságot nem mondjak ki 
Az alsóház tekintetbe vette a miniszterek ez r' ' 
ját és megnyugodott feleletükben, nem kutatva v 
vább a dolgot. így a «Weser Zeitung», mehett 
«Nat. Ztg» Dickcnshcz és ennek azon mag var,íz 
faira utal, hogy mit jelent Angliában e kifejezés’ 
«parlamentáris értelemben». Ez l. i. Dickens 
rint épen úgy jelentheti a dolgot magát, mint 
nak ellenkezőjét. S ki a kor történetét közelből "a 
kinti, az nem lesz zavarban a bizonyítékok iar„vd 
ban, melyek Dickens állítását támogatják. N\ilvur" 
valólag az képezi Labouchérc nézetét is, ki a For" 
gusson által mondottakat a ház derültsége között 
egyszerűen valószínűtleneknek jelenté ki. Mi 
szünkröl annál kevésbbé akarjuk a Fergusson aiiai 
mondottakat mérlegelni és egyedül az ö zárszavá­
hoz tartjuk magunkat, mely szerint absurd "dolo-i 
azt föltenni, hogy Osborneben nem történt seinni’ 
féle értekezés. Egyébiránt Labouchérenak nem jí 
volt szükséges a «National Xtg»-ra hivatkozni • a 
«Morningpost», Salisbury közlönye, nehány napnál 
ezelőtt körülbelül ugyanezt közié. ’ 11

Boulanger még mindig hízik sorsa jobbrafordul- 
lában. E bizalmának adott kifejezést a napokban i 
londoni franczia kolónia nehány száz tagja előtt 
kik fölkeresték, hogy tiltakozzanak a franczia áZfr.’ 
nátus ismert ítélete ellen. Szónokuk Henry, 
vakkal végezte beszédét: Az 
nál a nép igazságot fog

általános 
szolgáltatni,

dig elment a szeretőjével az «Alhambrá»-ba. Egye­
dül inr. Holdfast maradt oda haza, s igy senki se 
láthatta a gyilkosokat, mikor jöttek és mikor el­
mentek. Valószínűleg maga az öreg nyitott nekik 
kaput. A szobájába érve mvs. Holdfast és kísérője 
már nem alakoskodtak, s olyan követelésekkel lép­
tek lel, melyeket mr. Holdfast nem akart teljesíteni 
Hogy a két szövetséges közül melyik követte el a 
gyilkosságot, az talán titok marad örökre, de annyi 
bizonyos, hogy megölték, s mikor a két gonosztevő 
eltávozott, a szerencsétlen ember a halállal vívó­
dott. A gyilkosok a saját biztonságok érdekében 
még szükségesnek tartották, hogy a szomszéd­
ságban se lássa őket senki, s hogy a gyil­
kosság teljesen titokzatos maradjon, arra leg­
jobb volt, ha a meggyilkolt személye isme­
retlen marad. Ezért eltávozásuk előtt kikutatták ál­
dozatuk zsebjeit, s a szobából is eltávolítottak min­
den teleirt papirost, a mi esetleg a meggyilkolt 
személyazonosságának megállapítására vezethetett 
volna. Ez óvatossági intézkedések után elmentek, s 
nem mutatkoztak többé a véres tett helyének kö­
zelében.

Valamivel később, beszélgetés közben talán em­
lítette Mis. Holdfast a kedvese előtt, hogy a férje 
asztalán látott mindenféle iratokat, a melyek a ke­
resgélésnél nem kerültek elő. Az a gondolat, hogy 
ezek az iratok még ott vannak a 119. számú bér­
házban, s ha valamikor előkerülnek, a bűnösök 
nyomára vezethetnek, nyugtalanította Pelhamet. 
Minden áron meg akarta szerezni ezeket az áruló 
Írásokat, s azért a Manx Richard álnév alatt padlás 
szobát bérelt a Great Porter Square 118. számú 
házában, a honnan könnyű szerrel átjuthatott a 
szomszéd házba.

A bizonyítékok sorozata teljes volt, s apja napló­
jegyzetei olyan egyenes bizonyítékot adtak Frede­
rick kezébe, hogy most már nem volt egyéb dolga, 
mint a gyilkosokat a büntető igazságszolgáltatás 
kezei közé adni.

Hogy ezt megtehesse, nem volt szabad egy pilla­
natig se késnie. Már késő éjszaka volt s Pelham 
már bizonyosan ott fenn volt a meggyilkolt szobá­
jában, hogy utólszor kutasson az iratok után.

Frederick az iratokat gondosan elrejtette a belső 
zsebébe. A becsülete helyre volt állítva, a neve 
visszaviva, az esküje beváltva. Ismét elfoglalhatta 
jogos helyét a társaságban s tisztelt, becsült nevet 
és helyzetet adhatott a leánynak, a kit szeretett, a 
ki a helyes nyomra vezette, a kinek a bátorsága 
tette lehetségessé, hogy a bűnösök kelepezébe ke­
rüljenek, hogy bosszulatlan nem folyt apja vére.

— En magam adom át őket az igazság kezeibe 
mondotta Frederick magában. — Legalább az 
egyik a gonosztevők közül még ez éjszaka börtön­
ben lesz.

A félelmet nem ismerte. Maga akarta Pelhamet 
elfogni, szemtöl-szembe akarta megtámadni. Külön­
ben fegyver volt nála és vele volt az igaz­
ság is.

Egy pillanatig hallgatózott.
Viharos éjszaka volt; az eső patakokban ömlött.

A rendőrkém cs pajtásai künn voltak a téren, s

e sza- 
választások- 
a nép meg

fogja bosszulni a rágalmazott tábornokot, a beieá- 
letes republikánust, az őszinte hazafit. Boulam-cr 
hosszabb beszédben válaszolt, melyben a többek 
közt ezt mondta: «Csak azért nem ítéltek halaira, 
mert a törvény nem engedte meg. Én pedig a por 
kiindulásakor mindjárt azt mondtam, hogy jelöljem^ 
ki egy rendes bíróságot, teszem lel haditörvényszé­
ket, vagy esküdtszéket, vagy fenyitö bíróságot * mi 
az első hajóval elutazunk, hogy biráink elolt meg. 
jelenjünk. E helyett azt tették, hogy az ügyet rábíz­
ták arra a szenátusra, melyet en eltörölni kliá­
nok. Ma tehát deportáczióra vagyok ítélve bará­
taimmal, Rochefortlal és Hiltonnal együtt. Ez ítélet 
politikai értelemben halál. Mind a mellett n.i jól 
érezzük magunkat s cgv vagy másfél hónap tutiba 
a nép„szavazata ez Ítéletért igazságot fog szolg-l- 
látni nekünk». Végül kijelentette Hon langer, hegy 
ha haditörvényszék c!c kívánják állítani meg mod 
is készen áll arra, hogy Francziaországba utazzék.

A franczia hírlapok arról beszélnek, vajon köve­
telni fogja-e a franczia kormány Boulanger kiadá­
sát, s lesz e foganat a a követelésnek ? A őo-'M 
londoni levelezője úgy okoskodik, hogy a franczia 
kormány csakugyan követelheti a kiadást, minim-gr 
Boulangert közönséges bűntényben, közpénzek hűt­
len kezelésében is elmarasztalták. Politikai bűntény 
miatt a kiadást nem lehet követelni. A kiadást 
különben sem az angol kormánytól kell kérni, hantin 
a rendőri bíróságtól, a police court-lói r- pe­
dig a bowslrcelitöl, melynek kerületében tem- 
ieg Boulanger lakik. Egyedül a bin.ságr.ak 
áll jogában a kiadási kérelmet tárgyalni s teli -i- 
teni vagy megtagadni. A police court végzéséi meg 
lehet fellebbezni a felsőbb bíróságnál a Dúcén.- 
beueh-nál, melynek Ítélete döntő marad. A Sold 
szerint a franczia kormány alig határozza el magát 
arra, hogy Boulanger kiadását a bowstrecli bírótól 
kérje. Ilit ugyanis kérelmére kiadnák Boulangert. 
úgy poréi egészen újra kellene tárgyalni, minthogy

várták, hogy mikor lesz rajok szükség. Nem hallat­
szott más zaj, csak az eső csobogása. A bűnös oda­
lenn csendesen, zajtalanul dolgozott.

Nem volt más fegyver, csak : cselre cselt.
— Gonosz gyilkos, ha nem átallanám kezemet 

vereddel beszennyezni, egy pillanatig se élnél to­
vább! mormogta Frederick, s azután levetve a czi- 
pöit, halkan, zajtalanul felsompolygott a lépcsőn. 
Mint a megtorlás szelleme közeledett halk szellem- 
leplekkel a gonosztevőhöz, a ki felebarátja vérét 
kiontotta.

Már a lépcsőn kivette, hogy Pelham nagy mun­
kában van abban a szobában, a hol Mr. Holdfast 
utolsó óráit élte. Nehány pillanat múlva az ajtó 
mögött hallgatózott.

Mielőtt kezét a kilincsre teile, benézett a kulcs­
lyukon, hogy megtudja a szoba melyik részében 
van Pelham; egy hatalmas ugrással akarta magát 
reá vetni.;

Nagy csodálkozással látta, hogy a szobában ket­
ten vannak. Pelham a padló deszkáit szakgatta fel 
és lürkészőleg fölibök hajlott; egy másik férfi pedig 
az ágyon hevert. Ez utóbbinak arczát nem láthatta 
Frederick, de a Pelham arczvonásail tisztán kive- 
hette.

Itt tehát nem harczolhatolt férfi férfi ellen, — ők 
kelten vannak, s ha most rajok tör, könnyen meg- 
eshetik, hogy megmenekülnek. Frederick tehát elha­
tározta, hogy a téren váró rendőröket hívja segít­
ségül.

Mielőtt kiment volna a házból, teljesen el akarta 
vágni a bűnösök menekülési útját. Ezért a kulcsot, 
melyet nemrég talált a földön, kivette a zsebéből, 
blj?tos kézzel a kulcslyukba illesztette, s vigyázva 
elfordította. A zár csak gyengén, alig hallhatóan 
csappant egyet. Frederick ezután ismét ielopózott, 
kinyitotta a kaput, majd betámasztotta maga mö- 
Sötf, s az utczára lépve a szájába vette íiilyülőjét.

Nem kapott választ a jelre; figyelmesen körülné­
zett, és újra sípolt. Néhány pillanat múlva gyenge 
füttyentés hallatszott és két-hávom perez múlva 
mellette termett a rendőrkém.

— A ház túlsó felén voltam, szólt késedelmezé- 
sét magyarázva, — nehány utasítást akartam adni 
Parrochnak, a legügyesebb emberemnek.

Azután észrevéve a Frederick izgatottságát, hozzá 
tette ezt a kérdést:

— Valamit felfedezett talán ?
—- Megtaláltam atyám naplóját, és azután még 

egy végrendeletet, melyet két vagy három nappal 
a halala előtt csinált, hangzott a Frederick fe­
lelete.

—• S ez a végrendelet remélhetőleg visszaadja 
összes jogait! szólt a rendőr.

- Igen, de ez most mellékes. Atyám naplója, 
melyet elolvastam, minden kétséget kizáróan bebi­
zonyítja, hogy a gyilkos Pelham, atyám feleségének 
a szeretője. A bizonyítékok a kezemben vannak 
most már nem menekülhet az igazságosztás elöl s 
azért azonnal cl kell őt fogni. Abban a szobában 
van> a “öl a gyilkosságot elkövette, s már lefogtam 
volna, ha nincsen vele még egy ember. De kettő

ellen nem akartam a harezot felvenni, nehogy az 
ügyet veszélyeztessem.

'1 alán azt akarja mondani, hogy cgv asszony 
vele? kérdezte a rendőrként.

Nem, férfi van vele, láttam saját szemeim- 
felell Frederick.

(Folytatása következik.)

van

mel,
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MÁSODIK KÉSZ.
Kosenbergric kaczagott.
— Az egész csak ürügy volt arra, hogy szem­

rehányást ne legyen neki a letört virág miatt, 
melyről azt hitte, hogy becses ön előtt.

— Lehetséges, — szólt Hamilton, — habár én 
azt elengedtem volna.

No ma megmondhatja neki ebbéli gyanúját, 
ha majd az ezüst hajtat átadja; — monda Rosen- 
bergné, átnyújtva neki a hajiüt.

— Nein szoktam felkeresni Bevgerné ő nagysá­
gát, — feleié Hamilton, ki örült annak, hogy "ezt 
elmondhatta; — de ha talán rá akarja bízni 
Ifansra, ő elviheti hozzá, mialatt én a színházban 
leszek.

— Csomagold hát be Hildegardc s Írjál hozzá 
pár sort, — szólt Rosenbergné.

Hildegarde elővette kis öcscsenek tollát, kilépett 
jegyzőkönyvéből egy lapot, arra irt pár rideg sort, 
melynek ridegségét még az «édes Lina» megszó­
lítás és az iskolatásnői tegezés se volt képes sze­
lídíteni.

Hamilton mosolygott és öntudatlanul repcszlc el 
kezlyüjét fclhuzásközben.

. ~ Hy®» I0SSZ keztyiim még sohase volt, — 
kiáltá, ingerülten lökve azt az asztalra; — ez ma 
már a második pár, melyet elszakítok.

Pedig jónak látszik ez a keztyii, — jegvzé 
meg Rosenbergné, felvéve a kezlyüt az asztalról" és 
mivel oiyan szép színe van, érdemes, hogy Hilde­
garde megvárja önnek, de azalatt pecsételje be és 
czimezze meg ezt a kis csomagot Linának, — tévé 
utána, kimenve a szobából.

— Engedje, — szólt Hamilton félig tréfásan, 
midőn Hildegarde pár perczczel azután átnvuitá 
megvarrott kezlyüjét; - engedje, hogy megcsókol-

?.. Set -eS, • • * tevé utüna> ~ reméljem ez 
leend kibékülésünk pecsétje.

77 M*szen nem civakodtunk s arra nem is vá­
gyódom, — feleié Hildegarde.

— Pedig mégis elégilletlen volt velem s nehez­
telt ream, nemde ?

— Nem volt rá okom . . . s jogom sincs ...
— De ugy-e jól tudja, mit gondolok ?

ügy hiszem, igen. — feleié Hildegarde szelíd 
mosolylyal, egészen kiairulva.
, r,.Nr°v.,és mdCi' mi volt a czélom? Mit 
tartott felelem ?

~~ gondoltam,, hogy velem szemben tanusi- 
hivalalos előzékenységei után megvárhatta I

érkezik, hogy
■U—IMBF /

egy nj udvar-

nagyon kicsit Mie­

lőtt

volna, mig Angliába 
lábhoz kezdjen.

— E szerint egy kicsit 
kény volt talán ?

— Azt nem hiszem s reméltem, hogy nem. — 
sietett felelni Hildegarde; — mert az igazán CbZle- 
lonség s nevetséges is lelt volna. Különben is, — 
teve utána őszintén, — nem sokat törődtem azzá!, 
hogy annyira kizárólagosan Linának szenteli ma­
gát, mihelyt észrevettem, hogy feltűnővé akarja az! 
tenni előttem.

— Igaza van, azt akartam, hogy észrevegye. 
Reméltem, hogy ily módon az érzelemnek egy pa­
rányi szikráját feléleszthetem keblében, ha már azt 
elérnem másként nem lehetett.

— És Berger Lillát választotta ki e czelra -c- 
gitségül, . . . talán éppen meghittül'?

— Nem volt semmi bizalmas közölni valóm. En 
sohase csináltam titkot ön iránti érzelmeimből ?

— Igy tehát Berger Linának s mindenkinek ki 
akarta mutatni, minő érzelmeket feltételez nálam ? 
Ez nemtelen szándék volt öntől Mr. Hamilton, mi 
vei mindent megfontolva, a legkisebb gyengeség 
részemről megszerezte volna önnek az óhajtott, de 
felesleges diadalt; de — tevé utána s a ver meg 
jobban arezába szökött; — én nem érzem sértve 
magamat, legkevesbbé sem haragszom, . . . se fél­
tékeny nem vagyok, tehát azon rövid idő alatt, 
melyet még valószínűleg együtt tölthetünk cl, rernél- 
lem épp olyan jó barátok leendiink, minők az 
utóbbi néhány hónap alatt valánk. Ez az cgósZ 
dolog nem méltó a szóvá tételre.

Azzal az igazságszolgáltatással azonban ic- 
mélem tartozik nekem, hogy teljesen közönyösnek 
tart Bei'gerné iránt?

Körülbelö! olyan közönyösnek, minő o ón 
iránt. Önök hízelegnek, bukóinak egymásnak s igy 
a hiúság hozza közel egymáshoz.

— Es önt nem bánija ez a közeledés, vagyis 
kölcsönös érdeklődés ?

Legkevésbbé sem, — feleié nyugodtan HÉ- 
degarde.

Elhiszem, oh elhiszem önnek. Tökéletesen 
meggyőződtem az ön közönyösségéről s egycb bi­
zonyítékot nem kívánok. Nagyon sajnálom, rosszul 
is esik, de hát ki tudja, talán még jobb igy*. — Az 
ajtóból még egyszer visszafordulva, igy szóit: Nem 
ezivakodtunk, nem vagyunk haragban, ugy-e llilde- 
garde ? és legalább is jó barátok maradunk ?

Jó barátok! oh mindenesetre, noha örökre 
távol egymástól, — feleié Hildegarde erőltetett mo- 
solylyal. Az, a ki olyan szegény a jó halálok­
ban, mint én, az még a baráti czimhez is ragasz­
kodik.

Hamilton nesztelenül csukta be az ajtót, Hiide- 
garde pedig kézi-munkája fölé hajolt, melyre né­
hány nagy könycsepp hullott alá szemeiből, szive 
úgy elszorult, hogy kénytelen volt az ablakhoz 
menni, melyen kihajolt, a mennyire csak az alant 
viruló bokros növények engedték, aztán hosszasan, 
sokáig bámult ki a gyümölcsös-kertbe, a nélkül, 
hogy egyetlen elölte lévő tárgyat is megkülönböz­
tetni kénes lett volna.
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1889 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 23.
Í5 contumaciam volt a szenátus által elmarasz­
talva. ükkor is csupán a közpénzek elkezelésének 
vádját emelhetnék ellene, a politikai vádak pedig 
elesnének. A íranczia kormány tehát józanul nem 
tf«7Í meg a kiadás iránti lépést, mert csak az iz­
galmakat elevenitné föl, a mi sehogysem áll a küz- 
tár?a3ág érdekében.

H nu'ihól túlírják: Ma egy egyént fogtak el, ki 
nagyon gyanús abban, hegy az e hó 18-iki bomha- 
flcr-nyletben részt vett. A «Riforma» szerint a 
kormány minden öntödében vizsgálatot tartott és 
kitűnt, hogy az illető egyén oly bombát, a minő a 
merényletkor használtatott, nehány nap előtt egy 
jlteni öntödében megrendeli.

.Wd/Ar királyné úti terveiről ezt írják Belgrád­
ié!. Megvalósul az a hir. hogy az anyaki­
rályné elhalasztotta Belgrádba utazását. Az it­
teni lapok azt jelentik ki, hogy Natália királyné meg- 
1,elegedet t é- ezért kellett a láttából való elutazást 
elhalasztani. Beavatott körökben ellenben azt akar. 
jik tudni, hogy a királyné, a regensség és a kor­
mány tanácsára, ellogadta Milán király utolsó aján­
latait és ez idő szerint egészen lemondott, belgrádi 
utazásának tervéről. Tegnapig a királynénak aug. 
29-diki megérkezését bizonyosnak tartók és a tár­
cáig hölgyei s különösen a nőegylet tagjai már 
oVikv^iileteket tettek a királyné fényes fogadtatá- 
,:,n. A fogadási ünnepélyek tüntető öváeziókká ala­
kultak volna.

A királyné említett látogatásának előzményeiről 
pedig ezt Írják: Mintegy három béllel ezelőtt Milán 
király Ki'Ztieshez Vranjába ment, hogy vele meg­
állapítsa a Sándor király és anyja közölt esetleg 
történő találkozás föltételeit. Natália királynéhoz e 
találkozás után levél ment azzal a kérelemmel, hogy 
D? jöjjön Belgrádba, hanem tűzzön ki más helyet, 
a hol fiával találkozzék. Sándor király pedig maga, 
a nélkül, hogy tanácsadói sugalmazták volna, a kö- 
fítkezú táviratot intézte anyjához: «Natália, anya- 
királynénak lalta. Krim. A regensség a velem való 
találkozásra javaslatot fog tenni, mely téged kielé­
gíthet é- nekem teljesen megfelel. Kérlek, fogadd el 
a- a’árilatol és igv szerezd meg nekem azt 
Sl? ölömet, hogy láthassalak. Csókollak, Sán­
dor ei— A királyné másnap igy válaszolt a 
táviratra: «Ha te nem jöhetsz ide, a jövő héten 
én utazom Belgrádba. Csókollak, Natália.<> E távirat 
(ártalmából és a királyné makacs jellemét ismerve, 
attól lehetett tartani, hogy csakugyan Belgrádba ér­
kezik. Erre a regeusek sietve tudatták a királyné­
vá. hogy ha a dolgot elhamarkodja, nehézségeket 
okoz a kormánynak és önmagának is nagy kelle- 
ir.e'lenségeket szerez: ha nem áll el a tervétől 
Belgrádion nem lesz hivatalos fogadás, a konok 
elülte zárva lesz, sőt fiát sem fogja láthatni és csak 
ár a saját tekintélyének. Ez a levél meglelte hatá­
sé: és Natália királyné, ki osztrák vagy magyar 
területen semmi áron sem akart fiával találkozni, 
lemondott a belgrádi útról és beleegyezett, hogy a 
találkozás Denuzeniben, Kisenev mellett a l’ruthnál 
menjen végbe. Néhány nap múlva a királyné nzon- 
Lan megváltoztatta ezt a szándékát is, és igy 
ujalb találkozó helyet kell majd kitűzni, ha ugyan 
a találkozás rövidesen megtörténik.

A yúpu legújabb encziklikája: «A boldogsúgos 
szűz és szent .lózsef tiszteletéről» megérinti a szo- 
eziáii-óa kérdést is a következőben : «Mindnyájan, 
bármilyen sorsnak legyenek is, szent József védel­
mére e- gondozására bízhatják magukat. A család- 
atyáknak szent Józsefben az atyai őrködés és gon- 
thrkodás legkiválóbb mintaképük van, a házastár­
saknak a szeretet, egyetértés és házas hűség töké­
letes élőképe; a szüzeknek és ifjaknak pedig min-
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tája s egyúttal szüzességük őre. Elszegényedett 
nemesek szent József példáján tanulhatják meg, 
hogy milyen gazdagság után törekedjenek erőik meg­
feszítésével.

De a szegények és kézműveseknek van kiváló 
joguk szent Józsefhez fordulni s tőle megtanulni, 
hogy mit cselekedjenek: meri bár királyi ház­
ból származik s minden asszonyok legszentebb­
jét bírta nőül, bár Isten fiának nevelő és tápláló 
atyja volt, mégis mint szegény munkás élt, s mun­
kájával szerezte meg övéinek a szükségeseket. Eb­
ből látjuk, hogy a dolgot kellően tekintve, a 
szegény nem szégyenlheti helyzetét. Nemcsak hogy 
állapota nem becstelen, hanem minden munka, a 
mely erénynyel van összekötve, nemesit is nagy 
mértékben. Szent József a kevéssel, a mi tulajdona 
volt. meg volt elégedve, s az élethivatásához csatolt 
kötelességeket bátran és megnyugvással teljesítette Fia 
példájára, a ki szolga lett, bár mindenek Ura volt, 
s magúra vállalt szenvedéseket és nélkülözéseket. E 
gondolatok emeljék és nyugtassák meg a szegénye­
ket és munkásokat. Meg van ugyan nekik engedve, 
hogy igaz utón sorsukat jobbra fordítsák; de az 
ész és igazságosság egyaránt tiltják, hogy az isteni 
gondviselés rendjét fölforgassák. Erőszakot használni 
s zavargásokkal érni el valamit — oktalan vállal­
kozás, mert csak ama bajok, a melyeken segíteni 
akarnának, rosszabbodnak. A szegények tehát a 
lázilók izgatásaira semmit se adjanak, hanem bíz­
zanak szent József példájában és védelmében, va­
lamint az egyház anyai szeretelében, a mely álla­
potukról mindjobban gondoskodik.»

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 22.

.4 fürdő-évszakra tekintettől értesítjük I. elő- 
fizetőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a lakásváltoztatás vele 
idejekorán közültetik. Az értesítésben kérjük 
mindig a legutóbbi rendeltetési helyet is meg­
nevezni. l.egezélszerübb a legutóbb használat­
ban volt ezimszalagol az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös ügyeimébe njánl- 
juk még. hogy a fürdő-évszak alatt egy hónap­
nál rövldehb időre is fogadunk el megrendelé­
seket.

— Személyi hírek. Gizella bajor herczegné 
két leányával Erzsébet és Auguszta herczegnökkel 
ma királyi szülői látogatására lseidbe érkezett. — 
Stefánia özvegy trónörökösné Zandvoorlbó!, a hol 
most fürdüzik, szeptember 20-án tér vissza Laxen- 
btirgba. — Milán király, a ki ma ünnepelte har- 
minezülüdik születés napját, ma Becsben lakomát 
adott. — kállaii Béni közös pénzügyminiszter el­
utazott Valim-he, a hol szabadságát családja köré­
ben fogja tölteni. — Teleki Géza gróf belügymi­
niszter ma délután meglátogatta az országos kis- 
dednevelési kiállítást. — Széiítaii;! Imre gróf ber­
lini osztrák-magyar nagykövet ma este ' állomás­
helyéről Mécsbe érkezett. — Erzsébet román k.- 
i’áiyné inkognitóban meglátogatja a párisi világkiál­
lítást. — Báró Jásih-u Lajos valóságos belső titkos 
tanácsost baleset élte tegnapelőtt. A báró Szamos­
iakul!. Iir. Jósika (íú bor házának folyosóján el szé­
dül ve, a korláton keresztül bukott a földre. Némi 
burhorzsolást leszámítva azonban szerencsére egyéb 
baja nem esett.

— A peraa sah Budapestem. A persa sáli itt 
tartózkodása alatt a miniszterelnökül Baross Gábor 
kereskedelmi miniszter helyettesíti. A fejedelmi vendég 
fogadására a fővárosi Unifies mai illésén lelte meg az 
előzetes intézkedéseket. A tanács, melynek ülésén rö­
vid időre Hátit Károly l’öpolgármeslevis megjeleni, elhatá­
rozta, hogy a fogadásnál a tanács tagjai díszruhában jelen­
nek megs ha a persa uralkodó a főváros nevezetesebb in­
tézeteit meg akarja látogatni, a főváros gondoskodik a 
tiszteletteljes fogadásról s a kalauzolásról. A programúi 
szerint a sáli az árvaliázat, a vágóhidat s az elevátort 
látogatja meg. A főpolgármesteri hivatal a persa sah 
budapesti látogatását illetőleg ma a következő értosi- 
tési adta ki: «<) felsége, a persa sáli, hivata­
los értesítés szerint augusztus 2G-án este 8 órakor

külön hajóval érkezik meg a fővárosba s kél napot 
tölt itt. Miután a sálit a bécsi hajóállomáson a király 
nevében József föherczeg, továbbá a kormány nevében 
a miniszterek, a polgári és katonai hivatalok fejei ün­
nepélyesen fogadják s igy a fogadásnak hivatalos jel­
lege lesz, óhajtandó, hogy kivilágittassanak és diszittesse- 
nek az utczák házai, hol a persa sah megérkezésé­
nél és elutazásánál elvonul. A persa sáli eddigi meg­
állapodás szerint a Ferencz József-téren, a Doroitva- 
utczán és a Gizella-tércn keresztül hajtat lakására az 
Angol királyné szállodába. A sah aug. 28-Vin a köz­
ponti pályaudvarból utazik el, hova a kerepesi-uton 
keresztül hajtat.

— Napoleon Viktor herczeg egy érdekes le­
vele. Megírtuk, hogy a franczia bonapartista párt e 
hó lű-én a Napoleon-ünnepet fényesen megünnepelte 
s ez alkalomból táviratilag üdvözölte Viktor herczeget, 
a párt reményét. Viktor lierczeg most a következő’le­
velet intézte 'a párt elnökéhez, Barrail tábornokhoz: 
«Kedves tábornokom! Fejezze ki kérem köszünetemet 
az imperialista bizottságoknak, melyek az augusztus 
ló-ki nap évfordulója alkalmából újból biztosítottak 
odaadásuk és tántorilhallan hűségükről. Üdvözlőin önt, 
hogy meleghangú beszédében oly éréiyIve! emlékezte­
tett császáraink szilárd tanaira. Tizennyolcz év óta 
egyedül az imperialisták nem szűntek meg visszaköve­
telni a nemzet jogait, melyeket a mai republikánusok 
lábbal tipornak. Erőlködéseink immár nem izolállak. 
A népszavazat eszméje mindennap és minden pártban 
újabb hódításokat lesz. Daczára a bukófélben levő 
parlamentárisok erőszakoskodásainak, Franeziaország 
újból ura leend saját sorsának. A császári párt min­
den időben teljes bizalommal viseltetett a népben, és 
csalódásnak nem is lesz kitéve.»

- Eljegyzés a német császári családban. Volt
már szó arról, hogy a nasszaui örökös herezeg, a 
luxemburgi nagylierezegség leendő trónörököse, el fogja 
jegyezni Margit herezegnöt, Vilmos császár legfiatalabb 
nővérét. Ezt a hirt most a németországi lapok meg­
erősítik. Mindamellett egyelőre szó sem lehet esküvő­
ről, inert a herezegnö csak tizenhat éves. Legalább 
két év fog még eltelni, inig ez a házassági terv való­
sággá válik.

Kossuth-tinnepély. Kossuth Lajos nevenapja 
alkalmából — mini Borszékről Írják — nagy ünnepsé­
get fognak rendezni a kies fekvésű fürdőben.' A közön­
ség a Kossuth kutnúl gyűl össze, hol Kerekes Sámuel 
marosvásárlielvi tanár alkalmi szónoklatot tart. — 
Orosházán Kossuth Lajos ne ven apján körmenetet 
rendeznek. A rendezés élén a város legelőkelőbb pol­
gári állanak.

— A magyarok Páriában, A városi menetjegv- 
iroda állal rendezett párisi kirándulásban részivelt 
magyarok, mint nekünk Parisból Ívják, pompásan töl­
töttel; el olt a nyoloz napot. A menetjegy!roda rende­
zése kitűnőnek bizonyult s a magyarok Parisban a 
legpompásabb ellátásban részesültek. Kizárólag előkelő 
hotelekben laktak s a kapott szelvényekért tizenkét 
előkelő fogadóban étkezhet lek. Schwimmer Pál az iroda- 
főnök az egész idő alatt Parisban maradt és minden 
irányban a legnagyobb előzékenységet és figyelmet fej­
tette ki az utasokkal szemben. A társaság egy része — 
körülbelül 130 ember holnap, e hú 21-én reggel Diep­
pe-» át Londonba utazik. Ezt a kirándulást Schwimmer 
rendezi s gondoskodott, hogy a kirándulók Londonban 
se szenvedjenek semmiben se hiányt. Sokan még né­
hány napig itt maradnak, sokan pedig holnap haza­
utaznak. Ma délután érkeznek meg a magyar mérnö­
kük, a kik külön csoportban előbb Londonba utazlak, 
s onnét jönnek Parisba.

— Szent István napja. Máramarosszigeten szent 
István-napján lobogó-diszben volt az egész város. A 
r. kath. templomban tichönherr Ágost apát-föesperes ill­
ájával ozelebrált. Az ünnepi szónoklatot llosvay Lajos 
segédlelkész mondta, azt bizonyítván, hogy csal; az 
igazán vallásos ember szeretheti hazáját igazán. A 
templom szorongásig meglelt az egyes hatóságok kép­
viselőivel : a katonaság és papság, polgárok, egyesüle­
tek s testületek szintén megjelentek a nagy misén. Az 
első magyar király emlékét tiszteletben tartja mindenki 
egv ezredéven át és tiszteletben fogja tartani, inig 
magyar él. — A mise végén az énekkar, köztük Nie- 
derberger Emilia és Soós Ilona kisasszonyok, a ma­
gyar himnuszt énekelték.

XXI.
A visszahívás.

A leírt események után körülbelül két héttel Ha­
milton gondtalanul üldögélt a kert végében lévő 
lugasban, egyszerre Hildegarde közeledett feléje nagy 
csomag levéllel kezében, melyeket Hans éppen ak­
kor hozott ki Münchenből. — Alig helyezkedett el 
mellette, Hamilton a különféle kézírásokat végig 
futva mormold :

— Helen nővérem, atyám, Jolin, . . . sőt még 
Jár!, nagybátyám is ir! Milyen egészen más érzel­
mek közt fogadtam volna ezeket a leveleket még 
csak rövid idővel is ezelőtt. Ne lágyon itt, llilde- 
varde, nern szándékozom önnek semmiféle szemre­
hányást tenni, se untatni: maradjon kérem, talán 
tanácsát is igénybe veendem elutazásom napjának 
meghatározását illetőleg.

Hildegarde leült a lugasba felvezető lépcsőre, tér­
dére könyökölt és fejét kezére támasztva, félóránál 
tovább maradt ott mozdulatlanul. Nem merengett a 
múlton, se a jövőre nem gondolt: világosan hall­
hatta szivének dobogását, süt még talán verését is 
meg tudta volna számlálni, ha figyelmét akaratlanul 
ii el nem vonja a szakácsnő dndolúsa, mely a nyi- 
KU ablakon át kihangzott. Majd felmerült képzele­
tében az apácza-zárda fövényes, pázsitos kertje. A 
Hamilton által olvasott levelek papírjának ropogó 
sttsogása zavarta fel merengéséből, várta, hogy Ha­
ntidon beszélni fog, de, midőn az továbbra is hall­
atod, újra gépileg elmerült a dudolás hallga­
tóiba.

A dudolást a szakácsnő nem hagyta abba, de 
Hiidegarde már nern hallotta, meri Hamilton végre 
megszólalt, mire Hildegarde megfordult, hogy 1 dél­
húsén neki.

• —- Ezek a lévelek az általam már várt vissza­
hívás tartalmazzák, — kezdő Hamilton, összehaj­
togatva a leveleket s aztán egy nagy összeg pénzt 
L- utazásomra, sokkal többet, mint a mennyire 
.’zük-égem van : nagybátyám persze testvérbátyám 
igényé, után mérlegeli az én kiadásaimat is. Rövi­
den szólva se ö neki, se családom egyik tagjának 
:|nrs fogalma itteni helyzetemről, . . . ebbeli ludal- 
lanságuk meglepné önt. ...

Hamilton elhallgatott, feltűnő zavarban volt. — 
Nagybátyja levele kétségtelenül meglepte, sőt meg is 
botrúnkoztatla volna Hildegardeot; mert a nagy­
házi annyi pénzt ajánlkozott küldeni Hamiltonnak, 
a mennyit csak szükségesnek tart szabadságának 
megváltásáért, ha esetleg llildegarde, vagy családja 
vakság-összeget igényelnének szabadságáért.

— I gv vélem, — szólt llildegarde, — hogy ők 
17 ön rögtöni hazatérését kívánják

— inkább azt kívánják, hogy látogassam meg 
minél előbb Z-éket, mivel az utóbbi időben azok 
déhány rokonával ismerkedtek meg.

— Nos és ön teljesiti ebbeli óhajukat ?
— Igen, nem érzek különös vágyat egyenesen s 

azonnal haza utazni, habár úgy látom, két-három 
fefet múlva számítanak reám.

— Ez esetben ön rövid idő alatt, nagyon ha- 
foar, el fog hagyni bennünket.

— Minő hamar ? — kérdező Hamilton, ellesni 
iparkodva a fiatal leány arczár öl valamely ön kény­
telen, futólagos, áruló kifejezést, melyet az talán 
szándékosan leküzdött.

— Ezt ön maga bírálhatja meg legjobban, — 
feleié llildegarde, alacsony üléseséről felkelve; — 
ha a megválás tőlünk nehezére esik, úgy jobb azon 
minél előbb túlesnie.

— Több mint kellemetlen, kínos, fájdalmas az 
reám nézve. — Elhallgatott, majd sietett utána 
tenni, — egyébként megfogadom tanácsát és holnap 
utazom.

Egy hosszú petéznél tovább várt, hogy Hilde­
garde mondjon valamit: egy szó, sül egy tekintet 
is megváltoztatta volna e pillanatban összes ter­
veit, de látva, hogy a fiatal leány néma marad, 
lassan összeszedte leveleit s mélázva indult a 
ház leié.

Rosenhergné többet lamentált az elégnél; szük­
ségesnek vélte az egész házat mozgásba hozni, 
annyira iparkodott megnyugtatni Hamiltont összes 
ruhaneműje rendben létéről, hogy utána ment szo­
bájába és saját kezűleg pakolta he minden podgyá- 
szál; ezzel elkészülvén, leült az egyik kofferre és 
faggatni kezdé, hogy mit szándékozik tenni Hans-al, 
a lovakkal, a phaetonnal, slb.

— Hans-ot elviszem magammal Angliába, a lo­
vakat pedig Münchenbe hagyom eladás végett. — 
Megkérem Stullzol, vállalja magára ezt a gondot 
helyettem.

— Szent isten! mennyire meg lesz lepetve, hál 
Crescendo, meg Berger Lina. De valóban, az egész 
dolog olyan váratlan, hogy az embernek ideje sincs 
felette gondolkozni, sajnálkozni, vagy megérteni...

— Ez az éppen, a mit én óhajtottam, — szólt 
Hamilton; — reméltem, nem lesz időm gondol­
kozni, vagy érezni: mert igazán, nem szívesen vá­
lók meg önöktől, de hát kénytelen vagyok elhagyni 
házukat, miután atyám s nagybátyám már egy-két 
hét múlva haza várnak s először még Z-ékhez 
megyek.

— Jelentse kérem a búrónénak tiszteletemet, — 
szóit Rosenhergné; — igazán nagyon szép volt 
tőle, hogy amaz estén. — hiszen ön is emlékszik 
arra, — gyermekeimet haza hozta kocsiján.

Arra a bizonyos estére visszaemlékezett Hamil­
ton, de azért az üdvözlet átadását, nagyon való­
színűleg, el fogja felejteni.

— Bármennyire sajnálom is, hogy Önt elveszí­
tem, — nagyon méltányolom családjának kívánsá­
gát, mert nekik joguk van visszatérését sürgetni; 
tegnap még atyám is azt mondta, hogy milyen kár 
olyan tehetséges fiatal embernek, minő ön, idejét 
hiába elvesztegetni és hogy fel se foghatja, hogyan 
engedheti meg azt önnek a rokonsága.

— Az én czélom az volt, hogy németül megta­
nuljak, mely nyelvet meg is tanultam, — mondd 
Hamilton.

— Sokkal előnyösebb lett volna önre nézve, ha 
llildegarde s C.rescencia nem beszélnek olyan jól 
francziául. Atyám azt is mondja, hogy ön most 
már többnyire angolul társalog Hildegarde-al; no 
azt igazán magam se tudom, hogy az angol nyelvet

Hildegarde mikép tanulta meg. — Részemről soha 
francziául se tudtam megtanulni, noha elégszer 
megpróbáltam, pedig hát egyebekben nem vagyok 
olyan ostoba. Annak különben, hogy llildegarde 
megtanult angolul, igen örvendek, habár azelőtt 
egészen feleslegesnek tartottam. Egy tizennyolcz 
évet be nem töltött leánynak, bizony négy nyelvet 
tudni, igen szép. miként azt szegény Franz is elég­
szer szokta volt mondani és . . .

—- Négy nyelvet, — ismétlő Hamilton : — nos 
és melyik a negyedik?

— Azt tehát nem is tudja ön, hogy llildegarde 
csak úgy ért és beszél olaszul, mint francziául. — 
Ilortense kisasszony félig-tneddig olasz nő, a fáradt­
ságot pedig nem kímélte a tanításban s a mint 
látszik, ez nagy szerencse is a dolgok jelen állásá­
ban, mert az az urhölgy, kinél valószínűleg állást 
kap. különös súlyt fektet az olasz nyelvre, miután 
a jövő évben Olaszországba készül.

-- Hát llildegarde is elhagyni készül önt ?
— Igen. kezdetben sehogyse volt kedvemre a 

dolog, nem szívesen egyeztem bele és ha Mün­
chenben élnék, meg se engedtem volna, de hát 
lássa, itt nem valószínű, hogy valaha férjhez me­
hessen, mert, miután már buga kitűnő férjet ka­
pott, llildegarde nern igen elégednék meg a mi er­
dészünkkel, Weidman úrral.

— Azt magam se hiszem, — erösilé Hamilton.
— Már pedig, miután Hildegarde feltűnően szép, 

— folvtatá Rosenhergné, — sőt az utolsó évben 
nagyon előnyösen meg is változott; egyáltalán nem 
csodálkozom azon, ha Frankfurtban, vagy Florencz- 
ben valakit meghódítana. ...

— Az éppen nem valószínűtlen, —- jegyző meg 
Hamilton.

— Vagy ha az üreg Zedwilz gróf meghalna, ki 
tudja, fia talán újra . . .

Hamilton palástolhatlan ingerültséggel kezdett fel 
s alá járni a szobában.

—- Látom, hogy ez mind nem érdekli önt. — 
darálta tovább Rosenhergné, kezére támaszkodva, 
hogy alacsony, kényelmetlen üléséről fel tudjon 
emelkedni. — Hogy is kívánhatnám öntől, hogy 
azzal törődjék, ki lesz Hildegarde férje, hová megy. 
vagy egyáltalán, hogy bármelyikünkkel mi történik 
most már ? Néhány hét alatt egészen el fog felej­
teni mindnyájunkat.

— Mily kevéssé ismer ön engemel, — kiáltá 
Hamilton, Rosenhergné kezét megragadva, midőn az 
távozni készült; — én sohase fogom önöket elfe­
lejteni, se azokat n boldog napokat, miket házuk­
ban töltöttem; mert olyan őszintén ragaszkodom 
önökhöz s az egész családhoz, hogy semmi sem 
okozhatna nekem nagyobb gyönyörűséget, mintha 
önökről, vagy önöktől hallhatok bármit. Itt is ha­
gyom önöknek londoni lak-czimemel, azon reménv- 
ben, hogy úgy ön, mint édes atyja, valamint a 
gyermekek is gyakran fognak Írni nekem.

— Elhiszem szivemből, hogy ön őszintén szeret 
bennünket, — kiáltott fel Rosenhergné. könybe láb- 
badt szemekkel, •— de azért higyje el, még sem 
úgy, mint a mennyire mi vonzódunk önhöz; no de

— Jótékony adományok. Braunmüller Sándor,hont- 
ujfalui földbirtokos két leányának férjhez menetele al­
kalmából a kis-csalomjai evang. egyháznak a maga 
részéröl 100,- neje szül. Lackner Etelka részéről 100,- 
anyósa Lackner Soma özvegye részéről 100,- leányai: 
Etelka, férjezett Schöpflin Györgyné részéről 100,- Ilona1 
Vajda Miklós özvegye részéről 100;- Ida és Klára 
menyaszonvok részéről 100—100,. összesen 700 forin­
tot adományozott. — Kiscsalomja az áldott emlékezetű 
Tihanyi család kihalta óta nem részesült ilyen, nemes 
lelkű adomány jótéteményében.

— A füotnélkült lőporról érdekes {ismertetési kü- 
zöi a «Hamb.-Nachr.»-ben egy szakember, n ki mind­
járt a czikke elején azt a kissé nagyon is német es mo­
dorban alapos megjegyzést teszi, hogy «csak idő múltán» 
lehel megbizonyosodni a felül, hogy hány pénzt ér ez 
a lőpor háborús czélokrn. Kétséges ugyanis ez idő sze­
rint, hogy az uj lőpor tarlós lesz. Most még megjárja, 
de nagyon valószínű, hogy miután minden ország ez­
zel a lőporral akarja ellátni a hadseregét: nemsokára 
tökéletesíti s akkor mai alakjában nem fogják többé 
használni. A «szakember» első sorban annak az állí­
tásnak megy neki, mintha az uj lőpor a fellobbanás- 
kor nem adna hangot. A ki a fizika törvényeit ösmeri, 
annak tisztában kell lennie azzal, hogy a durranást ép 
oly kevéssé lehet elkerülni, mint azt, hogy a fegyver 
ne rúgjon. Az e hó lí-ilci nagy gyakorlatok alkalmá­
val inkább azt lehetett tapasztalni, hogy a durranás nem­
hogy nem gyöngébb, de sőt erősebb, mint a másik lőpor­
nál. Legfőbb és kétségtelenül nagy előnye a füstnélküli lő­
pornak abban van, hogy a ezélzást rendkívül rnegkünyiti, 
annyira, hogy czélzúsről a sző szoros értelmében tu­
lajdonképen csak ezután lehet szó, ha a katonák álta­
lában ezt a lőport használják. Ezzel szemben viszont 
nagy hátránya bizonyos esetekben az, hogy az ellen­
séges csapatok rejtőző helyét sejteni sem lehet a lövé­
seikből, mert hallani ugyan a lövés hangját, de füst 
nem árulja cl, mint eddig, azt a pontot, a hol a ka­
tona abban a pillanatban volt, mikor lőtt. Ezen a ba­
jon azzal próbállak segíteni, hogy még az altisztek 
egy részét is ellátták tábori látcsővel. Legjobban fogja 
érezni a füst hiányát a lovasság, mert most már nem 
fogja magái a lövések után tájékozhatni arra nézve, 
tőgy hol van az ellenség s megtörténhetik, hogy egye­

nesen bele rohan a veszedelembe. A hang után ugyanis 
majdnem lehetetlen biztosan indulnia, kivált ha több 
irányból is egyszerre szól a puska. Mindebből az tű­
nik ki, hogy az uj lőpor legnagyobb veszedelmére a 
lovasságnak lesz.

— Idegen udvarokból. Olya görög királyné, mint 
Pétervárról Írják, az orosz ezári családdal együtt hol­
nap Kopenhágába indul. A királyné még tovább is 
Péterváron szándékozott maradni, hogy édes atyjának, 
a súlyosan beteg Konstantin nagyherczegnek beteg­
ágyánál lehessen, de az orvosok felvilágosították, hogy 
a nagyherezeg baja oly természetű, hogy szellemi ké­
pességeit teljesen elvesztette s ez állapotában megha­
tározhatatlan ideig fog maradni. — A ezár egv másik 
nagybátyjáról, Miklós nagyherczegröl is nyugtalanitó 
Ilivel; keringenek, kinek már régóta a füle tájékán van 
valami baja, miért valószínűleg operácziónak lesz 
kénytelen magát alávetni. — Lissabon hál a portugál 
udvari körökből jelentik, hogy a lapokban nemrég fel­
merült ama hir, mely a király egészségi állapotát ag­
gasztónak jelzi, legalább is túlhajtott. A király már 
régóta küszvényben szenved; e baja újabban fokozott 
mértékben kínozza, de aggodalomra távolról sem ad 
okol. — Dun Carlos portugál trónörökös valószín il­
leg a trónörökösné kíséretében Turulba, onnan pedig 
a kiállítás megtekintésére Parisba utazik.

— Zrínyi Milrlós-ünney. A szigetvári olvasó-egy­
let Zrínyi Miklós hős előestéjének 323-ik évfordulója 
alkalmával régi kegveletes szokásához képest szeptem­
ber ti-án saját helyiségében a kert fényes kivilágítása 
és tűzijáték mellett ünnepélyt rendez.

— Kórház alapkő lététől. Máramaros-szigeli le­
velezünk írja aug. 21-éröl, hogy a vármegyei "kórház 
alapkőletétele nagy ünnepélyességgel fog végbemenői e 
hó 2-í-én, mikor gr. Teleki Géza belügyminiszter is 
olt lesz. A kórház — a mint már említettük — 
95 ezer forintba kerül és közszükséget fog pótolni. 
Az alapkőletétel mindenesetre nagy ünnepélve lesz a 
közönségnek.

— A franczia polgármesterek Carnotnál. Az a
tizenháromezer franczia műire, a ki e hó 18-dikán az 
iparpalolában Páris vendége volt, mai nap testületileg

jelentkezett az elnöki palotában, az Elyséeben, hogy 
Carnotnak kifejezze hódolatát. Délután két órakor ért 
a roppant testület eleje az elnöki palotába s mire az 
utolsó csapat is megjelenhetett az elnök előtt, jól el­
múlt fél ötre. E harmadfél óra alatt Carnot szakadat­
lanul egy helyben állt s fogadta az egymást sürgető 
mairek tisztelgését. A fogadás alatt érdekes jelenetek 
is fordultak elő, melyek közül feljegyzünk egyd : Eail- 
loux, Connery község maire-je, egy zászlót bontott ki 
az elnök előtt. A zászló 1791-ből való franczia trikolor 
A fehér mezőben egv kard és egy puska van egymá­
son keresztbe fektetve, közöltük egy búza kévének 
képe. Alatta ez az Írás olvasható: «Szabadon élni. 
vagy meghalni!» A zászló Cormerv községé. A fogadás 
végeztével a mairek színházakba mentei;^ moly i.ueti 
tiszteletűkre ingyen disz-elüadás volt.

—* Érdekes kártyakompánia. Botrányos dologról 
ir a «Sz—i Sz—g.» Sátkeresztáron Barcsai István, ref 
fölanitó iskolájában egy hét óla nagyban folvik höl­
gyek és ural; közt éjnek idején a kártyázás. Hasonló 
murik szoktak lenni — mint a tudósítás mondja — 
tengerihántáskor és borszüréskor is oly énekléssel és or­
dít ozással, hogy a szegény altanitó — kinek épen az 
iskolából van egy kis lyuk elrekesztve lakásu’, soha 
nem is alhafik. Eddig e tudósítás, melynek talán meg­
lesz az az eredménye, hogy a t. hölgyek elég nagvlel- 
kiip|; lesznek a I. urakat rábírni, hogy legalább az él­
jeli «ülések»-e! szüntessék be.

•— Emléktábla-leleplezés. Huber Károly a jel**- 
magyar zeneszerző vatjasi szülőházán aug. 20-án iv... . 
ünnepséggel lepleztél; le az emléktáblát, 'melyet a ke­
gyelet emeli. A kegveletes ünnepnek nagy és dísze: 
közönsége volt, melynek soraiban megjelent Huber Ká­
roly özvegye húrom gyermekével. A boldogult zene­
szerző tanítványai közül, kik r.z < Ihunvtban ritka jó 
tanárt vesztettel; — egyedül Schleiszncr Amália kis­
asszony volt jelen Péeskáról. Reggel 9 órakor ünnepé­
lyes mise volt a varjasi szentegyházban, melynek vé­
gezte után a nagy közönség a templom elölt sorakoz­
ván, az emléktáblához vonult. Ill a varjasi férfi-da­
lárda Kertész .1. karmester vezénylete alatt, u «vei - 
mekzenekar kísérete mellett a szózatot adln elő "Ez­
után Klivinyi Antal plébános magvar nyelven. Kelemen 
Mihály német nyelven tartott emíékbeszédei az eihunvt 
felett. Erre lehullott a lepel az emléktábláról. A lelep­
lezés után Huber Károly «Leánykám» ezimii szép dal- 
lainu dalát adta elő a férfi dalárda, ennek bevégezléveí 
pedig a Kölcsey-Hymnust énekelték el. Délután El 
órakor társasebéd volt a Schnur-féle vendéglőben este 
pedig tánczvigalnm.

— A hypnotlzálás veszélyei. Dr. Zienvsen mün­
cheni tanár, a legutóbb tartott felsö-bajorországi or­
vosi gyűlésen, részletesen és behatóan ismertette azo­
kat a káros következményeket, melvrkkel a gyakori 
hypnolizálas a testre és létekre jár. Ziem- -en a mün­
cheni kórházban rendszeresen megfigyelte a hvpnotiz- 
must s a vele járó tüneteket, s arra az eredményi.- 
jutott, hogy a hypnotizálás mint gyógykezelés feltétle­
nül elvetendő. ' A hypnotizálás éaj;,s a legenyhébb 
szervezeti zavaroknál, akkor is csal; ideiglenesen imi 
jótékonyan; a legtöbb esetben határozottan árt. Ha 
véletlenül használ, akkor is rsa|; ,i betegség tünetét, 
hárítja el ideig-óráig, do nem magái a betegségei. Az 
idegbántalmal; súlyosabb eseteiben, nohézkőinál, a 
hysteria különféle fajainál pedig határozottan káros ez 
a «kísérletileg előidézett elmezavar. . A hysteria pél­
dául, melyet a hypnotizálás czéljaira a legalkalmasabb 
betegségnek tekintenek, a gyakori lívpnotizálas állal 
sokkal rosszabbra fordul ,s a legjobb őseiben sem ér­
hetni el vele mást. mint hogy az idegrend.-zeit egv,'. 
beteges állapotból a másikba terelik. A lívpnotizmu.s 
épen nem azonos, sőt nem is rokon természetű álla­
pot a rendes alvással, hanem kétségkívül betegség. ; 
a gyakori hypnotizálás ép oly ve-z'-ive-z mint a uva­
kot i ínorpbiitm-befpcskendések.

— A könnyelmű lövöldözés halottja. A napok­
ban nagyon szerencsétlenül járt Büszkén, a Madarász­
tó mellett levő tanyáján Szekeres Antal «azdaembtr. 
Este kipánvvázla a lovait legelni, éjfél máii 1 óra iái­
ban pedig maga is utána nézeti, nem eseti-o valami 
hiba az állatokban. Szomszédja, Takar s Wndel, ;| |;i 
elekor szintén a legelőn voll, a sötétben tompulwó 
alakot valami ordas szelindeknek nézte és rá puskázó'!.
A lövést követő hangos jajveszéklés felvilágosította 
szörnyű tévedéséről. A szerencsétlen embernek á.O - - 
lét fúródott a ballábába s most a közkórháziján ápol­
jak. A vizsgálat lesz hivatva kideríteni, hogy c-al; vé- 
letlen tévedésből, vagy buszúból lőtte meg i akác • a 
szomszédját.

— Leikészválaszíás Bulkeazsu. A bulkes. i áe 
hitv. egyházközség Beloborszky Gábor bá, s--z. rémi fú- 
esperes elnöklete alatt aug. 2Ö-án választotta imv b t

most már látom, jobb lesz itt hagynom önt, mert 
különben még sírva iakadok vén létemre.

Hamilton órái sebesen repültek egymásután e 
napon: röptűk azonban olyan rémes volt, mint a 
madáraké a közelgő vihar kitörése előtt. Elérkezett 
a délután, majd az est, mit csakhamar az éj­
szaka követett egymás után. Az öreg Eisenmann 
szundikált, Rosenhergné alvó gyermekei körül sür­
gölődött, llildegarde és Hamilton pedig most talán 
első Ízben ültek komolyan s hallgatagon egymás 
mellett; egyiküknek sem volt bátorsága meggondo­
latlan vagy közönyös társalgást megkísérlem: min­
nenik egyirant félt, hogy gyengeségét elárulhatná, 
olyan nyomasztó volt tehát a hangulat, hogy szinte 
megkönnyebbülést szerzett mindakeltőnek, midőn a 
visszavonulás ideje elérkezett. Eisenmann csendesen 
tért be megpihenni földszinti szobájába, Rosen- 
bergné pedig jó éjt kívánván Hamiltonnak, kivette 
kulcsait a fiókból és megvizsgálta valamennyi abla­
kot és ajtót, hogy váljon jól he vannalc-e zárva. 
Hamilton felfutott az emeletbe és mindaddig lesben 
állott ajtaja előtt, mígnem hallotta, hogy Hildegarde 
elbúcsúzik mostoha anyjától, altkor aztán ismét le­
felé haladva a lépcsőkön, bevárta inig llildegarde a 
gyertyát, s kézimunka-kosarát letette szobája aszta­
lára, midőn azután be akarta csukni ajtaját, az 
előcsarnokból szólott be hozzá sebtében:

— llildegarde, több alkalmam nem lesz önnel 
négyszem közt beszélhetni, fel kell tehát használ­
nom a inai estét, hogy bocsánatot nyerjek öntől s 
arra kérjem, feledje el minden hibámat, gyarlósá­
gomat.

— En egyre sem emlékszem, -- szólt Hilde­
garde.

— Azt csak úgy mondja, de tudom, magában 
azt gondolja, hogy én minden kitűzött őzéi nélkül 
iparkodtam megnyerni vonzalmát. Ez igaz . . . 
vagyis inkább igaz volt... az utolsó időig ... de 
jelenleg, bár nem bir többé fontossággal, egészen 
megváltozott. Be kell azonban vallanom azt is... 
hogy ... hogy lelkemben nem sajnáltam a Zedwit- 
zeli ügy kimenetelét. Most már azt is belátom,hogy 
nem kellett volna idejönnöm önnel és még kevésbé 
lelt volna szabad megkísérlem, hogy féltékenynyé 
tegyem önt vagy ...

— Oh, higyje el, én mindenért általános feloldo- 
zást adok önnek — kiáltott közbe Hildegarde — 
és viszont remélem, hogy ön is elfelejti hányszor 
látott engemet ingerültnek, hevesnek,' sőt indula­
tosnak.

— Azt én már eddig is elfelejtettem, és szeret­
nék minden mást is elfelejteni, kivéve azt, mi az 
utolsó tizenegy hónap alatt történt. Tizenegy hóna­
pot töltöttünk egymás körében nemde ?

— Úgy gondolom annyit. — feleié elgondolkozva 
Hildegarde. — Nekem ugyan sokkal hosszabb idő­
nek tűnik fel; életem annyira különbözött elöbbeni 
életemtől, hogy csaknem úgy érzem, mintha már 
tizenegy esztendeje ismerném önt.

Közeli ajtó csukásának hangja aggodalmas sutto­
gásra készleté Hamiltont.

— Érzem, nem lesz könnyű megőriznem szilárd­
ságomat s erőmet annyi tanú jelenlétében a hol­

napi bucsuzásnál önnel szemben llildegarde. <••■ 
még kevésbbé lenne bátorságom még egyszer ese­
dezni önnek, hogy fogadja el tőlem emlékül azt a 
kis órát, melyei karácsonykor olvan kíméletlenül 
visszautasított. Vagy ismét "fájdalmat akar nekem 
okozni a visszautasítással ?

-- Nem, — feleié Hildegarde, — habár sokkal 
szívesebben vettem volna valami kevésbé értékes 
emléket, és most már csak azt szerelném, hogy en 
is viszonozhassam valamivel : de hát sajnos, nekem 
semmim sincs, egyáltalán semmim.

— Hagyja el, - monda Hamilton uhui habo­
zással, — van önnek valamije, mit igen nagyra 
becsül, noha igazán nem tudom miért : van önnek 
egy kicsiny titokzatos csecsebecséje, mit imv. n 
óhajtanék bírni.

— Nevezze meg s az öné lesz. — szólt Hilde- 
garde hévvel.

Hamilton arra a kicsiny, hajból készült karpe­
recbe mutatott ujjúval, melyet llildegarde állandóul 
viselt.

— Ah, az én karpereezemet, — kiáltott fel meg­
lepett tekintettel Hildegarde, — ha épen annyira 
óhajtja, mindenesetre megkapja.

Azzal kinyújtó karját az ajtón, hogy a gyertya 
világa épen ráessék s lekapcsolhassa. Hamiltonnak 
azonban úgy tetszett, mintha künnvek csillognának 
szemében, mikor oda tartotta karját, hogy lekap­
csolja.

— Nekem csakis azért olyan becses, mivel ön 
annyira ragaszkodni látszik hozzá. -- monda félig 
mentegetőzdve Hamilton. — Mielőtt azonban birto­
komba jutna, meg kell mondania, kinek a haját ló­
gom én olyan gondosan őrizni hátralevő életem 
végéig: remélem, csak nem a Hortense kisnsz- 
szonyét ?

— Nem, — monda Hildegarde, feléje nyújtva.
— Mondja meg hát, kinek a haja ez? — sür­

gető a fiatal ember élénken, mivel Rosenhergné sú­
lyos léptei és kulcsainak csörgése inkább haliba- 
lobbá lön, de még mielőtt a lépcsőhöz éri volna 
újra ismétlő, — kinek a baja ?

De Hildegarde felelet helyett hirtelen, ép abban 
a pillanatban ugrott be szobájába, midőn mosto­
hája gyertyájának fénye arra a helyre vetődött, a 
hol ők állottak.

Rosenhergné Hamilton ajtaját csukva. Hildegar­
deot pedig ágya mellett térdelve és fejét kezeibe 
rejtve találta.

Hamilton soha sem gyanilá, hogy az a kavpe- 
recz, melyet olyan sokáig és komoly gondolatokba 
mélyedve vizsgált azon éjszakán, az u tulajdon 
hajából van fonva, melyet akkoriban vágott le Hil- 
degavde, mikor lóról lebukván, fején olyon veszélye­
sen megsebesült.

Másnap már korán reggel összegyűlt az egész 
család, hogy tanúja lehessen Hamilton elutazásának. 
Rosenhergné minden tartózkodás nélkül türülgette 
szemeit zsebkendőjével; atyja lehangolt és komoly 
volt; a két kis fiú félig ijedten a szokatlan ünne­
pélyes hangulattól, mely a reggelizésnél uralkodott, 
susogva beszélt egymás közt, Hildegarde azonban, 
noha olyan halvány, mint Seneca felesége, látszólag
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készét Kot tier Olló magyar-bőlyi lelkész személyében, 
•'lint tudósítónk írja, a megválasztott lelkész 261 sza­
vazatot kapni I, mig a másik jelöltre Spannagel Jó­
zsefre 85 szavazati cselt.

~7 Uj báró. A király Wiener Lipőt lovag titkos 
tanácsosnak és osztályfő;.üknek a közös legfőbb szám- 
széknél, saját kérelmére történt végleges nyugalomba 
helyeztetése alkalmából, ölven évet meghaladó, mindig 
kiválóan és kiliLüen leljesitctt szolgálatai elismeréseid, 
a báróságot díjmentesen adományozta.

_ Családi dráma. Stalfordban borzasztó eset tör­
tént o lm 19-én. A «Londoner Journal» szerkesztője, 
Lachman, megölte nejét és gyermekeit, azután öngyil­
kosságot követett el. Lachman családjával együtt né­
hány nap elölt költözködött be Slratfordban egy Free­
man nevű özvegy asszonyhoz, hogy szünidejét ott 
töltse. A család leginkább azzal mulatott, hogy a vá­
rosban és környékén sétált. E hó 19-én reggel lövése­
ket hallottak a hálószobából s midőn az ajtót feltör­
lek, Lachmanl a földön, nejét és 1 4 éves leányát pe­
dig az ágyon vértócsában heverve találták. Mindhá­
romnak a halántéka voll átlőve; a revolver Lachman 
mellett feküdt. Egy fél penny volt az egész vagyon, 
mit a férfinál talállak, de a szomorú tett. okai felől 
mégis lel jós tájékozatlanságban vannak. Lachman ren­
dezett körülmények közt élt és különben sem lehetett 
"ka panaszkodni a sors ellen, mert jellemessége miatt 
l-;ivált a londoni németek nagyon tisztelték és be­
csülték.

— Skót fcröjozáv miatt. Zvikrencz Antal apatini 
baji/kormányos és Schlick .Mátyás torzsai gazda e hó 
l/-én bor mellett vigadtak a torzsai korcsmában. 
Ittak és beszélgettek hosszasan és békésen, mig végre 
aztán lcet krajezár miatt összeczivakodtak, és iszo­
nya Ins haraggal váltak el. A hajós ott maradt a korcs­
mában, Schlick Mátyás pedig haza ment, de csakha­
mar visszajött, élesre fent konyhakést hozva magával.
A korcsmába érve, — mint torzsai levelezünk írja, — 
Schlick Mátyás hirtelen a gyanútlan kormányosra ve­
tette magát, s kését teljes erűvel a hasába döfte. A 
hajós éles sikoltással üsszorogyott, a gyilkos pedig el­
rohant s egyenest a Ferencz-csatorna felé futott, s a 
hullámokba vetette magát. A haláltól való félelem 
azonban hamarosan elfogta, s kiúszott a partra, a hol 
nyomban elfogták. Zvikrencz Antal kormányos sebében 
másnapra Hzonyu kinok közt meghalt.

— Kártevő katonák. A szent-lürinezi pusztán a 
Budapesten. Soroksáron és Rákos-Kereszturon állomá­
sozó katonák — és pedig úgy a közös hadseregbeliek, 
mint a honvédek — c hóban jóformán minden vasár­
nap gyakorlatokat tartanak. Éz még nem volna baj, 
de a gyakorló katonaság nem elégszik meg azzal, hogy 
a területet használja, hanem nagy károkat okoz a bir­
tokosoknak, mert a még lábon álló kukoriczáf üssze- 
lipórja s belegázol a burgonya és répaföldekbe, a so­
rompókat feltöri, a nélkül, hogv a csőszök figyelmez­
tetésére hallgatna, vagy a kárt, a mit tesz, megtérí­
tené. Ezenkívül a tüzérség ágyúzása néha a harmadik 
határba hajija a mezön legelő lábasjószágot. Mint a 
«P. X. - értesül, a főváros közelében mezei gazdaságot 
tartó gazdák, a kik ennek az ostromállapotnak évröl- 
évre augusztus elejétől október végéig ki vannak téve, 
a katonai vezénylő tisztek és parancsnokoknál pedig 
orvoslást, még kevésbbé kárpótlást eddig soha nem 
nyerhettek, kénytelenek lesznek panaszaikkal a kato­
naság legfőbb badarához, a királyhoz fordulni.

— Heg-savarí lakodalom. Zimonyban, Szent-István 
napkor egy odavaló polgárleány férjhez ment egy bel­
grádi kőműveshez. Az esküvői szertartásnak a zimonyi 
katholikus templomban kellett volna végbe mennie. A 
jegyesek már az oltár előtt állottak s a pap épen ké­
szült rájuk adni áldását, midőn hirtelen egy tisztessé­
gesen öltözött nő rohant a templomba, egyenesen a 
megrémült vőlegényhez s öt az oltártól elrántva, igy 
kiáltott : «Te nem fogsz senki mást nőül venni, mert 
én vagyok a le feleséged már bét év óta, s te gyer­
mekeimnek aiyja vagy!» Erre a menyasszony kifutott 
a templomból s a vőlegény nem is tudta többé vissza 
édesgetni az oltárhoz. — A rendőrség kihallgatta az 
asszonyt, a ki azt vallotta, hogy már hét év óta él 
e.yült Belgrádiban a kőművessel vadházasságban s tőle 
már löbb gyermeke is születelt.

Ilézryszáz éves hajó-roncs. A santanderi ki­
kötő kotrási munkálatai közben — mint Madridból 
"Tik — ■'•gy i’é'-'i hadihajó roncsára bukkantak az 
i-zr>p cs homok között. Néhány száz év előtt az embe- 
|Y;k? vagy elemek elleni harezban sülyedhctett el a 
jég! jármii, melyet most nagy gonddal kiemellek sig­
h'd s igen sok becses ereklyét talállak a belsejében. 
.Megállapították, hogy a hajó a lő. század utolsó, vagy

a 16. század első éveiben épülhetett s a benne talált 
fegyverrakományból azt következtetik, hogy Gonzalo 
de Cordobaa nápolyi expedicziújához tartozott, mikor a 
hajótörés utolérte.

— Gazdátlan főnyeremények. A konstantinápolyi 
Ottomán-bank a minap tette közé azoknak a török 
sorsjegyeknek számjegyzékét, melyekre 1872 áprilistól 
1888 augusztus haváig nyeremény esett. E jegyzékből 
megtudjuk, hogy nem kevesebb, mint ötvenkét gazdát­
lan nyeremény hever a bank pénztárában és pedig 
három 600,000 frankos, hét 800,000 frankos, négy 
60,000 frankos, két 25,000 frankos, tizennégy 20,000 
frankos hat 10,000 frankos, huszonegy 6000 frankos 
és számtalan 3000, 2000, 1250 és 1000 frankos nye­
remény. A kin ék török sorsjegye van, jól teszi, ha 
megnézi a számát és összehasonlítja a listával, melyet 
minden bankházban megtekinthet. Talán nem vész 
kárba a fáradsága.

—i.BTagy vihar Ausztriában. Lapunk mai számá­
ban megírtuk, hogy Morvaország 'több helyiségében 
nagy vihar és jégeső volt. A vihar pusztításairól 
Brünnböl pótlólag még a következüket jelentik: Pohr- 
litz égés? környéke a legszomoruhb nyomait mutatja 
a tegnapelőtt! viharnak. Nemcsak ezer és ezer abla­
kot tört be a jég, de a háztetők legnagyobb részét is 
alaposan megrongálta. A gyümölcsöt, mezei termést, 
különösen pedig a szőlőt teljesen semmivé telte. Két 
emberélet is esett áldozatul. Bluzenben, Seelowitz mel­
lett egy öreg parasztasszonyt egy férfival együtt halva 
találtak a mezőn. Rohrbachban félfont súlyú jégdara­
bok estek; a fák mint kopasz seprönyelek meredek­
nek az égnek. A jég még ma sem olvadt el az utczá- 
kon. A llerbcrsfcin gróf féle ezukovgyárat Pohlitzban 
és az Albrecht fölig malmát Groszliofban szintén na­
gyon megrongálta a vihar. Rolirbach mellett két kis 
leányt a jégdarabok csaknem halálra pasitóltak; a 
vihar elvonulása után eszméletlenül találták meg őket 
a kertelt alatt. Irrilzbo a mezei munkások vérző fejjel 
és kékre vert tagokkal érlek be. — Austerlitzbon a 
járásbíróság, iskola és ezukorgyár épülete károsult 
meg jelentékenyen; a kár megítélhető abból, hogy a 
fedélcserép ára őO'Wkal emelkedett a vihar után. Egy 
tanyaépület tetejét a szél lekapta és pozdorjává 
zúzta.

-- Btlinon Parisban. Tegnapelőtt Edison a fran- 
ozia köztársaság elnökénél, Carnotnál volt, az Elysébcn. 
Az elnök kitüntetéssel fogadta a nagy amerikait s majd 
félóráig beszélgettek együtt. Edison ugyanaz nap dél­
után a franczia akadémiában is megjelent, hol az aka­
démikusok szintén nagyon előzékenyen fogadták. Erre 
Edison igy felelt: «Parisba érkezvén, ki akarom fe­
jezni az akadémia iránt tiszteletemet és bámulatomat.»

— Egy személyszállító gőzös balesete a Dunán 
A «Veszla» nevű gőzöst, mely e hó 26-án este indult 
Budapestről Becsbe, Váez tájékán egy kis baj érte. A 
jobb oldalon lévő haj főkörökéről leszakadt egy lapá­
toló deszka. Rögtön horgonyt vetettek s uj deszkát 
tellek a kerékbe. Ez a munka teljes két órát veti 
igénybe. Simor János herczegprimás a baleset idejé­
ben a hajón volt. Éppen haza utazott Esztergomba.

— Ramorino olasz tábornok exhumálása. Turin- 
ból írják, hogy a Croeella temetőből az uj temetőbe 
szállíttatják át a síremlékeket s a nevezetesebb halot­
tak maradványait, mert a Croeetta-l többé temetőnek 
nem használják. Az exhumálás közben, a napokban, a 
munkások megtalálták Ramorino tábornok sírboltját is.
A sírboltban három csontváz feküdt s ezek közül 
könnyű volt felismerni, melyik Ramorinoé. A csontváz 
mellében nevezetesen megtalálták azt a két puska go­
lyói, melylyel Ramorinot 1849 máj. 22-én kivégezték.
A kivégzés története a következő. Ramorino -ak a Po 
balpartján levő La Cavat kellett volna megvédeni Ra- 
deczky serege ellen. Ramorino a túlerő elült visszavo­
nult, a mit árulásra magyarázták. Hadi törvényszékeié 
állították, moly halálra ítélte. A funt mondott napon 
hajtották végre az Ítéletet. Ramorino a végpillanatban 
igy kiáltott fül: Katonák! ártatlan vagyok. A történe­
lem ítélni fog. Legyetek hűk a királyhoz s az alkot­
mányhoz. Tüzet! A katonák lőttek s a tábornok halva 
rogyott össze. Holttestét most átvitték az uj temetőbe.
A puskagolyókat Vali polgármester vette át.

— Meggyilkolt násznép. Montana nyugoti felé­
ből, Cornvallisból írják a következő tragikus lürléno- 
tet. Bizonyos Jones nevű gazda tartotta o hó 6-án 
esküvőjét s feleségével, a ' vőfélyekkel és nyoszolyó- 
lányokkal s a tanukkal hazatérőben volt mezei tanyá­
jára, hogy a lakodalmat megünnepeljék. A lakodalmas 
menetet útközben rablók támadták meg, s az egész 
társaságot agyonlödöztek. A rablókat most katonaság 
üldözi.

— Rejtélyea öngyilkoaság. Zsolnán a pálvaudvar- 
ban megrendilö öngyilkosság történt tegnap. Egy elő­
kelő külsejű hölgy szállott ki a Pozsony felöl Zsolnára 
érkezeit gyorsvonalból s egy vasúti hivatalnok után kér­

sz egyedüli lény volt a társaságban, ki nem volt 
meghatva.

Hamilton elbúcsúzott valamennyi munkástól, 
a cselédségtől, kezet szorított az üreg Eisemannal. 
a Ieganvaibb szeretet sugalta csókot kapott mind a 
két arczára Rosenbergnétől, megölelte a kis fiukat, 
és épen elég hosszú ideig tartotta kezében Hilde- 
gardo kis kezét arra, hogy a fiatal leány arczát el­
lepje a Into pir és ismét a régi Ilildegarde legyen.

Elindulása után még egyszer visszafordult, hogy 
evy utolsó pillantást nyerhessen a kedves lénytől, 
ekkor úgy rémiéit neki, mintha Ilildegarde bájos 
szép arezvonásai márványnyá váltak volna, olyan 
fagyosak és szoborszerüek voltak azok.

Rosenbevgnó visszatért a házba; az öreg Eisen- 
rnann kedélyesen csevegett a gyermekekkel; csak 
Ilildegarde állott olt egyedül, mozdulatlanul, ugyan­
azon a helyen, hol Hamilton elbúcsúzolt tőle.

Közönvösség-e ez? — üinödék Hamilton.

XXII.
Kolzsnfels.

l\ésó es le volt mát* a következő napon, midőn 
Hamilton megérkezett Hohenfelsbe egy közép terje­
delmű magas fedelű lakóház elé, melvnek szárnyait 
kél. sötét színre festett magas és tömör szilárd’to­
rony képező. A ház igen szépen feküdt a sziklás 
hegy oldalában, melytől alkalmasint neve is eredt. 
I asor nem vette körül, habár a nyílt virányit er­
dőségek. meg a pompás hegyes háttér nélkül is 
vetekedtek volna bármely sétánynyal, melyet Ha­
milton Angliában látott; a lakhoz vezető keskeny 
tdak kétségtelenül arra szánvák, hogy közelebb le­
hessen eljutni néhány kényelmes lakályos paraszt 
házhoz, melyeknek fekvését és elrendezését a mér­
nöknél alkalmasint magasabb genius jelölte ki ere­
detileg.

A Hohenfelstől rövid távolságban látható többi 
épületekben Hamilton azonnal öszlönszerüleg felis­
merni volte a sörfőzdét és annak hozzátartozó füg­
gelékeit és érdeklő kíváncsisággal szemlélte azokat. 
Habár ö nem tartotta a sört Bajorország ötödik 
-lemének és nevezetességének, fa mint azt valaki 
gén találólag megjelölő) mégis legalább is oly gyak­
ran hallá dicsérni, emlegetni előnyeit, hátrányait, 
hogy már maga is jelentékeny fontosságot kezdett 
tulajdonítani a serfőzdének és szinte azt képzelte 
már, hogy képes a tárgyhoz alaposan hozzászólunk

Behajtva az udvarba, végig tekintett az ablak 
soron és nagy örömmel fedezé fel A-Z.-t, ki az 
egyik ablaknál állott. Arra, hogy Írjon, vagy hogv 
bármiként is bejelentse látogatását, nem volt ideje, 
A-Z.-nek első meglepelésieljes tekintete tehát való­
sággal mulattatta Hamiltont.

Midőn a háziasszony Hamilton elé sietve, sajnál­
kozva cmlilé, hogy férje vadászati kiránduláson van, 
haza se jön másnapig, Hamilton örült, hogy jöve­
telét bejelentő levelével meg nem zavarta terveit. 
Kettecskén vacsoráltak együtt egy nagy gesztenyefa 
alatt, honnan gyönyörű kilátás nyílt az erdőségre, 
a hegyekre, és az alkonyat utolsó sugaraitól csil- 
'ámló «ebiemi tó» egy részére.

' Nem is képzeltem, — szólt Hamilton, — mi­

dőn a mull nyáron szerencsém volt önökkel mégis" 
merkedni Seonban, hogy olyan közel legyenek ott­
honukhoz. Most már értem miért utazgattak foly­
ton s miért láthattuk oly keveset önöket. De igazság, 
önök rokonságban, vagy jó barátságban vannak 
ZedwiIzékkel nemde ? igen szeretnék valamit hallani 
felőlük.

— Távoli rokonaink, de annál kedvesebb s ben­
sőbb barátaink ők, — feleié A. Z. — Sajnálom, 
hogy semmi örvendetesei vagy kielégítőt nem mond­
hatok önnek felőlük, az öreg gróf folyton a hideg­
vízzel gyötri magát, nejét szélhüdés érte a nyáron, 
mely hajból azonban már csaknem teljesen kigyó­
gyult, Miksa pedig, mint talán ön is tudni fogja, 
állandóul kerüli otthonát a Hosanberg családdal le­
folyt kellemetlen ügy óta. Pár hetet nálunk is töl­
tött, mondhatom, életemben még soha se láttam 
fiatalembert olyan kétségbeesett lelki állapotban, 
egyedüli vigasztalását az képezi, ha arról az okos­
ság, kellem, báj és jellem mintaképéről, Hildegarde- 
rúl beszélgethetett velem, mivel azonban én nagyon 
cl voltam foglalva a háztartás körül s nem talál­
tam mindig időt, hogy végig hallgassam keserveit, 
egész nap bolyongóit, sonelteket irt, a mint én azt 
legalább az ő kellemes rut arczának ábrándos ki­
fejezéséből következtettem.

— ü tehát mindent elbeszélt önnek? — kér­
dező Hamilton.

— Igen, de önről is ám; vagy legalább is azt 
közölte velem, a mit ön felől tudott. Vetélytársá- 
nak tekintette önt; sőt még most is annak tartja, 
pedig annyira szerelmes, hogy ha atyja meg halna, 
legkisebb kétségem sincs az iránt, hogy újra fel­
lépne, mint kérő s ki tudja, akkor talán el is fo­
gadtatnék.

— Bámulom Maxnak türelmét s kitartását, —- 
mondd gúnyosan Hamilton, — részemről megelé­
gednék örökre egy olyan határozott érzékeny visz- 
szautasitást is, minőben ő részesült!

— A körülmények sokat változtathatnak ám a 
dolgon, — szólt A. 7. — Tegyük föl először is, 
hogy az önneli ábrándoskodás véget ért, mert hi­
szen ön alkalmasint minden komolyabb nyilatkozat 
nélkül vált meg Hildegardetól; aztán lássa, én nem 
vonom kétségbe az ön szeretetreméltóságút, vonzó 
külsejét, hanem hát úgy szokott történni, hogy az 
emberek idővel túl teszik magukat s lemondanak 
az ilyen reménytelen ábrándokról, idő múltán pe­
dig, mire az ön által ejtett seb begyógyul Max 
is abba a helyzetbe juthat, hogy szabad lesz nőül 
vennie azt, a kit akar. Akkor pedig nem tudom 
elképzelni, hogy újra kosarat kapjon, mert ö igazán 
az a férfi, kit a legtöbb nő kedvel.

— 0 maga nem igy gondolkozik, — jegyzé meg 
Hamilton.

— Épen ez képezi az ő vonzerejét, — mondá 
A. 7. — Az önmaguk iránt bizalmatlan rajongó 
férfiak általában népszerűek. Részemről én határo­
zott előszeretettel viseltetem irántuk.

— Pedig én azt hiszem, hogy ön kissé különcz 
ízléssel bir. — szólt Hamilton.

(Folytatása következik.)

dozösködött. Mikor azt mondták neki, hogy az illető 
már elutazott, a hölgy revolvert rántott elő s kétszer 
a mellébe lőtt, ősszerogyott és meghalt. Kilétéről még 
eddig semmit sem tudtak meg.

— Jack, a haafölmetezö, megint szaporította bor­
zalmas gyilkosságai számát. Bromlcngbcn, nem messze 
Londontól, egy|iszonyuan megcsonkitott nő holttestét 
találták meg. Á sebekből ítélve kétségtelennek látszik, 
hogy a rettegett Jack volt a gyilkos.

-- Százötvenféle vallás egy csomóban. A Vik­
toria gyarmatban legutóbb foganatosított népszámlá­
lás kiderítette, hogy az ott élő egy milliónyi lélek nem 
kevesebb mint 150 hitfelekezelhez tartozik. — A 
lajstromban az angol püspöki egyház hívein, presby- 
terianusokon és a methodistákon kívül negyven pro­
testáns bitfelekezet van felsorolva, továbbá 200.000 
katholikus s nehány görög keleti; továbbá kép­
viselve, vannak a sandemanok 4, a második ad­
ventisták 2, a sankeyiták, robinsonianusok, hu­
genották, waldensiek, holland-reformátusok, mille- 
riták, walkeriták, borromeusok és memnoniták egy- 
egy felékezot által. Azok között, kik semmiféle elös- 
mert valláshoz nem tartoznak, fel vannak sorolva a 
pantheisták, a theosophisták, a «megmentett bűnösök» 
és a lmmanitánusok. Egy család mint «titkos cso­
dáló», egy másik mint fatalista, négy személy mint 
«filosofia tudora» jelentette be magát. — Hat sze­
mély ezt irta, a kérdő ivre : «Font, sterling, shilling, 
pence». — Körülbelül ezeknek van legtöbb titkos hit- 
sorsosuk a fold kerekségén.

— Vasúti személy-fotgalom. A szont-István-napi 
ünnepélyekre felrándult idegenek kezdenek haza utazni. 
Tegnap a helybeli indóházakból 12.284-en utazlak cl. 
A tegnapi vasúti forgalom a következő volt: A ma­
gyar államvasutakon érkeztek 4900-an , elutazlak 
7900-an, az osztrák-magyar Tillamvasuton érkeztek 
2537-én, elutaztak 3873-an, a déli vasúton érkeztek 
622-en, elutazlak 511-en. Az utasok összes száma 
20.343-ra rúgott.

— Villanyvilágítás a francziák katonai épüle­
teiben. Érdekes újítást fognak behozni nemsokára a 
franczia hadsereg épületeinek megvilágítási módjában. 
Monsier tábornok, a franczia hadügyminisztérium mű­
szaki osztályának főnöke, utasította a hadtestparancs­
nokokat, hogy a villany világítással tegyenek próbákat 
a parancsnokságuk alatt álló várakban, laktanyákban, 
arzenálokban és katonai épületekben. A napokban már 
tettek is kísérletet Epinalban a 18-ik számú lovas- 
vadászezred laktanyájában. E kísérletek nagyon szép si­
kerrel végződlek. Á villanyfcjlesztö gépek mellé négy 
táviró-ozrcdboli katona volt szükséges. A lámpa, mely­
lyel kísérletezlek, 8 gyertyaláng erejével világított s e 
fény előállítása a pnlroleumvilágitásnál kétszerié, a 
gáznál háromszorta olcsóbb.

— Gyilkonaág a havasok között. Lévi Tamás 
rckcttyefalvi, lmnyadmegyei lakos a napokban éjjel 
juhai! legeltette a Guraposzu nevű havason. Legeltetés 
közben elaludt s mig a nyáj önzetlen voll, az alvó 
embert két rabló támadta meg és irtózatos módon 
összeverte. Az egyik rabló fojtogatni kezdette, a má­
sik ezalatt tüszőjét igyekezett leoldani. A szegény em­
ber, hogy legalább életét megmentse, halottnak tet­
tette magát, de a rablók meg akartak győződni róla, 
hogy él-e még s egyikük a kezét az ólaiéit ember 
szivére tette. Érezte, hogy még dobog s ekkor még 
egyszer főbe sújtotta. Erre mindketten megugrottak, 
magukkal vivo a tüszőt, melyben 140 Irt. A várhelyi 
cscndörségnek tudomására jutott a gyilkosság s Ko­
tiert Dániel örsparanesnoknak sikerült a két zsiványt 
csendőreivel, Oncszk Moisza és Szimedrony Lup sze­
mélyében elfogni. Mindketten töredelmes vallomást let­
tek. A szerencsétlen embert megtalálták a hegyek kö­
zött ; életéhez nincs remény.

— Eltűnt százforintos. Aradon egy odavaló ügy­
véd a napokban pénzes levelet kapott, melyre az volt 
írva, hogy kétszáztizenhárom forinttal van terhelve. 
Az ügyvéd felbontotta a levelet, s csalt százlizcnhárom 
forintot talált benne. Egy százforintos hiányzott. Rög­
tön jelentési tett a postán, hol a levelet eredeti tar­
talmával együtt megmérték, s úgy találták, hogy már 
a feladáskor hiányozhatott belőle a százas, mert ha 
benne lett volna, hat grammal többel, kellett volna 
nyomni a levélnek. A postán tíint-o cl a százas, vagy 
pedig a feladó felejtette el betenni a levélbe, ez most 
a nagy kérdés.

— Lopás a drezdai képtárban. A világhírű drez­
dai képtárban e hó 20-án déli egy-két óra tájban, 
mikor épen csekély szánni látogató volt ott, lopás tör­
téni. Elloplak Adriaen Brouwer egy kisebb méretű, 
de igen értékes képét, mely egy iürös sipkás látott 
szájú parasztot, ábrázol. A kép tizenegy és fél czenti- 
méter magas s nvolcz czenliméter széles. A rendőrség 
erősen nyomozza a tettest, a képtár igazgatósága pe­
dig ezer márk jutalmat tűzött ki annak a számára, a 
ki a képet vissza hozza. A kép felismerését elősegíti 
az is, hogy alsó szélén régi képtári száma: 520 sárga 
olajszinncl rá van festve.

— Tüzek a vidéken. Orosházán, mint bennünket 
értesítenek, ma délután az a bir volt elterjedve, hogy 
Tól-Komlós nagyközség nagy része lángokban áll. 
Újabb hírek szerint azonban csak egy utcza pusztult el. 
Az orosházi tűzoltókat táviratilag hívták a vész színhe­
lyére. — A Kolozsvár közelében levő kis kardosfa,Ivai 
telep, mely mindössze hét házból és három melléképü­
letből állott, tegnapelőtt teljesen leégett. — Alső- 
Körtvélyes zemplénmegyei község e hó 20-án két­
harmad részben porrá égett. A tűz délután 4 órakor 
támadt a biró házánál. A biróné ugyanis, hogy est­
ebédet készítsen, a szeles idő daczára tüzet csinált az 
udvaron. Az erős szél felkapva a parazsat, a takar­
mánynyal megrakott padlásra dobta, mely azonnal 
lángra lobbant. Innen aztán egy szempillantás alatt 
szóródott a nagy szélben az égő zsarátnok a közelben 
levő szalmafüdeles házakra, takarmánykazalokra, bog­
lyákra, úgy hogy pár perez alatt a község legnagyobb 
része lángban állott. Oltásra a szélvész és a nagy víz­
hiány miatt gondolni is alig lehetett. A szegény lakosság 
nemcsak, hogy vetőmag nélkül maradt, de még betevő fa­
latja sincs. — Koronczó györmegyei községben tegnap 
délután kilencz lakóház melléképületeivel és az ezekben fel­
halmozott nagymennyiségű takarmánynyal együtt elégett.
— Kaposváron, az utóbbi időben gyakoriak voltak a 
tüzesetek. Csak tegnapelőtt éjjel égett le az iparosok 
udvarán egy szalmás ház s tegnap ismét özvegy Kar- 
dosné zárcla-utczni háza volt kitéve a veszélynek. Sze­
rencsére idejekorán észrevették a dolgot s egyúttal 
arra a meglepő felfedezésre jutottak, hogy a házat 
gonosz kéz akarta felgyújtani. El is fogták a gvujto- 
gatót, a ki a vallatásnál előadta, hogy Illand József­
nek hívják, gyári munkás az államvasutak lakatos 
műhelyében és ö volt a legutóbbi gyújtogatások el­
követője.

— Az Időjárás Budapesten a mai napon is tik­
kasztó meleg volt. A nap teljesen tiszta, felhötelcn 
égről tűzött alá s a hőséget nem enyhítette parányi 
szellő sem. A hőmérséklet ma is elérte a 30 C. fokot.

Rövid hírek. Sxilban f. hó 19-én, délelőtt 
10 óra 5 perczkor 3—4 másodperczig tartó föld­
rengést éreztek. — Londonban kétezer hajó- 
málházó munkás sztrájkol. — New- Yorkban a 
hetedik utczában egy ház leégett s hét ember a 
lángok közt lelte halálát. — Muriban Aargau 
kantonban, a régi nagy kolostor, melyet kórháznak 
rendeztek volt be, a múlt éjjel leégett. A betegeket 
mind megmentették. — Jlödnitzbcn iszonyú vi­
har pusztított e hó 20-án. A jégeső mindent tönkre 
tett. Azon a vidékén már jóformán száz év óta 
nem volt jégvihar.

desen a lapok hirdetései utján kerültek világgá s meg 
szerencsésnek tarthatta magát, ha holmi tudakozódási 
költségek és apróbb előlegek árán megszabadulhatott 
a szipolyoktól. Kölcsönt persze nem kapott, mert ezek­
nek az uraknak nincs pénzük, s a pénzintézetek som 
hajlandók a pénzüket elhelyezni az ajánlatukra. Nem 
egy ilyen eset került a főváros rendőrségének 
tudomására, mely régóta tisztában lehet az iránt, 
hogy ezeknek az embereknek kenyerük a csa­
lás. Hogy a rendőrség ennek daczára sem érezte ma­
gát indíttatva az erélyes közbelépésre, azon senki 
sem esodálkozliatik, a ki tudja, hogy a mi policziánk 
mennyi sok kötelességét hagyja elintézetlenül. Megér­
demli tehát azt a megszégyenítő leezkét, melyet most 
egy németországi laptól, a Magdcburgische, Zeitung- 
tói kap. Ez az újság négy esetet hoz nyilvánosságra, 
melyben ilyen budapesti közvetítők játszák a fősze­
repet. Az egyik «Geldvermitflungs-Bureau zu Budapest» 
hangzatos ezége alatt, teszi közzé hirdetéseit a német- 
országi lapokban s «diszkrét szolgálatait» kínálja azok­
nak az uraknak, a kik pénzkölcsönre szorulnak. Czimo : 
Vármcgye-utcza 9. sz. A másik a «Budapesti kereske­
delmi iroda», József-kürut 69. sz. A harmadik már 
nem szégyenli a nevét som s kimondja, hogy Mcn- 
czer .1 a neve és a magyar-uteza 5. sz. házban 
tartja az irodáját. A negyedik «bankház» Gallab 
József Viktor, a ki a Szentkirályi-ulcza 6. sz. házban 
tartja irodáját. Ha valaki szinröl-szinre akarná ezt az 
«irodát» ismerni, egy szegényes hónapos szobát ta­
lálna, melyben Gallab ur nagy nyomorúságban tengő­
dik az élete párjával. Ez a négy jeles ezég sok néme­
tet csalt lépre a sokat Ígérő hirdetéseivel s ha 
mást nem, de legalább 30 pfennig áru bé­
lyegei. és 15 márka előleget kiesail. tőlük, hogy 
azután a kölcsönt, melynek immár semmi sein 
áll az útjában, haladéktalanul folyósíthassa. S mi­
kor az előleg a kezében volt, akkor irhatolt, rekla­
málhatott a jámbor, a derék «bankárok» még csak a 
fülüket sem mozgatták. Biztonságban érezték magukat 
a távolság miatt, meg talán azért is, mert tudták, 
hogy a mi jó rendőrségünk úgy sem bánija őket. 
Mert az arra vár, hogy magánpanaszos jöj­
jön, a ki az eljárás megindítását kéri. Addig 
nem avatkozik «a mások dolgaiba» s nem gondolja 
meg, hogy az ilyen csaló-szövetkezetek szélrobbantása 
voltaképcn hivatalos kötelessége volna a rendőrségnek. 
Ajánljuk a bűnügyi osztály vezetőjének, hogy olvassa 
el a «Megdeburgische Zeitung» czikkét és okuljon a 
leczkén, a melyre bizony alaposan rászolgált a mi 
rendőrségünk.

-- Életunt tüzér. Hellschein Károly 4. tiizér-ezred- 
boli közlegény ma délelőtt öngyilkosságot kísérlett meg. 
Más katona, ha megunja az életét, leakasztja a szeg­
ről «szolgálati Mannlicher fegyverét», egy lövés — és 
végezett. A szegény Hellschein Károly, a kinek tüzér 
létére, nem volt ilyen szerszáma, ágyút sem vonhatott 
elő, hogy avval öngyilkolja meg magát, kénytelen volt 
a szerelmükben csalódott cselédlányok végső mene­
dékéhez, a gyufaoldalhoz folyamodni. A városligetben 
ivott meg belőle egy jókora pohárral és nem sokára 
nagyon rosszul lett tőle. Ily állapotban találta meg egy 
rendőr s intézkedett, hogy a szegény fiút a XVI. számú 
helyőrségi kórházba szállítsák.

— A tékozló fiú. Az angyalföldi Erdőtelek 1600. 
sz. ház egyik szobájában ma estefelé Biscupp Ödön 
10 éves irodagyakornok revolverrel szivén lőtte magát 
és azonnal meghall. A helybeli Gutjahr és Müller gép­
gyártó ezég alkalmazolIja volt s főnökei bizalmát gyer­
mekes könnyelműséggel megcsalva, apróbb lopásokat 
és sikkasztásokat követett el kárukra. Pár nap előtt 
minden kiderült s a fiatal embert elbocsátották. Bis­
cupp, a ki nem volt alapjában romlott fin, látta az 
örvényt, melynek szélére juloll s megvált az élettől. 
Öreg szülőinek leírhatatlan bánatot okozott szomorú 
tettével.
“ Szélküdáa. Uzsák István komárominegyei, por- 

belei születésű, 75 éves földbirtokost ma délelőtt a 
Sáros-fürdőben szélhüdés érte. A Szt-János kórházba 
szállították. Állapota reménytelen.

színház és művészet.

” «Pénzintézet» a hónapos szobában. Sok ta­
pasztalatlan fővárosi és vidéki embert csaltak már 
lépre azok a kölcsönközvetitő ügynökök és úgyneve­
zett «pénzintézetek», melyek hallatlanul kedvező föl­
tételek alatt kínálják a kölcsönöket katonatiszteknek, 
hivatalnokoknak, magánzóknak, birtokosoknak, keres­
kedőknek, hölgyeknek s egyáltalában minden ál- 
Um embereknek, a kik hitelre szorulnak. Jaj 
HM annak, a ki hitt a szirén-daloknak, melyek ren­

— Kossuth L aj on névnapja előestéjén a budai 
színkörben, Krocsányi színigazgató díszelőadást, ren­
dez. Szombaton ugyanis színre hozza «II. Rákóczi 
Ferenc?. fogságá»-t Szigligetitől. Rákóczit Komjáthy 
János, Rákóczinál Czanyuga Emma, Zrínyi Ilonát 
Ixissné adja. A darab elején néma képletben mutatják 
be Bem harczát a piskii hídon, a 12 pont kihirdetését, 
a 13 vértanul s a szabadságharc?, több kitűnő alakját. 
Holnap pénteken pedig a gyermekvilág örömére Vécsey 
darabja «Hüvelyk Matyi» kerül színre, melynek negye­
dik képében számos látványosság fordul elő.

— Hírek a m. k. operáházból. Az évad megnyitó 
előadása szeptember hó 15-én lesz. Ez alkalommal 
«Lohengrin» kerül színre uj és fényes kiállításban, 
stilszerü és korhű uj jelmezek és díszletekkel s rész­
ben uj szereposztással is. A jelmezek az operaház 
szabómüholyében Caffi jelmezszabó vezetése mellett 
készülnek, a díszleteket pedig Hirsch és Spanraft az 
operaház diszlelfestői készítik.
- A városligeti színkörben Holnap, pénteken 

Lumpáczius Vagabundus-t adják, mely a keddi előadá­
son oly nagy tetszésben részesült. Rózsi szerepét Vida 
Etel, a népszínház volt tagja fogja játszani. A «Fél­
milliós lernó» főpróbáját holnap tariják meg. A főbb 
szerepek Solymosi, Fóris, Polgár, Sziklai és Csórni 
Berta kezeiben vannak.

— A Jótókonyozélu zeneiskola és felsőbb ki- 
művelési magyar zeneiskola osztályaiba (V. váezi- 
körut 16. sz. II. emelet 52.) f. hó 25-én és a követ­
kező napokon mindenkor d. e. 10—12-ig, délután 3—5 
óráig lehet beiratkozni. Tantárgyak a zeneiskolában : 
a) gyakorlati tantárgyak: zongora, hegedű, mély he­
gedű, nagybőgő, fuvola, klarinét, ezimbalom, karének 
és zenekari gyakorlat, b) Elméleti és melléktantárgyak: 
zeneelmélet, általános zenetörténet, c) Paedagogiai tan­
folyam azok számára, kik a tanításra készülnek. Be- 
iratási dij 3 frt, tandíj havonkinl 4 frt. — Tantárgyak 
a felsőbb kiművelés! osztályokban: a) Gyakorlatiak: 
hegedű, mély hegedű (tanár Csillag Ármin hegedűmű­
vész), zongora (tanárok Erkel és Major Gyula), fuvola 
(tanár Nikolils Sándor). Magánének és színpadra képzés 
mind az opera, mind az operett számára és hangver­
senyre is (tanár Káldy Gyula karnagy.) Összjáték, pri- 
mavista olvasás, kisérés az illető szaktanárok vezetése 
alatt. Zeneszerzés, összhangzattan, ellenpontozat, mii- 
formák, (tanár Nikolits Sándor.) Hangszerelés és beta­
nítandó zenemüvek körüli eljárás, — karmesterkedés 
(tanár Erkel.) C) Elméleti és melléktantárgyak : a ma­
gyar zene sajátságai, aesthetikn, magyar nyelv és vers­
tan, tanár id. Ábrányi Kornél. A magyar zenetörténet­
ből Bartalus István akadémiai tag fog felolvasásokat 
tartani. Lesznek továbbá felolvasások : hangtanból a 
magyar opera fejlődésének történetéből, hangsze­
rek történetéből. Beiratási dij 5 frt, tandíj ha- 
vonkint 8 forint, és színpadra képesítő ének- 
osztályban 10 irt. Az elméleti és mellék tan­
tárgyakért külön dij nem jár. Beiratkozni lehet oly 
hangszerekre is, melyek fentebb elősorolva nincsenek, 
mert ha valamely hangszerre három tanítvány jelent­
kezik, külön társas tanfolyam nyittatik. A zenekari is­
kolába elühaladolt műkedvelők díjtalanul vétetnek fel 
Gondoskodás történt, hogy a növendékek mérsékelt 
havi díj mellett, az olasz és franczia nyelvben oktatást 
nyerjenek. A felsőbb kiművelés! magyar zeneiskola nö­
vendékei. a filharmonikai kamarai hangversenyeket és 
minden más szakmájukba vágó művészi előadásokat 
díjtalanul látogathatják, A színpadra képzés osztályait 
végzett növendékek szerződtetését az intézet közvetíti.

— A bécsi opera, mely a múlt évben összesen 
csak egy opera újdonságot mutatott be, az idén helyre

akarja pótolni a mulasztást. Az igazgatóság Smareeli» 
Der Vazall von, Szigcth czimü dalművével akarta 
sort megkezdeni, a melyet kettős szereposztással tanit* 
tat be, hogy a darab repertoiron maradását biztosítsa* 
Ezt Paladilne Pa,trie, czimü dalműve vagy Bizet Gvöm» 
halászai s esetleg Berlioz Benvenuto Cellinije 'foeil 
követni. 8)a

— Vidéki színészet. Máramaros-Szigeten Valentin 
Lajos debreczeni társulata élénk pártolásnak örvend 
A közönség állítja, hogy ilyen jó társulata még a|,j 
volt. Valentinnak a havi kiadása öt ezer forintn-'l 
többre rúg. Jobb tagjai a társulatnak : A Somló-n',r 
Rónaszéky, Palotay Piroska, Medgyaszay Eveline, | 0* 
csarckné, Kopáesy Juliska, Mándoki, F.llinger il0na* 
Rakodczay Pál. Hegyesi, Molnár László, Lásziné T \ 
kés Emilia, Arday Ida, Péehy Kálmán, Haday. ’ Leo*, 
újabban Clemenccau franczia dráma, Rónaszéki <.]£ 
képe az «Asszonyok bűne». «Bőregér», «Traviata» 
kerüllek színre és részesültek élérik tetszésben. ‘ .\7 
ember tragédiáját a jövő héten adják nagy és fiwj 
kiállítással. A darabot Rakodczay Pál rendezi. "

SPORT.
— Vasparipa sport. Udvary Feri és Udvari* Jenő 

urak, Udvary Ferencz szt.-gotthárdi orsz. képviselő 
fiai, kik a körmendi a Ihleti kai klub legutóbbi vast,a- 
ripa versenyén dijakat, nyertek, aug. 21-én <|. r. i) 
órakor indultak el vasparipán Körmendről Parisba 
Utjokat Páris felé Grácz, München, Straszburgnak 
szik. vissza pedig Olaszországon át szándékoznak 
jönni. Filippovics Emilt és Lipinszky Henriket. kJ. 
vasparipán járták meg a párisi ulat, aug. 25-én a bu­
dapesti vasparipa-egylet ünnepélyesen fogadja.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A köztisztaság; ügye került szóba a tanács 

mai ülésén. Gorlóezy helyettes polgármesler referált 
azokról a tapasztalatokról, melyeket szent István-napján 
gyűjtött, mikor sepertek a városban mindenütt, a nél­
kül, hogy öntöztek volna. A li. polgármester kiemelte 
azt is. hogy nem találja helyesnek, hogy a köztiszta­
ság ellenőrzése a tűzoltó főparancsnokságra van bízva 
A tanács utasította is a közegészségi ügyosztályt,hogy 
a köztisztaság biztosításának helyesebb felügyelete 
szempontjából tegyen javaslatot.

— A hagymáz jár vány szerű fellépése következté­
ben a tanács elrendelte, hogy ha szüksége mutatko­
zik, halaitokban 100 ágyat rendezzenek be s esetleg 
az orvosszemélyzet is szaporitlassék. A barakkórház- 
bnn most 3*20 hagymázbeteget ápolnak.

— Szabályrendelet. A főváros tanácsa a statiszti­
kai hivatal jelentése alapján tudvalevőleg ogv szabály­
rendeletet alkotott, mely szerint a fővárosi összes rész­
vénytársulatok évi jelentéseiket és zárszámadásaikat a 
statisztikai hivatalnak beküldeni kötelesek. Ennek el­
mulasztása 20 forint pénzbírságot von maga után. Az 
uj szabályrendeletet a belügyminiszter a napokban 
hagyta jóvá.

— UJ adószedők. Az adófeliigvelö nem rég jelen­
tést tett a pénzügyminiszternek, hogy a fővárosban az 
első osztályú jövedelmi adó és a ííadmcntességi dij 
igen csekély mérvben folyt be a múlt években. Igv 
1880—82-ig a kivetésnek csak 12£° 0-a, 1885—87-lg 
pedig 16°/o-a folyt be. A miniszter ennek folytán fel­
hívta a főpolgármestert, hogy a tanács véleményének 
meghallgatása után tegyen javaslatot a sikeresebb be­
hajtás tekintetében. A főpolgármester megkeresésére a 
tanács ma hajlandónak nyilatkozott az 1. o. kereseti 
adó és Ííadmcntességi dij behajtására nézve a rendes 
szokástól eltérni és külön adószedőket küldeni ki, a 
kik a hátralékosok lakásaira járva, a pénzt közvetle­
nül átveszik és szelvénynyel nyugtázzák.

— Tanitóválasztás. A füv." közoktatási bizottság 
elemi albizottsága mai ülésén ejtelte meg a kijelölést 
a betöltendő tanítói állomásokra. Összesen 16 elemi 
laniló lesz választandó. Kijelöltettek: I. helyen: 
Renke Balázs, Kiinda Gyula, Kovács Rezső, í’asut 
Jenő, Barna Jakab, Marsé Henrik, Special Béla, Neu­
bauer Zsigmond, Gcorgi Sándor, Fuhr József. Szabó 
László, Mussong István, Magyar László, llanis János, 
Vajda Ferencz, Bócz Arnold. 11-dik helyen,: Lipták 
Károly, Lüxvy Miksa, Hajós Mihály, Deák Jenő, Szln- 
menies Géza, Mártoníi Imre, Wo fiák Lajos, Kriminél 
Lajos, Szabó Lajos, Kovács György, Koller János, 
Bosnyakovies Jakab, Beolt Márkus, Kúposa Lajos, Ko- 
ezú László, Ilofccker Imre. Ill-dik helyen: Balázs 
Márton, Mandola Ferencz, Piringer Lajos, Hoffman 
Zs., Sehnöllor Imre, Sirolli Imre, Auspitz Lipót, 
Buntner Albin, Gyuris Géza, Hirosik Mihály, Linezen- 
polez János, Kuruez Vilmos, Gáspárok Lajos, Fodor 
János, Takács Ferencz, Xantus Bálint.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

Az orsz. izraelita tanítóegyesület 
közgyűlése.

A közgyűlés második napján, ma a magyar nyelv 
oktatásának kérdése volt kitűzve első tárgynak Málnai 
Mihály előadása mellett. Minthogy azonban a közgyű­
lés többsége úgy fogta fül a dolgot, hogy mai napság 
már a magyar szellem teljesen áthatotta az izr. isko­
lákat, tehát nincs szükség arra, hogy a magyar nyelv 
érdekében kényszerítő rendszabályok hozassanak, — e 
szerint a beadott indítvány vitatása is fölöslegessé 
vált. Sokan kívánták, hogy a tárgy vétessék le a napi­
rendről. Az előadó vissza is vonta a javaslatot s igy 
annak vitatására nem került a dolog.

Átmentek hát a következő tárgy, a mpigdij k/r- 
difse megvitatására. Előadó Banyai Jakab nagv- 
bceskereki tanító volt. A tételek, a melye­
ket az előadó a nyugdíj törvény revíziója 
tárgyában összeállított , a következők: Az egylet 
bizalommal néz a kormány amaz intézkedései 
elé, melyeket a nyugdij-törvény revíziójára vonat­
kozólag őszre kilátásba helyezett s hangsúlyozza : a) 
hogy a szolgálati idő 30 évben ál.lapittassék meg ; b) 
hogy az utolsó évi teljes fizetés legyen a nyugdíj üsz- 
szege ; c) a szolgálati idő minden Magyarország terü­
letén működő tanítóra nézve hivatalba lépésének nap­
jától kezdve számíttassák ; d) az 1875. évi XXXII. t. 
ez. azon intézkedései, melyek szerint azon tanítók, kik 
1875-ben 55-ik életévüket már betültvén, a nyugdíjin­
tézmény kedvezményeiből kizáratnak, továbbá az 1875- 
ben szolgálatban volt tanítók működési ideje csak 
1870-től fogva számittatik, hatályon kívül helyeztessék; 
e) a mennyiben kívánatos, az egylet azon tagjai, kik 
1875-ben már tanítók voltak, jövőjük és családjuk jö­
vője érdekében a nyugdíjalapba fizetendő évi járulék­
nak csekély felemelésébe is belenyugszanak; f) az or­
szággyűlés által az országos tanítói nyugdíjalap 
dotálására eddig megszavazott évi 150,000 fo­
rintnyi összeg ezentúl is az országos költségvetésbe 
fölvétessék; g) végkielégítés és részleges nyugdíjazás 
esetében azon szabályok érvényesíttessenek, melyek az 
1885. évi XI. t.-cz. értelmében az állami tanítókra 
nézve érvényesek; li) az özvegy a férjét 30 évi szol­
gálat után megillető teljes nyugdíj összegnek 50° o-át 
rendes nyugdíj ezimen élethossziglan élvezze, az atyá­
ban árvák életük 18 évéig fejenkint évi 50 frtot, az egé­
szen szülütlen árvák pedig fejenkint évi 100 frlnyi se­
gélyben részesüljenek, vagy a nyugdíjalap költségén 
árvaházakban elhelyeztessenek. Az országos izr. tanitó- 
cgylet ezen óhajainak a kormányhoz intézendő kér­
vény alakjában ad kifejezést. Az előadó megokolása 
után hozzászóltak a tárgyhoz: Csukássi Fülőp (Buda­
pest), Weisz Miksa (Galgócz) és mások. Csukássi oly 
értelmű pótló-indítványt terjesztett be, hogy a köz­
ponti választmány tegyen lépéseket az iránt, hogy az 
oklevéllel biró hitoktatók, tekintet nélkül a felekezetre, 
vonassanak be a nyugdíj keretébe. A közgyűlés az 
előadó tételeit, Csukássi pótló-inditványával együtt el­
fogadta. -

E tárgy elintézése után Hoffmann Mór fölkérte az

i.u.m.awi iwjciciiictiu, UUgy O HZ OgyPSUieU (
vekről szóló bírálatában nem mondta, hogy a könyve­
ket elveti, nem mondta, hogy hiányos a rendszer, ha­
nem csak a módosításokra vonatkozólag tett javasla­
tot ; ö tehát nem átalakítást, hunéin módosítást

%ka,r —I 
változtató 
ez olvasd! 
dók, bánj
vasmánvd
n könyvel 
módosít vl 
közeyüléJ 
felöl, lu ll

A ki 
volt, a ki 
anyagi 
jpeztetl (I 
ezentúl fi 
tanítók if 
seknél <
adó. A 
hitközség 
lóknak II 
tói tétesl 
izr. tani 
gáévá 
nők), KI 
dr., a 
ügy tói 
mely ma 
és azt aj 
Ság jelefl 
volt inéd 
a?, ellen« 
ezentúl 
küldess 
-/ott ság.

A szál 
gvülés ti

Délül 4 
került 
nitó volj 
tol térj* 
rük meg 
hoz tül 
latot a 
ulján a I 
elnökévi
és Kelt 
örökké 
rendes- 
mányba| 
megvála 
elnökké] 
Adler 
Miklós 
rédy Kd

három 
féle i 
ügyi irt 
inerései| 
gyűlés 
vaztak 
ért, mi| 
zések

Töj

mesvárj 
kurziú 
tólagosl 
már ma 
vári túl 
azok al 
jeleket, I 
meg a 
folyt vi 
sem 7»?1 
gatt, 
házábaj 
és a v<i 
védője, I 
lebbezél 
Farkas! 
femes vi 
parkas 
25,0001 
Bogdál 
adott 
kasnakl 
héten 
reggel 
várra 
biróhos 
és a v| 
biró 
a -tör vi 
gattot 
szállíts

1889

tósági 
Mihál 
volt le|

aug. 
Arankíl 
vénybe 
intézeti 
vön ná 
Tóth
nyoszc 
nyes 
mint 
czányil 
Vogácj 
Jeni 
Kóczá 
melye 
Jedlik! 
ban aj 
sokáig! 
komát! 
fövárol 
levél 
lapiróJ 
20-án ’ 
Ignácz 
esküvl

Tnl
fővárt
észak-1
21-én|
keltő
követi
Adolfü
gyerr
AláriaJ
hunyt]
nácsol
szül.
Nella,|
jaikks
szül.
losvár
rokoni
len féil
nukna
nek,a|
igazg
ságánl
hó 21
boldoj
kor
péczef
galot
Pedig]



51889
pmareglia 

akarja a 
[sal tanít- 
Biztosítsa, 
r c,yöngy 
Pie fogja

Valentin
örvend.

Fég alig
forintnál

Bmló-pár 
[hne. Lő­
tér Ilona, 
pé, Tü- 
ty- Log-
■kí élet- 
fraviataD 
Iben. Az 

fényes

;rv Jenő 
tépviselü 

vaspa-
<1. e. 9

Parisba, 
rnak ve- 
I-koznak 
:ef, kik 
'ti a bu-

1 tanács 
referált 

n-napján
!■ a nél- 
kiemelfe 
vztiszta- 
an bízva, 
lyt, hogy
liigyelete

etkez.lé-
iiilatko-
esetleg

"córház-

Btafiszti- 
szabály- 
je.s rész- 
saikat a 
inek el- 
i:án. Az 
apókban

F jelen- 
pban az 
»■gi díj 
fen. így 
-87-ig 

|tán fel- 
enyének 
(ebb be­
esőre a 
[kereseti 
i rendes 
I ki, a 
vzvetle-

lizottság 
ijelölést 
I elemi 
Ielven :

Pasat 
I. Neu- 

Szabó 
János,
Lipták

, Szle- 
'rimmel 

János, 
as, Ko- 
Balázs 

loffman
Lipót,

inezen-
Fodor

1889
yj.(ir — és ez nagy különbség, mert a módosítás nem 
változtatja meg az eredeti alakot. Nem mondla, hogy 

olvasókönyvek kidobandó!; és teljesen átdolgozan- 
diik. hanem csak kikiiszöböltetni kívánja azokat az ol­
vasmányokat. a melyek nem oda valók s kívánja, hogy 
(i könyvek hibás szófüzése megjaviltassék, hogy igv 
módosítva, az olvasmányok megfelelők legyenek. — A 
jjó-gyűlés e nyilatkozatot, mint az igazságnak megfe­
lelőt, tudomásul vette.

■X k'"'vetkező előadó Wälder Jakab bajai tanító 
volt. a ki az orsz. izr. lanitó-egyesülel. állal nyújtandó 
anyagi <rs •‘•-c/Amc kedvezmények tárgyában ter­
jesztett elő javaslatot. Azt kívánja, hogy az egylet 
fontul figyelmét kiválóan az élőkre fordítsa s fökép a 
tanítók nyomorán iparkodjék envhiteni. A segélyezé­
seknél első sorban a tagsági évek száma log ven mérv­
adó. A tárgyhoz hozzá szóltak : Wilt Manó a váczi 
hitköz-ég elnöke, a ki azt indítványozta, hogy a taní­
tóknak hivatalba lépése, vagy fizetésük fölemelése at­
tól tétessék függővé, hogy vájjon beléptek-e az orsz. 
i-r. tanitú-egyesületbe s ezt a közgyűlés is ma­
jáévá tette, szólt még Sonlagh Jenő (Szol­
nok'. Kellner Fiilüp (Szilágy-Halhús), Zsongom Soma 
dr.. a ki azt indítványozta, hogv az egész 
üsiy tétessék át a központi választmányhoz, a 
nfelv indítvány melleit még F.rdélyi Lipót szólalt fel 

azt n többség cl is fogadta. A számvizsgáló bizott­
ság jelentésének liidomásnl vétele után is élénk vita 
volt neg a felelt, hogy jövőben miként gyakoroltassék 
;IZ ellenőrző-, és erre nézve ajánlatba hozták, hogy 
ezentúl a megvizsgálás évközben történjék s már most 
küldessék ki e őzéiből a közgyűlés kebeléből bi­
zottság.

A számvizsgáló bizottság jelenlését egyébként a köz­
gyűlés tudomásul vette.

Délután az egyesület helszervezetének módosilása 
került -zönyvgre. Előadó Sonlagh- Jenő szolnoki ta­
név veit s -zép megokolás mellett határozati javasla­
té.t teyjesztPlt be, a melyben különösen a vidéki kü­
nk t • /.ilaknlá-án.ik módozatait írja kőről. A tárgy- 
li i"'i|.< hozzá-z-'dlal; - elhatározták, hogy a javas- 

• u" .-.‘hoz Ieszik át. Végül titkos szavazás 
i • n . . . .ásókat ejtenék meg. A közp. választmány
i Szántó Eleázár. alelnőkké Csajági Méla,
. - K- I V.iinos. pénztáros Orczy Zsigmond, ellen- 

■ lé Jakab és Kornfeld (ívnia s ezenkívül lő
......... •"> póttagot választottak a központi választ-

n .ir.vba és 20 tagot a vidékibe. Tiszteletbeli tagokká 
I gvála-ziották a következőket : Kulin Sámuel dr. II. 
elnökké s tagokul: I.öwinger .Mór dr.-t (Nyitrávól), 
A(ie>r Igr-áczot (Szolnokról), Mnyer Armin dr.-t (L.-S/I.- 
Miklési. Szálkái Schwarez Jakabot (M.-Szalka), Ve- 
i'.’dy Károly dr.-t (Budapest), .Műnk Bélát (Tren- 
(-én) és Szabó Károlyt (Sopron). — A minden 
károm évben egyszer kiosztás alá kerülő Szántó- 
léié irodalmi dijat Csukás! Fülöpnek, a tan­
ügyi irodalom körül kifejteit sikeres munkássága elis­
meréséül, a központi választmány ajánlására, a küz- 
gyülés egyhangúlag odaítélte. Legvégül köszönetét sza­
vaztak az izr. hitközségnek a gyűlés-terem átengedésé­
ért. mir» az elnök a gyűlést, szűnni nem akaró éljon- 
zvsek közben befejezettnek nyilvánította.

TÖRVÉNYSZÉKÍCSARNOK.
— A 430.000 forintos tornó. Vozúry János te­

mesvári vizsgálóbíró, mint említettük, a verseczi ex- 
kurzii'i után ismét visszaérkezett Temesvárra. Az állí­
tólagos nagy eredményeket, melyeket Verscczen elért, 
már mai lapunkban is ké!kedéssel fogadtuk. Temes­
vári tudósítónk most arról őrlésit bennünket, hogy 
azok a hírek, melyek szerint Horgai Inál terhelő bűn­
jeleket. levelezéseket slb. találtak volna, nem felelnek 
meg a valóságnak, ellenben tény, hogy a Verseczen 
folyt vizsgálat és a Horgai inál tarlóit házmotozás 
semmi lényégén eredményre sem vezetett. Hor­
ga! I, a kit jelenleg a verseczi járásbíróság fog­
házában őriznek, a vizsgálóbíró lelarlúzlatási végzése 
*' a vagyonára elrendelt biztosítási végrehajtás ellen 
védője, ilr. Secmaver Károly verseczi ügyvéd állal fü- 
lebbezvst jelentett be. Bogdán jfy aradi ügyvédnek, 
Farkas Menyhért apósának tegnapelőtt kézbesitették a 
temesvári vizsgálóbíró végzését, mely felhívja, hogy a 
Farkas által állítólag követelései fejében neki átadott 
i’á.'Mi fonntot bitói letétbe helyezze. E végzés ellen 
Bogdánffy felebbezéssol élt, melyet írásba foglalva ma 
adott Le a törvényszéknél. Dr. Niamessny Gyula, Far­
kasnak temesvári védője. E felebbozés fölött ezen a 
héten fog határozni a törvényszék. Eötvös Károly ma 
reggel Aradról, a hol Bogdánffynád volt, isméi Temes­
várra érkezett, és dr. .Xiamessnvvel Vozárv vizsgáló­
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bíróhoz ment, hogy magát az ügy állá-árul tájékozza 
é- a vizsgálat befejezését sürgesse, Vozáry vizsgáló­
bíró megígérte, bogy a vizsgálatot mielőbb befejezi, lla 
a ■törvényszék Horgait fölebbezését elveti, akkor Her- 
gattot a temesvári fogházba fogják vizsgálati foglyul át­
szállítani.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. hindi Szabó Sándor fővárosi ha- 

t'-ági orvos jegyet váltott Békés-Gyulán ■ Szent- 
.Mihályi Mariskával, Szenl-.Mihályi Lajos és neje ne­
velt leányával.

— Esküvők. TVagner Manó tanár Rákospalotán 
aug. 18-án esküdött örök hűséget negyedi Szabó 
Arankának, dr. Szabó Alajos kir. tanácsos, föv. tör­
vényhatósági bizottsági tag és a rákospalotai nevelő­
intézet igazgató tulajdonosa leányának. A fényes eskü- 
vén násznagyok voltak : gyöngyösi Takách Mihály, 
Tóth József kir. tanfelügyelő és Urváry Lajos, mint 
nyoszolyií asszony Takách Eleonora vett részt a fé­
nyes családi ünnepben. A násznép soraiban voltak 
mint nyoszolyó leányok : Takách Ilka (Pomázról), Eá- 
ezánvi Margit és Irma testvérek, Walthern Riza és 
V"gác--Rávz Jolán, mint vőfélyek : negyedi Szabó 
derei, Takách Gyula,. Békey Imre, Szalay Aladár és 
K'írzfm László. Aza eskpvüt fényes lakoma követte, 
melyen Urváry Lajos köszöntötte fel a kilcnczven éves 
J-dlik Ányost, az örömapa unokatestvérét, ki válaszá­
ban azt kívánta a fiatal párnak, hogy legalább is olyan 
-okáig s olyan jó egészségben éljenek, mint ö. A la­
komát követő tánc/, hajnalig tartott. A vidékről és a 
fővárosból a család ösmeröseitöl számtalan üdvözlő 
levél és távirat érkezett. — Itothanser Miksa hír­
lapíró, a «ßudapesler Tagblatt» segédszerkesztője aug.
20- án tartotta esküvőjét Bér maiin. Klárával, Hermann 
Ignácz malomtulajdonos leányával Nagy-Kúrolyban. Az 
p-küvőn nagy és díszes közönség volt jeien.

GYíí SZROVAT.
Tnloavai Korányi Adolf köz- és váltóügyvéd, a 

fővárosi ügyvédi kar egyik kitűnő tagja, a magyar 
észak-keleti vasút jogtanácsosa, élete tiO. évében aug.
21- én meghalL A széles. körükben őszinte részvétet 
keltő halálesetről a mélyen megszomorodott család a 
következő gyászlapot adta ki. : Özv. .tolcsvai Korányi 
Adolfné, szül. tolcsvai . Bonis Mária . saját, valamint 
gyermekei: Ilona, férjezett Kolosváry Lajosné, Lilin, 
•Mária, Ella és Adolf nevében; — nemkülönben az el­
hunyt testvérei: dr. tolcsvai Korányi Frigyes kir. ta­
nácsos, egyetemi tanár, Korányi Imre, Nyíri Lajosne 
szül. Korányi Emma, Szesztai Károlyné szül. Korányi 
Xella, Buday Ferónczné szül. Korányi Mária család­
jaikkal együtt; — özv. idősb tolcsvai Bonis Sámuelné 
szül. nagyréti Darvas Erzsébet mint anyós, — dr. Ko­
losváry Lajos min. fogalmazó mint vő, valamint az összes 
rokonság mélyen szomorodott szívvel jelentik felejthetet­
len férje, illetőleg atyjuk, testvérük, veje, apósa és roko­
nuknak tolcsvai Korányi Adolf köz- és váltó ügyvéd­
nek, a magyar északkeleti vasút jogtanácsosának és vezér- 
igazgató helyettesének, életének GO-ik, boldog házas­
ságának 23-ik evében, hosszabb betegség után, folyó 
hó 21-én esti G órakor történt gyászos kimúltál. A 
boldogult hült tetemei folyó hó 23-án délután 4 óra­
kor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint 
péezeli lakásáról a pcczeli kath. sirkertben örök nyu­
galomra tétetni. Az engesztelő gyász isteni tisztelet 
pedig rákövetkező napon délelőtt 11 órakor fog a
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péezeli róm. kath. egyházban‘megtartatni. Péczel, 1889 
augusztus 21-én. Áldás és béke lengjen porai felett.

Id. ó-moroviozai Heinrich Nándor nagybirtokos, 
Tomesmegye tvhatósági bizottságának tagja aug. 18-án 
Hkatelkon élete GG-ik évében meghalt. Elhunytáról a 
következő gyászlapot vettük: Özvegy ó-moroviczai 
Heinrich Nándorné született Szájbcly Ilona, mint hit­
ves, id. ó-moroviezai Heinrich István, kir. tanácsos, 
mint testvér, ifj. ó.moroviezai Heinrich István. Nándor, 
Hona, férj. nagv-jeszeni Jeszenszky Béláné, Dezső, 
Marosa, Árpád, Gcyza, Ida és Elek mint gyermekek, 
nagv-jeszeni Jeszenszky Béla nagybirtokos, mint vö 
és Jeszenszky Ilona mint unoka ' fájdalommal ellelt 
szívvel tudatják szeretett férj-, fivér-, atya-, após- 
illetöleg nagyatyjuknak, nagyságos idősebb ó-moro­
viczai Heinrich Nándor ur, nagybirtokos, Tames- 
vávniegyc közigazgatási bizottsága tagjának, a ver­
seczi társaskör és takarékpénztár tiszteletbeli el­
nökének stb. folyó hó 18-án délután 4 órakor életének 
GG-ik, boldog házasságának 27-ik évében történt hir­
telen kimúltál. A boldogiillnak hült tetemei f. aug. hó 
21-én délután 2.) órakor fognak a róm. kath. vallás 
szertartásai szerint a halottasházban beszenteltetni és 
innét övök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise folyó hó 22-én délelőtt 10 órakor fog a verseczi 
róm. kaih. templomban az innak bemutattalni. Kelt 
Ruszta-llkatelken, 1889. évi aug. hó 19-én. Nyugod­
jék békében! 1

Jeuoy Lajos miniszteri osztálytanácsos, a föld- 
mivclésügyi minisztérium elnöki osztályának vezetője 
az éjjel Marilla völgyben, hol üdülés végeit tartózko­
dott, távirati értesítés szerint, hirtelen meghall. Jeney 
a minisztériumnak légi tisztviselője volt, hol különö­
sen gróf Széchényi Pál volt miniszter kedvelte. Jeney 
csak pár hónap óla betegeskedett. Az orvosok betegségét 
kezdetleges agybámtalomnak minősítették s légváltozást 
ajánlottak neki. Ez elölt kél héttel orvosai tanácsára 
el is utazott Marilla völgybe, hol némi javulást érzett. 
Az éjjel agyában megszakadt egy visszér s ez kioltotta 
életéi. Az elhunyt családos ember volt s halálát felesé­
gén kivid három gyermek is siratja. Holttestét a fővárosba 
hozzák fel s a kereskedelmi minisztérium palotájában levő 
lakásán fogják ravatalra helyezni. Temetése szomba­
ton délután fog végbemenni. A halálesetről a füldmi- 
velésügyi minisztériumot táviratilag értesítették, mely­
nek palotájára azonnal kitűzték a gyászlobogól. Jeney 
hivatali pályája alatt leginkább az elnöki osztályban 
működött. Gyorsan haladt pályáján s ivodatiszli állás­
ból emelkedett a miniszteri osztálytanácsos! rangra. 
Ö vezette az elnöki osztályt a Kúkán-féle sikkasztás 
idejében is, és igy benne a bűn pernek egy klaszikus 
tanúja halt meg.

Kézdlvásárhelyl Kankó Iván, kir. törvényszéki 
segéd-tolekkönyvvezelü, aug. 19-én éleiének 37-ik s 
boldog házasságának 14-ik évében, Kczdivásárholyt 
meghall.

Fekete Gyula, Fekete László belügyminiszteri iro­
da tiszt szép reményű fia életének 21-ilc évűbey aug. 
21-én Budapesten meghalt.

A közönség köréből.
Van szerencsém tudatni, hogv

KOSSUTH ' LAJOS
Begigjatob apezkégse

megérkezett Turinból. A fényképész engem kért fel. hogy 
a képeket a rendelkezésre bocsássam. Nagy csoportkép 
ez, moly a 850 főnyi társaságot ábrázolja, kik köze- 
lchh Turin Lan jártak, s a kik előtt a nagy hazafi másfél 
óráig taitó beszédet tartott. Ez emlékezetes ünnepély után 
történt a lefényképezés. Az előtérben látható Kossuth 
tisztes alakja a megszólalásig híven, tökéletesen 
találva. Mellette nővére Ruttkaynó, és fia Ferenca. 
Két oldalt állanak a képviselők, írók, művészek, s lép- 
(sőzetes emelvényen az egész SóO utazó kel emcsen tar­
kítva a hölgyek által. A kép tiszta, minden arcz 
híven van találva, mindenkit fel leket ismerni. 
Azonkívül igen érdekes, mert háttérül azon oszlopos épület
szolgált, melyben az ünnepély lefolyt, s igy az egész egy 
becses históriai kép, mely bármely magán lakásban, 
nyilvános helyen, körben^ kauzinobau, méltóan lie- 
lyel foglalhat a szokásos fali képek s kevés értékű metsze­
tek közölt. Erre nagyságánál fogva is alkalmas. Magas­
sága 50, szélessége 75 centiméter, tehát ha megfelelő 
kerettel láttatik cl, magán-házban vagy körben impo 
záns és igen szép fali ékességül alkalmazható.
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csomagolással és bérmenlcs küldéssel együtt. Megrendelhető 
mig a hozzám küldött készlet tart, kiadóhivatalomban, Bu­
dapesten, Kccnkomóti-u. 13. Ugyancsak nálam van 
letéve pár száz példány azon jelvényekből, a milyene­
ket a látogatók Turinban mellükre tűzve viseltek. Kossuth 
arezképe ez ezüst űzött keretbe foglalva. Ünnepélyes alkal­
makkor való viselésre kiválóan ajánlható. E.,y'ily jel­
vény-gomb árát 1 frt 50 krban szabta meg a túri ni 
vállalkozó. Csakis a képpel együtinegrcndelve küldetik. 

Budapest, 1889. augusztus ló.
Tisztelettel

Dolinay Gyula
110EG a turin-párisi kirándulás rendezője.

A hivatalos lap aug. 22-ki számából.
Kitüntetés. A király Frigyes elgost szász herezeg 

ö kir. fenségét az arany gyapjas-rend lovagjává ne­
vezte ki.

Kinevezés. A magv. kir. igazságügyminiszter segéd- 
hivatali igazgatóvá a marosvásárhelyi kir. Ítélőtáblához 
Bokros István ottani igazgató segédei; jegyzőkké: a 
nvilrai kir. törvényszékhez ifj. Glós Ernő kassai kir. 
törvényszéki s a brassói kir. törvényszékhez dr Daday 
Ferenc/ sárkányi kir. járásbirósági aljegyzőket; al­
jegyzőkké pedig: a privigyei kir. járásbírósághoz dr. 
Sporzon Gyula ügyvédjelöltet, a szakolezai kir. járás­
bírósághoz, Klan einer Gyula rimaszombati kir. járás­
birósági, és a pécsi kir. törvényszékhez Szikrai Ottó 
pozsonyi kir. törvényszéki joggyakornokokat; telck- 
künyvvczelövé a székely-keresztúri kir. járásbíróság­
hoz : Jjalcatos János székely-udvarhelyi kir. törvény- 
széki segéd Inlekkünyvvezelüt; írnokká a budapesti 
kir. törvényszékhez : Szilágyi Fercnez budapesti V. 
kér. kir. járásbirósági dijnokot; — a vallás- és köz- 
oktatásügyi in. kir. miniszter a jászberényi államilag 
segélyezett főgimnáziumhoz Paulai/ Ödönt rendes 
tanárrá nevezte ki: Lukács Albert alsó-szilvási állami 
elemi iskolai ideiglenes lanitól, Mille- Gyula már- 
maros-szigoti állami felsöloányiskolai ideiglenes tanítót 
és Szigyárló Zoltán újpesti állami elemi iskolai ren­
des tanítót jelen állásukban végleg megerősítette; — 
a magy. kir. belügyminiszter a lipótmezci országos 
tébolydánál megüresedett kapusi állásra Mefszárns 
Fercnez oltani hivatalszolgát ; a segesvári magy. kir. 
pénzügyigazgatóság JA ebi József nagyszebeni díjtalan 
adóhivatali gyakornokot a kőhalmi m. kir. adóhivatal­
hoz VI. oszt. adótisztté nevezte ki.

Áthelyezés. A király Ló’rinczy Gyula nagyiapol- 
csánvi járásbirónak a nyitrai, Somogyi Mihály sümegi 
járásbirónak a veszprémi, Both Nándor zentai járás- 
birónalc a szabadkai, végül Fiizy Ödön soproni járás- 
hirőnak a pécsi törvényszékhez törvényszéki bírói mi­
nőségben leendő áthelyezését jóváhagyta ; továbbá : 
a magy. kir. igazságügyminiszter dr Laudon Gyula 
szakolezai kir. járásbirósági aljegyzőt a kassai kir. 
járósbirósághoz, ifj. Seunarjay Károly pécsi kir. tör­
vényszéki aljegyzőt a galánthai kir. járásbírósághoz; 
Puskovits Adolf budapesti kir. kereskedelmi- és váltó- 
törvényszéki Írnokot a budapesti kir. törvényszékhez, 
Péchy György losonczi kir. járásbirósági és Janhura 
Jusztin eperjesi kir. törvényszéki Írnokokat pedig köl­
csönösen áthelyezte.

TÁVIRATOK.
Székesfehérvár, aug. 22. Ma délelőtt a jury a 

fecskendő-próbát tartotta meg, melyben csak Tarnóczy 
Gusztáv, Geitlncr és Rausch és Schottola Ernő vet­
tek részt. A próba igen jól sikerült. Déli ^12-kor Czi- 
ráky gróf tartalmas beszéddel berekesztette a kiállítást. 
Délben külön vonaton mintegy 900-an Mohácsra rán- 
dultak, hol Kempelen Imre nagyszerű lakomát 
és népünnepélyt adott. Volt Uizoltógyakorlat is, mely­

nek végén Cziráky gróf kiosztotta a mohai 
tűzoltók közt az öt éves szolgálati érmeket. Délután a 
jury megítélte a jutalmakat. E szerint I. oszt. okleve­
let kapnak: Felmayer István és fiai, Fóliák B., Guler- 
mnn Lajos, Walser Fercnez, Geitner és Rausch, Gácsi 
posztógyár, Seltenhofer Frigyes, Hirting és Ilotka, 
Majiras C. II. II. oszt. oklevelet nyernek: Tarnóczy 
Gusztáv, Gulerraann Lajosi Krausz Adolf és fia» 
Weisz L. és fia, Hiibs Ede, Horn Lajos, Wald- 
ner Mór, Schottola Ernő, Stangl B. E., Fitzelmayor, 
Teirich, Hüt ti, Szalay János, Rosenthal H., Herman 
Ödön, Törzsük Ádám, Darvasy Károly, Lakos Antal, 
Rotli Ernő. III. oszt. oklevelet kapnak: Sehlaumadin- 
ger Lajos, Blödner és Eierschrödt, Fairbanks, Kék és 
lázó, Szöllösy Fercnez, Daulh. Mindannyian személyes 
fölszerelési tárgyakért. Fecskendőért I. oszt. kitüntetést 
nyert Geitlncr és Rausch, II. osztályul Tarnóczy Gusz­
táv. A mentők különös elismerésben részesültek.

ÍSécs, aug. '22. A «Correspondance de VEst# 
által terjesztett híresztelést, mintha Herczcgoviná- 
ban insurgens bandák bukkantak volna fel, hiteles 
helyről merőben alaptalan és irányzatos koholmány­
nak nyilvánítják.

Bocs, aúg. 22. A «Politische Correspondenz» 
hiteles 'értesülés alapján merőben koholtnak nyilvá­
nítja a «Journal des Débats» ama híresztelését, 
hogy Duhsky madridi osztrák-magyar nagykövet 
azzal a kéréssel járult a spanyol regenskirályné elé, 
hasson oda a királyné egész befolyásával, hogy a 
pápa ne menjen Spanyolországba.

Straszburg, aug. 22. A mai katonai gyakor­
lat, melyben valamennyi fegyvernem résztvett, a 
császár személyes intézkedései szerint folyt le. A 
gyakorlat után a császár a zászlót vivő század 
é(én tért viszsza a palotába a nép lelkesült ovácziói 
közt. A császári palota előtt összegyűlt tömeg a 
«Wacht am Rhein»-t énekelte. A császárné több 
ízben megjelent a palota erkélyén, nyájasan intve 
köszönetét a népnek.

Fulda, aug. 22. A püspöki értekezlet ma este 
fejezi he tanácskozásait. Holnap reggel a Bonifácz- 
kápolnában istenitisztelet lesz, mire az értekezlet 
tagjai elutaznak. Giesc már ma hazautazik Mün- 
sterhe a császár küszöbön álló látogatása miatt.

Páx’is, aug. 22. Itteni diplomácziai körükben hí­
rek keringenek arról, hogy Bismarck herczeg, az 
Angliával történt legutóbbi megállápodások és a 
berlini fejedelmi találkozó után leszerelési kongres- 
sust fog indítványozni, vagy más által inditványoz- 
tatni, és pedig Bécsbe. E legközelebb nyilvánosságra 
kerülő terv valósítása attól függ, hogy Franczia- és 
Oroszország mily állást foglalnak el vele szemben.

London, aug. 22. (Az Egyetértés távirata.) A 
legújabb krétai hírek szerint küldöttség megy Athénbe, 
mely a német császártól, mikor görög földön lesz, 
védelmet fog kérni.

London, aug. 23. A Maybruck méregkeverő nö el­
len hozott halálon ítéletet óleghossziglani fogságra vál­
toztatták át.

London, aug. 23. Az alsóhoz mai ülésén For­
gasson államtitkár kijelenté, hogy a kormányhoz 
nem érkezett semmiféle jelentés, mely megerősítené 
azt a hirt. hogy a porta elrendelte az örmények és 
kardok lefegyverzését. Worms államtitkár közölte, 
hogy Labuetn szigetét nem engedték át az észak* 
borneói társaságnak, hanem ez utóbbinak csak azt 
a javaslatot tették, hogy vegye át a sziget kezelé­
sét. A sziget angol gyarmat marad,

Róma, aug. 22. (Az Egyetértés távirata.) Tegnap 
elfogták Rotellini typográfusl, általánosan ismeri 
anarkhistál és irrcdcntislát, mert az a gyanú terheli, 
hogy vasárnap ö dobta a felrobbant bombát. Rotelli- 
ninél nyomtatták a legkülönfélébb anarkhisla és irre- 
dcntisla nyomtatványokat. A rendőrség tegnap a Tiber 
medrében néhány töltetlen bombát talált.

Róma, aug. 23. Aquilában ma hét föld alatli lökést 
észleltek, melyek közül három erősebb volt. de kárt 
nem okozott.

Róma, aug. 22. Az «Opiniono» megerősíti, hogy 
tegnap letartóztattak egy embert, kire alapos a gyanú, 
hogy ü követte el a vasárnapi bombamerényletet. Az 
illető egy ismeri anarchista, ki már más bűntetteket 
is követett cl. Az a hir azonban téves, hogy az illető 
néhány nap elölt ugvanoy bombát vásárolt egy itteni 
vasöntödében. Két fiatal ember akart bombát vásá­
rolni, de nem tudtak nekik adni, mert nem volt kész­
letben. Az illető letartóztatása más stilvos gyamiokok 
alapján történt.

Róma, aug. 22. Umberto király és a trónörökös, 
Grispi kormányolnük és a többi miniszterek kíséreté­
ben ma délben utazott el Tárán tóból. A pályaudvar­
hoz vivő utczákat oly óriási néptömeg lepte el, hogy 
a királyi kocsik csak nagy nehezen tudlak előrejutni. 
A király útja valóságos diadalmenet képét nyújtotta. 
Brindisibe a király délután 5 órakor érkezeit meg, 
A pályaudvarhoz vivő utczákat sűrű néptömeg lepte 
el, mely a királyt lelkesült éljenzéssel fogadta. A pá­
lyaudvarban megjelentek a király üdvözlésére a ható­
ságok képviselői és a konzulok. A király és a trón­
örökös ma este Lcccóba érkeznek.

Pétervár, aug. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
A czár holnapután egész családjával a Dcrsaca 
yachlon Kopenhágába utazik.

Pétervár, aug. 22. Ilir szerint Ignatyev gróf­
nak, a volt miniszternek testvérét kievi fökormány- 
zóvá nevezték ki.

Pétervár, aug. 22. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Itteni lapoknak jelentik Szófiából: A 
Sztambulov kormány és Ferdinánd fejedelem közt 
felmerült ellentétek még mindig nincsenek elintézve. 
A fejedelem azt kívánja, hogy Ausztria-Magyarország- 
gal kössenek állandó alappal bíró katonai szerző­
dést, ezt a javaslatot azonban Szlranszky miniszter 
eddig ellenezte.

Konstantinápoly, aug. 22. (Az Egyetértés 
távirata.) Sakir pasa telegrafálja Krétából: Apok- 
rona mely a krétai felkelkelők középpontja volt, 
ellentállás nélkül megadta magát és hüségi foga­
dalmat tett a szultánnak.

Madrid, aug. 22. Valótlannak nyilvánítják azt a hí­
resztelést, hogy a külügyminiszter a hatalmak képvi­
selőivel értekezéseket tartott a nemzetközi politikai 
ügyeket illetőleg.

Athén, aug. 22. A Havas-ügynökség jelenti: 
A törökök crősbitik őrségüket a görög határon és 
szaporítják a maczedoniai helyőrségeket.

Bukarest, aug. 22. Carp külügyminiszter, egyúttal 
a közmunkák ideiglenes minisztere ma Brailába uta­
zott, hogy az ottani közraktár-épitkezéseket megszem­
lélje.

Szófia, aug. 22. A Reuter-ügynökség jelenti: 
Ideérkezett hírek szerint egy fegyverrel megrakott 
hajó érkezett Belgrádba. Más hírek szerint Szerbia 
folytatja fegyverkezését, a mi itt némi nyugtalansá­
got kelt, tekintettel különösen az ellenséges hangra, 
melyen a szerb félhivatalos sajtó Bulgáriáról szem­
ben beszél

Szófia, aug. 22. A Szvoboda Sztambulov kor­
mányelnök kommünikéjét közli, melyben köszönetét 
mond Ferdinánd fejedelem nevében a lisztviselők­
nek és magánszemélyeknek a fejedelem trónraléple 
évfordulójának alkalmából kifejezett jókivánnlaikért.

A persa sah útja.
Salzburg, aug. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A persa sah tegnap este ide érkezett. Va­
csora alatt egyik titkárával felolvastatla s megmagya- 
rázlatla magának a müncheni lapoknak reá vonatkozó 
tudósításait. A felolvasást idönkint félbeszakította s 
másik titkárának egyet-másl diktált. Vacsora után jókor 
aludni ment. Mára a többek közt a hcllbrunni kastély 
s az ottani vizijáték megtekintése is fel van a pro­
gramúiba véve.

Salzburg, aug. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A sah hcllbrunni látogatásáról n következü­
ket jelentik: A nagy tó partján, egy óriás gesztenye- 
csoport árnyában hatalmas vörös-fehér szövetből sát­
rat feszítettek ki, melyből az egész tündériesen szép 
kert áttekinthető. A sátorban 27 személyre asztalt te­
rítettek. s itt lesz a lakoma ; a sah helye mellett óriás 
virágkosár pompázik, arany edények csillognak, s még 
a tányérok is aranynyal vannak befuttatva. — Dél táj­
ban megeredt az eső, s a pompás sátor szépen át­
ázott. Három óra tájban a katonai zenekar Óboron 
nyitányát kezdte játszani. Ekkor érkezett meg 
a sah kíséretével 14 kocsival. Szakadó estiben 
vonult a fényes társaság a sátorba. A sah azonnal 
asztalhoz ült, mellette Thun gróf helytartó és Döpfner 
báró üllek. — A kis kedvcncz már előbb érkezett 
Hellbnmnba, nagyon türelmetlenkedett Salzburgban, 
mert látni akarta a gyönyörű vizijátékot. A sah elő­
hívatta kedvenezét, kiről csurgóit a viz, mikor a sá­
torba jött. Itt élénken beszélgetett a sálival, a ki egy 
félóra múlva felkelt a helyéről és a kis fin kezét fogva 
az egész kísérettel kiment a vizijálékot megtekinteni. 
A társaságot a kis fiú vezette, a ki már egészen otthonos 
volta parkban. A sah is és apró kísérője hosszasan gyönyör­
ködlek a pompás látványon. Utoljára a vizi grot Iához 
értek, a hol a falból mindenféle irányban hatalmas vizsuga- 
ral; szűkeitek ki s az egész grottát finom esővel hin­
tették be. Itt a sah elzáratla a gépezetet s a gépészt 
hivatta és megmagyaráztálta magának a masinéria 
titkát. Alikor a kis fiú is feléje tartott, a sah hirtelen 
felnyitotta a csapol, úgy hogy a kis gyerekre minden­
felől hatalmas vizsugarak áradtak. Ezen a sáli pom­
pásan mulatott, s hatalmasan kaczagolt, mikor 
a kis kedvcncz a viz elöl menekülve eszeveszet­
ten ugrált. Utóbb a gyerek szépen visszaadta a köl­
csönt ; mikor a sah kifelé indult, ü nyitotta fel 
a csapot, és óriás esőt zúdított hatalmas urára. A sah 
nem vette rossz néven a tréfát, liánom hogy a kisére1 
se meneküljön szárazon, mindenkit alaposan lelocsolt. 
Ez aztán nagy gyönyörűségére volt, különösen ha 
valakiről csak úgy patakzott a viz. Innen a társaság 
visszatért a sátorba. A sah még mindig az előbbi 
csínyen mulatott, s a bajuszát püdürgetve, ha­
talmasakat kaczagolt. A sátorban a sah előbb 
a kis kedvenezét ültette az asztalhoz, azután 
maga is leült a kis fiúval szemben. A kíséret 
künn maradt a sátor körül. A sah és kedveneze 
mindenféle édességeket ettek, össze-visszafogvasztot- 
tak kávét, pezsgőt, fagylaltot. Evés közben sokat ka- 
ezagva beszélgettek. Ezután a sah esernyővel védve 
magát és kis kcdvcnczól, még egyszer körülsétált 
a parkban, azután Lr> órakor u vasútra hajtatott. 
(N. Fr. Pr.)

Salzburg;, aug. 22. Az «Európa» vendégfogadóban 
ma délelőtt 11 órakor dejeuner volt a persa, sah és 
kíséretének két tagja, déli 12 órakor pedig a kísérel 
többi tagjai részére. Délután 2 órakor a sah, az esős 
időjárás daczára, Helbrunnba koesizolt. Az első kocsi­
ban 'lhun gróf helytartó ült Choninsky gróf tarto­
mányi főnökkel, a másodikban a sah Aeriinan khán 
persa követtel és Döpfner lábornagygyal, aztán lő 
kocsiban a kíséret többi tagjai következtek. Há­
rom órakor ozsonna volt a heillmmni kas­
télyban. A kastély elölt katonai zenekar játszott. Ez­
után a sah Aigenen ál Parsehba kocsizott és onnan 
a fogaskerekű vasúton fölment a Gaisbergre. Az este 
8 órakor adandó ebédre (a sah á la camera ebédel). 
Thun gróf helytartó, Chorinsky gróf tartományi fő­
nök és Schuhmacher polgármester is hivatalosak. 
Wolkenstein gróf és Thömmel báró ma este, a 
sah pedig kíséretével holnap reggel 8 óra 10 percz- 
kor utazik Becsbe.

KÖZGAZDASÁG.
Páris, aug. 22. A mnlomtulajdonosok gyűlése 

az idei búza- és rozstermés számszerinti eredmé­
nyét a következőkben állapította meg. A búzával 
bevetett terület (1.989,988 hektárt tett (1888-ban 
7.055,161 hektár volt búzával bevetve). A termés 
113.926,186 hektoliterre rúgott szemben az 1888- 
ban elért 96.430,002 hektoliterrel. A rozszsal be­
vetett terület 1.624,355 hektárt tett a múlt évi 
1.614,685 hektárral szemben; termett pedig az idén 
24.893,865 hektoliter, mig a termés tavaly 21.895,562 
hektolitert tett.

Savona, aug. 22. «Tibor» adriai gőzös Triesztbe 
elindult.

Gibraltar, aug. 22. Az Adria «Stefánia» nevű gő­
zöse Glasgowba menet ill álhajózott.

Külforgalmunk származási- és 
rendeltetési országok szerint.

Az országos statisztikai hivatal által kiadott árufor­
galmi statisztika 1888-ik évről szóld nyolezadik évfo­
lyamához, mely mostanában jelent meg, Telkes Simon 
számtanácsos érdekes és tanulságos bevezetést irt, 
melyben a rendes sablontól eltérve, széles látkürrel és 
alapos szakértelemmel csoportosítja és fejtegeti a mull 
év adatainak főbb eredményeit. E jeles munka egyik 
érdekes fejezetéi, mely külforgalmunkról szol a szár­
mazási és rendelkezési országok szerint, közöljük a kö­
vetkezükben :

A mióta az általános vámtarifák — azaz a minden 
nemzettel szemben egyenlő eljárás, s a bárhonnan ér­
kező áruk egyenlő bánásmódban való részesítése — 
megszűntek : azóta a szabad kereskedelem békókba 
van verve. Helyükbe léptek a legnagyobb kedvezmé­
nyezés alapján kötött vám- és kereskedelmi szerződé­
sek, melyek létesítésénél minden kormány képviselői­
nek igyekezete oda irányul, annyi kedvezményt bizto­
sítani a belföldi termények és gyártmányoknak a má­
sik szerződő fél területén, a mennyit csak lehel, s a 
mely szerződésekben az államok egymással kölcsönö­
sen kikötik, hogy minden újabb kedvezményt, melyet 
egy harmadik államnak szerződésileg biztosítanak, 
reájuk is azonnal ki fog terjesztetni és érvénybe lép­
tetni.

A piaez, illetve vámterület azóta kettős fontosságú 
lett, t. i. egyfelől az állal, hogy a nem szerződéses 
államokkal szemben a piaez a szerződéses államoknak 
biztosítva lett, másfelől pedig a verseny az állal, hogy 
miután a szerződő felek az áruk kicserélésénél a köl­
csönös vámterületeken egymásnak engedményeket tesz­
nek, a nemzetközi forgalom mégis meg van könnyítve. 
— Az első módját a vámkütéseknek általános vámta­

rifák állal 18G2-ben III. Napoleon kezdeményezte, és 
mintegy kifolyása volt az akkori londoni világkiállítás- 
nak, érezvén ez az abszolút uralkodó is, hogy a sza­
badság a kereskedelem terén is az éltető elem; az 
utóbbit pedig 1871-ben a nagy német kanezellár inau- 
gurálla, a Frankfurtban a l'rancziákkal kötött béke­
szerződés alkalmával, kikötvén abban, hogy mind ama 
kedvezmények, melyeket Franeziaország a nemzetközi 
forgalom terén más nemzeteknek engedményez, ki 
fognak terjesztetni a német birodalom alattvalóira is. 
A vámszniződés utóbbi módozata azóta nagyon ter­
jedt és később még az agrar-vámokkal is kibővültétőlt. 
Noha tagadhatatlan, hogy a szabad verseny a keres­
kedelem téren a legiidvösebb módja a világforgalom 
előmozdításának, mégis vannak viszonyok, mikor a 
védvámok alkalmazása helyesnek bizonyult, kivált pe­
dig fiatal, előretörő és igyekező nemzeteknél, mint a 
milyen mi is vagyunk.

Bevezetésünkben elérkezvén a piac-zok jelentőségé­
nek és fontosságának méltatásához, szükséges volt ezt 
előre bocsátanunk, meri. különben csak bajosan ért­
hető, hogy miért terjed ki forgalmunk csak Ausztriára 
és még egynéhány országra, és miért mutat külfnrgal- 
niunl; ezek egynémolyikévcl apadást, másokkal pe­
dig emelkedést, végre pedig miért oly korlá­
tolt forgalmunk ezen államok cgynémelyikével még 
oly árunomokböl is. a melyekből mi is ver­
senyképesek vagyunk. — igaz ugyan, hogy kiilforgal- 
munkat országok szerint pontosan kimutatni nálunk 
alig lehetséges, mert nem bírjuk ehhez a megkíván- 
lató eszközöket és módozatokat, azonban az elöltünk 
fekvő kimutatásokat áruforgalmunkról országok szerint 
mégis olyanoknak kell tekintenünk, melyekből más 
jobbak hiányában — külforgalmunk főirányainak nagv- 
ságát megközelítőleg megtudhatjuk. Mert az áruforga­
lom ma már oly szövevényes, annyi lerakodási és ál­
rakodási állomáson, gyűjtőhelyen, tárházon megy ke­
resztül, mig közvetlen fogyasztójához jut, hogy majd 
nem a lehel ellenséggel határos pontosan megjelölni 
minden árura nézve annak származási s illetve rendel­
tetési helyét, csak országok szerint is. A 1 í fői rám. 
szerint készüli kimutatás külforgalmunk származási és 
rendeltetési országai szerint a következő;

Ország, melyből a 
behozatal, vagy a

Behozatal Kivitel
o. v. forin­ o. é. forin­

melybe a kivitel tokban tokban
történt % (1 • ^

Ausztria . . . 388.587.729 83.41 310.334.067 69.,,
Német birodalom 2 i.889,89 í- 5.,, •19.578,735 11 ió8 váj ez .... 2.025,407 o.)4 19.034.44(5
Olaszország . . 2.700.906 (>..s 4.857,012 L-ó
Franeziaország . 7,289.070 1.., 15.ti7(>.876
Bclgium-Holland . 940.030 o.,0 4.475,846 h
Nagy-Brit,-innia , 3.640.783 0..8 17.710.319
Oroszország . , 5.937,339 1.,, 579.362 OÁ
Bosznia-Herezego-

vina . , . . 1.835,874 o,19 4 336,745 o.„.
Románia . . . 2.838.502 0.6, 5.779.868 l."„
Szerbia .... 15.622,909 (5.056,4(54 1.
Bulgária és Kelot-

Rumélia . . . 863,001 O.o0 1.235,055 n.;,
Balkánfélsziget

többi államai , 1.290,34? o 1.081,102 0-,
Más államok . . 7.115.075 1,, 5.626,256 1.

Összesen . 465.576,863 100.(0 446.412.153 loo.:,
1886-ban 421.128,8(52 419.175,200
188r,.ben 455.163,221 _ 398.4-48,183

393.(594,4941884-ben •584.439,487 —
Összforgalmúnk értékéből, mely 1888. 911,989.01(5 

forint volt, esett, a forgalomra Ausztriával 898,921.798 
forint, vagyis 7G-G4 százalék (az előző évben (179,(117.1 >7ű 
forint) s a forgalomra a többi államokkal együtt 
213,0157.220 forint, vagyis 23-315 százalék (az elüzö'év- 
bon 1(5(5,993.73(5 frt.) Ezen számol; szerint tehát kíil- 
i'orgalinunknak több mint háromnegyedrésze Ausztriára 
esik és csal; közel egy negyedrész az, a mire nézve 
közvetlen összeköti elésben állunk a távolabbi külföld­
del is. Külforgalmunk ez évben Ausztriával szemben 
19,301.721 forinttal, a többi államokkal szemben 
46,073,484 forinttal emelkedett, tehát forgalmunk ez 
utóbbiakkal sokkal inkább emelkedett ez évben, mint 
Ausztriával. Külforgalmunk Ausztriával a behozatalnál 
8,99(5,297 forinttal, a kivitelnél pedig 10.308,42i írttal 
emelkedett. Nagyobb emelkedési kiillbrgahnnnkban, 
még pedig a behozatalnál, csal; a nemei bi­
rodalom és némileg Franeziaország mutatnak, ki­
sebbel pedig a S váj ez, Nagybritanniu, Oroszor­
szág, Olaszország, Belgium, Holland, Szerbia, Bulgá­
ria és Kelot-Rumélia s a BalkánlélszigH ,ö|.-! i 
államai; nagyobb hanyatlási a behozatalnál mulat 
Ruménia, kisebbet pedig Bosznia-Ilorezegovina s a 
«Más államok» gyűjtőneve alá foglalt országok. — Ki­
vitelünknél nagyobb omekedés mutatkozik a kivitelnél 
a német birodalomba, a Svájczba, Xagybrilnnniába, 
Franeziaországba és Romániába, kisebb pedig Orosz­
országba, Bosznia-llorczegovinába, Bulgária és Kelet- 
Ruméliába s a más államokba ; csökkent pedig ez é\- 
bon kivitelünk Olaszországba,,Szerbiába s a Balkán- 
félsziget többi államaiba. — Összefoglalva az elősorol- 
takat, látjuk, hogy lényegesebb emelkedés a behoza­
talnál csal; Ausztriánál és a német birodalomnál mu­
tatkozik, ellenben nagyobb kivitelünk több országra 
terjedt ki, u. m. Ausztriára, a német birodalomra, a 
Svájczra, Nagybritanniára, Francziaországra és Humé- 
niára. — Amennyiben tehát terményeink közvetlen ki­
vitele fogyasztóihoz előnyösebb, kiviteli viszonyaink ez 
évben kedvezőbbek voltak.

Magyarország csak főbb kiviteli és behozatali árui­
nak méltatása országok szerint, messze tulvezetne eg\ 
előszó keretén, mert ha a legtöbb árura nézve is mi 
reánk Ausztria, illetve Becs és Trieszt, hir legnagyobb 
fontossággal, még is van sok oly áruezikk is, melvek- 
nek forgalma az osztrák-magyar monarchián túl is 
terjed, s a melyek a méltatást szintén megérdemelnék 
Magyarországon a mezőgazdaság még mindig a népes­
ség legnagyobb részének úgyszólván egyedüli jövedelmi 
forrása lévén, ennek megfelelőié« kiragadunk az össz­
forgalomból néhány fontosabb mezőgazdasági termény 
kivitelére vonatkozó adatot és bemutatjuk azokat a 
főbb országok szerint, a melyekbe a kivitel leginkább 
történni szokott, s a melyek az 1888-ik évben a kö­
vetkezük voltak:

Qxai<tfXí-xra7!.ttZü'b,<-jíc:s>



6 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 23.
A magyarországi mezőgazdasági terményekből kivi­

vőnk e szerint a Német birodalomba leginkább árpát, 
buzát, aszalt szilvát, babot, lisztet, továbbá bort, rep- 

szilvaizt, malátát és friss szőlőt; Svájczba búzát, 
lis^et és bort, továbbá árpát, babot, aszalt szilvát, rep- 
< zet és malátát; Olaszországba buzát és lisztet; Nagy- 
bi ilanniába fökép lisztet, továbbá aszalt szilvát; Fran­
ciaországba lisztet és bort ; Belgium-Hollandiába .lisz­
té és aszalt szilvát; az észak-amerikai Egyesült-Álla- 
jrjokba aszalt szilvát: Brazíliába lisztet, Spanyolor­
szágba búzát, lisztet és nyers dohányt slb. Hogy mind­
ezekből Ausztriába is kiviszünk nagyobb mennyisége­
ket, az magától értetődik: nevezetesen pedig kivittünk 
mla legtöbbet lisztünk és búzánkból, utána a borból s 
■jy árpából, továbbá rozsot, kukoriczát és zabot; arány­
in - kisebb mennyiségeket, de azért még mindig nagy 
jelentőséggel bírókat viszünk ki oda aszalt szilvából, 
másféle őrleményekből (kása, dara, apró dara slb),

tokból, nevezetesen a sertések, ökrök, juhok és lovak­
ból. a gyapjúból s az ásványvizekből : középnagyságú 
kivi lelünk pedig a nyers és nagyjából előkészít cl I 
ábúl, mint a dongából, kemény és púba épület- és 

műfűből, dohányból, ágytoliakból, nyersbőrökből slb. 
i\ sebb a kivitelünk, de azért még mindig elég nagy

ményeink egy tekintélyes része ezt az utat követi, mig 
közvetlen fogyasztóihoz jut. Azonban nemcsak ezek, 
hanem hazánk is üz nevezetesebb közvetítői kereske­
delmet, és pedig úgy a nyugatról érkező iparkészit- 
ményekkel, mint a keletről jövő mezei nyers termé­
nyekkel és az állatokkal. A nemzetközi kereskedelem 
ezen nemét számokban kimutatni nem tudjuk, s itt 
csak jelezni akarjuk, hogy nem mind behozatal, illetve 
kivitel az, a mi itt kimutatva van, hanem hogy abban 
tetemes vész átvitel is foglaltatik.

Tengeri hajózásunk fejlődése következtében újabb 
időben forgalmunk a tengeren két oly államra is ki­
terjed, melyekkel eddig nem igen érintkeztünk. Ezek 
Spanyolország és Brazília. Előidézte pedig ezen for­
galmat nemcsak a hajózás könnyebb és gyakoriabb 
érintkezése fiumei kikötőnkkel, hanem még inkább 
azon körülmény, hogy, miután a magas vámok által 
áruink egynémelyikével többfelöl kiszoritlattunk: tehát

Mai hivatalos effektiv árak:
1889

Bnza uj bánsági___ 78-81 *b
írttól fttlg

» tiszavidéki _™ 78-81 » 8.35 8.76
— » pestvidéki_... 78-81 » 8.80 8.70
— » fehérmegyei____ 78-81 ». 8 35 8.76
— » bácskai ............. 78-79 ,, 8.86 8.66
— » északmagvarorsz. 78—81 » —.—Rozs uj ............. __ ... 70-72 » 6.55 G.80Árpa ” takarmány____ 60-62 » 6.10 630
— » égetni való ____ 62—64 » 6.80 7.60
— » sörfőzdéi ___ 64—66 » 8.- 9.60Zab » ........... . _ 39—41 >. 6.25 6.70Tengeri » bánsági............ . 75 » 5.05 5.15

» másnemű ... 73 » 6.— 5.05
Köles ó ............. .....
Repeze » káposzta _”. — » 18Í25 18Í50

— » bánsági_™ — » 17.75 18.-
Határidöüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett

eddig csak kevés áruezikkre terjed

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
* Kiviteli akadályok. Már ismertettük azokat az 

akadályokat, melyek a magyar és osztrák boroknak

gabonaárfolyamoknak 
később a jobb kész- 

íegsziíárdull, végül azonban 
Köttetett:

r■'•nlöségü volt Ausztriából disznózsírból, szalonnából, I Triesztből Francziaországba irányuló kivitelének utjá- 
.v ati faggyúból, eleven és leült baromfiakból, cserző- I ban állnak. A párisi nagykövetség ez akadályok elliá- 
iM iákból és hulladékokból, u. m. korpa, rongy, olaj- I r'tiisa végett lépéseket telt a franczia kormánynál,"utalva

...................... arra, hogy a trieszti rendszabályok minden visszaélés meg­
akadályozására elégségesek. De a franczia kormány eddig

P Liír :a, szarvak, patái: és csontokból, iparkészilmé- 
. cinkből nevezetesebb kiviteli tárgyaink Ausztriába a 
'“'•suti kerekek, közönséges faáruk, hajlított fabútorok, 

menyi lő, onyv, szalámi, liptói túró. repezeolaj, ma- 
i'imkövek, borkő, prémbörök és kész sziicsűrük stb.

A mint tehát látjuk, kivitelünk Ausztriába nem sok 
’•'i"'-'yra terjed ki, s ezek is legnagyobb részt nyers 
i- vmények ;i növénvországből, állatok s állati termé­
nyek és csak néhány iparkészitmény.

Érdekes azonban ismerni azon tárgyakat is, melye- 
k- mi Ausztriából behozunk, s a melyekből a legföb- 
b l: ezek, u. m.: pamutszövetek és pamutvásznak,
- .!|)ju-züvettk, lenszövőtek és lenvásznak, felsőbőrök, 
•:.:iulennemii ruházatok, kalapok, czipuk, fehérneműnk 
• - mindenféle bőráruk : szögek és csavarok, vas és 
a /.élrudakban, kovácsolt vasáruk és szerszámok ; ezu-

. bor, sör, borszosz és ásványvizek. Középmennyi- 
■. behozatalunk a következőkből van: fabútorokból 

önöm faárukból, gépek és géprészekböl, kőszén és 
k k- ból, fűrészelt faáruk és épületiéiből, bangszerclc- 
bői, órák, ékszerek, apróáruk és gyermekjátékszerek­
ig selyemszövetekből és árukból, kávé, könyvek és 

bői. Végre kisebb, de mégis elég nagy jelenlö- 
behozatalunk van még Ausztriából az irti-, cső­

in,u.-\iló- és rajzpapirosbói, sajt, kávépótló, ezukrossá- 
■ á - egyéb eledelekből, és azontúl leginkább kész
- iiiányi czikkek és nagyon kevés ipari segédanya-

_i'J'i' kos ismernünk, hogy Ausztria ipartcrmolö or* 
mint Csehország, Morvaország, Szilézia, Alsó- 

Aw -: ria, Stájerország, Karintliia és K raj na, és némi- 
-• Isztria és (lalieziából is, miféle iparkészitményokel 

í síd. mi be. Erre nézve szolgáljon tájékozásul a kö- 
. :: i összeállttá*. Behozunk:

1 -ebországból : pamut-, gyapjú- és lenszövclckct,
" •ivasznat, közönséges Öblös üveget (ásvánvviz-palacz- 

1 k ii i. üvegárukat, porczelián-edónyeket, "kész czipö- 
' cs^ csizmákat, ezukrot, ásványvizeket, mezőgazda- 

gépeket, ezukrosságokat, szódát, komlót, sört, gyu- 
la:. sonkát, Itislült húsárukat, agyagárukat slb.;

Morvaországból: gyapjú-, pamut- és lenszövőteket, 
óimul- és len vásznai, finomított ezukrot, kőszenet, 
aipböri. kész czipöket és csizmákat, kész férfiruhát, 

Viv-zögekel és csavarokat, nyers vasat, vas és aezéll 
: 'ulakban. sört, sajtot, ezukrosságokat, horganyt, stea- 
rm-gvertyái stb.;

>zileziabol: gyapjú-, pamut- és lenszöveteket, pa- 
0 - es lenvásznat, ezukrot, kőszenet, sört, szeszes 
li:|l(*!;nl, szódát, közönséges szappant slb.:

A!so-Ausztriából: sül i, stearingyerlvát, közönséges 
szappant, papirost és rézárukat, lisztet slb.

> ajerországból: vas- és aezélrudakat, kovácsolt vas- 
' ^zer-zamokai, szögeket, késmives árukat, puha 

•-jao. !- és miifái, lalpbört. barnaszenet, papirost, kávé- 
I'."'"'/- sort, ásványvizei, fcslöfát, stearingyertyát, gyu­
la'. élesztőt, almát, sárgarezet stb;

Kariul Inából: vas- és aezélrudakat, kovácsolt vas- 
1 1 szögeket, ólmot, idomárukat, puha épület- és 

ionját, élesztőt stb;
Krajnóbol • pamut fonalat, kész czipöket és csizmá- 

szalmakalapokal, olajos festékeket, enyvet, szalá­

miig nem igen változtatott a zaklató állapotokon, csak 
most az utóbbi napokban határozta el magát a hely­
zet megvizsgál tatására, mely czélból mint Parisból ír­
ják, a cbarlnsvillei vámigazgatót Triesztbe küldte, hogy 
az oltani ellenőrzési rendszabályokat megvizsgálja s az 
eredményről jelentést tegyen. Bontcinps-Dubarry vám- 
igazgató valószínűleg már a legközelebbi napokban 
útnak indul, hogy feladatát teljesítse.

mit sít
: [alpböi I, kész czipöket és csizmákat, meg- 

o 1 .jc1 termésköveket, keinényitöt, faolajat, rizst slb.,

Oalicziábó! P'dia épület- és miifát, durva cso- 
ma0 véznát, szódát fs rnég ezelőtt egy évvel 
na i! y mennyiségű tinomilull 
g’ ci frát.

mi- 
kőolajat és petrolcum-

1 a'hat juk ebből, hogy Ausztria északi és nvugoti tar­
tományai bennünket készítményeikkel bőven ellátnak, 
• - !-,'d g megosztott szerepkör mellett.

• la.'", aroi'.-zág kulforgalmának nagyságát az egyes 
-'ÓL-oukal a kővetkező táblázatból lehet megítélni, a 

mi-iiiiyil..on ott behozatal és kivitel egy összegben van 
V vf*’ s il. mellett a különbözeti "többletek is, bc- 

■ ozaial <•< kivitel szerint, clkülönitetten feltüntet 
‘•z a kiilíörgalom az utolsói öl évben 
lórin tokban a következő volt :

I

Ive.
osztrák értékű
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
A 22 milliónyi 4í százalékos arany állami 

vasúti kötvényekre ma záródott le az aláírás. Az 
összes aláíró helyekről még nem érkeztek tudósítások 
és igy az összeredmény csak 2—3 nap múlva lesz is­
meretes, de eddig is már kétségen kívüli, hogy az 
arany kötvények ezen még hátralévő összegére több­
szörös túljegyzés történt és azonkívül bejelentetett 
nagyobb összegben kicserélés is. Budapesten váratlan 
nagy volt a készpénz melletti aláírás.

** A párisi világkiállítás hatása. A párisi Eisb. 
Bl. érdekes ezikket közül a franczia bank fúrókészle­
tének szaporodásáról, melyből kiemeljük a következő­
ket : A franczia bank féinkészlclénck szaporodása cso­
dálatos jelenség nemcsak gyorsasága, hanem torjo- 
dclmc miatt is, de gazdasági politikai okai még nin­
csenek kellően megvilágítva. Legvalószínűbb oka e 
rengeteg szaporodásnak az, hogy az angol banktól, 
smás kontinentális bankoktól a kiállítás miatt igen sok 
arany érkezett Parisba. Az idegenek igen sok busz- 
frankost hoztak magokkal, minek következtében a 
fém, fökép pedig az arany forgalom gyorsan nagyob­
bodott s a franczia bankba irányult, mely a könnyeb­
ben kezelhető papirossal kicseréli. Hét hónap alatt 
300 millió franknál több fém folyt a franczia bankba, 
és pedig 271 millió arany és 26 millió ezüst. Az utolsó 
beli kimutatás szerint arany állománya 1.317,512,580 
frankot, ezüst állománya 1.256,447,868 frankot, ösz- 
szesüii pedig 2574 millió frankot telt. Ilyen óriási állománya 
a franczia banknak még sohasem volt.[Legnagyobb állomá­
nya 252,r 8 millió volt 1886. évi májusban. Az első 
köztársaság 8-ik évében (1800-ban) nyolez milliói ha­
lad! meg a fémkészlet, 1813-ban 56 millióra emelke­
dett, 1830-ban 138 s 1858-ban 173 millióra emelke­
dett. Legérdekesebb az utolsó két évtized hullámzása, 
mely az utolsó évtized gazdasági virágzását bizonyítja.
A nagy háború éveiről szomorú kimutatások maradtak 
fenn, de annál ürvendetesebbek az utolsó évek kimu­
tatásai. 1869-ben a fémkészlet 1,259.700.000 millió 
frankot tett, 1870-ben 504.000,000 frankra esett, s 
1871-ben 634.900,000 frankra s azután lassankint egész 
2.182.600.000 frankra emelkedett. Ekkor újra 1880-ig 
és ez év után 1.774.200.000 frankra esett, de 1888-ig 
isinél 2.234,000.000 frankra emelkedett s az idén 
(augusztus 16-án) a fenti összeget érte el.

** Az amerikai áru- és terményüzlet a legutóbb 
érkezett tudósítás szerint kielégítő, de az árak lénye­
gesen nem változtak. A gyapolíizlct változatlan; ára 
•szilárd maradt; a búza ismét hanyatlott, mert a ki­
viteli megbízások kevéskédtől;. Elénkebb kivitel nem 
is lesz addig, mig az oltani búzaárak az európai árak­
hoz nem alkalmazkodnak. Tengeri szintén hanyatlott 
a kivitele nem csökkent. A búzalisztből kevesebbel 
szállítottak cl. Brazíliai kávé-fajták eleintén emelkedtek 
de azóta ismét lassan hanyatlottak. Gyengébb fajták 
változatlanok. A vasüzlctben szintén nem °állt be lé­
nyeges változás. Vas és ón keresett czikkek; utóbbi 
kissé emelkedett is. Ibis üzletiden és változatlan. Fi­
nomított petróleum nyugodt, szilárd. Terpentinolaj áru 
kis készletek miatt emelkedett. Nyers ezukor változat­
lan. Kézmüáruiizlct most jelentéktelen, de jó őszi üz­
letel remélnek.

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.49, 

8.50, 8.52, 8.53, 8.55, 8.56, 8.58, 8.59,8.60, 8.62, 8.63, 
8.64, 8.66, 8.64, 8.63, 8.62, 8.60, 8.59, 8.57, 8.56, 
8.55, 8.56 és 8.57 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm, 
9.14, 9.16, 9.17, 9.18, 9.20, 9.21, 9.23, 9.25, 9.26, 
9.28, 9.26, 9.25, 9.23, 9.22, 9.20, 9.19, 9.18, 9.17 és 
9.18 frton.

Tengeri augusztusra 1000 mm. 5 fiion.
Tengeri szeptemberre 1000 mm. 5.06 fiion. 
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.62, 

5.63, 5.65, 5.64, 5.63, 5.62 és 5.61 fiion.
Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 6.20, 6.25, 

6.26 frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 27-dikére 2000 

mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge forgalom melleit megszilárdult 
az irány, mert Berlinből és Párisból szilárd irányt je­
leznek. — Köttetett

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.58, 
8.59, 8.60 és 8.61 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.19, 
9.20, 9.22 és 9.21 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ......... .... ... ... „ frt 8.60—8.61
Szokványbuza tavaszra ............ ............. ...... » 9.21—9.22
Tengeri augusztus—szeptemberre____ __ » 5.----- 5.02
Tengeri május—júniusra ...___ __ __  ... » 5.59—5.61
Szokványzab őszre ....................... ................ .. » 6.22—6.24
Káposzturepcze aug.—szept.-re____ _____ » 18.75—19

Délutáni forgalom.
Délután mérsékelt volt a forgalom; az irány Mein­

lén a jelentékenyen magasabb berlini gabonaárfolya­
mokra emelkedő volt, végül a ki nem elégítő párisi 
gabonaárfolyamokra elgyengült. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 8.65, 
8.66, 8.67, 8.68, 8.67, 8.66, 8.64 és 8.63 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 9.25, 
9.26, 9.28, 9.27, 9.25, 9.24, 9.23 és 9.22 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.61, 
5.62, 5.63 és 5.62 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.25 és 
6.24 frton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre —................................ frt 8.62—8.64
Szokványbuza tavaszra .......................... « 9.22—9.24
Tengeri augusztus—szeptemberre ........... .. n 5.----- 5.02
Új tengeri 1889. május—júniusra ___ ... — » 5.61—6.63
Szokványzab őszre._............ ... _______ » 6.23—6.25
Káposztarepcze aug.—szept.-re ................... »18.75—19.—

Károly Lajos-vasút 193.75, elbavölgyi vasút 219.25, 
alpesi bányatársaság 79.50, török dohányrészvény 108, 
májusi járadék 94.85, busz frankos arany 9.464, 
márka 58.324.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején szilárd volt a magatartás; je­

gyeznek: Osztrák hitelrészvény 305.25, magyar hitel­
bank 317, Länderbank 233.75, union-bank 228.50, 
angol-osztrák bank 127.60, bankegyesület 109.50, osz­
trák-magyar államvasuf 224.25, déli vasút 116.75, Ká­
roly Lajos-vasut 193.50, török dohányrészvény 219.50, 
alpesi bányatársaság 79.80, májusi járadék 83.72, ma­
gyar aranyjáradék 99.90, magyar papirjáradék 94.85, 
busz frankos arany 9 46^.

Később tartózkodó volt az üzérkedés és a coulissa- 
értékek kissé elgyengíillek. Váltók és valuták valami­
vel szilárdabbak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 305.15, 
angol-osztrák bank 127.80, unióbank 228.—, bank­
egyesület 109.25, magyar hitelbank 316.75, Länder­
bank 233.50, osztrák-magyar államvasul 224.50, Ká- 
roly Lajos-vasut 193.25, dunagözhajózási részvény 

részvény 400.—, észak-nyugoti vasút 
189.50, elbavölgyi vasul 218.75, tramvay —, 
déli vasul 116.75, májusi járadék 83.67, osztrák 
aranyjáradék 109.70, magyar aranyjáradék 99.85,
magyar papirjáradék 94.80, északi vasul 2540, bécsi 
községi sorsjegy 144.25, 20 frankos arany 9.47, márka 
58.35. Tartva. 1
... ai|g- 22. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
foldlehermenf. kötv. 104.70. Erdélyi löblichem, kő tv. 
104.75. 5Va°/n-os ni. földit, int. zálogl. — .—. Erdélyi 
vasul-részvény 198.—. 1876. m. k. v. áll. els. kötv.

•• nycr.-k.-sorsjegy 138.—. Szölödézsma-
valts. kötv. . Kassa-Oderb. v.-részv. 154.—. 50/0-os 
magy. papirjáradék 94.75. Magyar vasúti kölcsön 
11-K25. Magy. iutelb.-részvény 316.75. Alföldi vasul- 
reszyény 200.—. Magy. északkel, vasut.-részv 185.50. 
1869. m. k. v. áll. els. kötv. 100.—. Tiszav.vasut-részv.
_ ji>. . M. lesz. és vállób.-részv. 103.25. Tiszai és szeg. 
kulcs, sorsj. 129.25. 4°/0-os aranyjáradék 99.85.

Bócs, aug. 22.(Osztrák értekek zárlata.) Osztrák 
mtclinf. részv. 305.25. Déli vasutrészv. 116.75. 4°/0-os 
osztr. aranyjáradék 109.80. Londoni váltó-ár 119.35. 
Karoly Lajos-vasut 193.25. 1864-os sorsjegy 174. 
t?°/.-os ezüstjáradék 84.75. 1860-as sorsjegy 139.- 

sorsjegy 33.60. Dunagözhajózási társ. részvényei 
376.—. Angol-osztrák bank részv. 127.90. Osztr. állam-

, - , -------------- arany
nemet bankváltók 58.35. Elbavölgyi vasut-részvény 
218.75. Bécsi bankrészv. 103.50. Török dohányrészvénv 
108.—. Alpina 73.80. Szilárd. J

Délutáni és esti magánforgalom.
• ®ÓCS; ai,'íy.22/. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
liitelrészyény 305'/8, osztrák-magyar államvasul 224.50, 
alpesi bányatársaság 80.10, magyar papirjáradék 94.85, 
ma.-rvar aranyjáradék 99.90.

London aug. 21 (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
8í3/8, osztrák aranyjáradék 93, osztrák ezüstjáradék 71 
angol consolok 98.25, eziist 42.05. ’
zmeW-y,0yk,', a“gA 21- (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 
400 markarói (60 napi látra) 94.?, váltó I on,i„" e 
4.844, négyszázalékos tökésilett kölcsön 1877-tül ins* 
Eric-vasut 27J, váltó Parisra 5.20. ’’

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Praga, aug. 22. Nyers ezukor Aussigban oki ól,,., 

deczembcrre 17.40 forint, lanyha: finomított 
szállításra Prágában 36.25—37 frt, 
cziusra 34—34.50 frt.

november—már-
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Kiilforgralmunk eszerint — Olaszországot és a «Más 
aiiamokn-at kivéve — mindenütt emelkedést mulat 
,nc;y nvhol, mint a Német birodalomnál, Svájcznál 
l'iancz.iaországnál és Nagv-Britanniánál igen tetemes 
sob. inig másoknál, mint Belgium-Hollandiánál, Orosz- 
01 szitgnál és Bulgáriánál kisebb, de szintén jelentéke­
nyebb volt.

külforgalmunk ezen emelkedését előidézte a beho­
zatalnál öt állam, melyekből többet hoztunk be, a ki­
kelnél pedig kilencz állam, melyekbe többet vittünk 
W rU|Zi ,:vl)cn, mint a megelőző esztendőben,
mi • tudva van azonban, hazánk terményeivel nem- 

hanem m|íg a Német birodalom is je- 
antéKen\ közvetítői kereskedést üz, illetőleg hogy ler-

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 22. —

Gabonatőzsde.
A baza-üzlet ma is szilárd irányt követett. A kiná- 

at meglehetősen nagy volt, de csakis a magán üzér­
kedés fejlett ki élénkebi) vételkcdvcl, mig a malmok 
meg most is tartózkodtak. Eladatott mintegy 15 000 
mm., és pedig uj áru állag 15 krral kelt magasabban, 
míg ó áru csalt nehezen volt 5—10 krral drá­
gábban eladható. — Egyéb gabonanemekben csak gyér 
vo l a forgalom és irány meg árak teljesen változatla­
nok maradtak. — Eladatott:

Újbúza: Tiszavidélci 200 mm. 80.8 k. 8.85 frt 
100 mm. 79.5 k. 8.80 frt, 100 mm. 79 k. 8.75 frt’ 
L00 mm. 79 k. 8.80 frt, 100 mm. 79 k. és 100 mm’ 
78 k. 8.70 frt, 100 mm. 79.2 k. 8.80 frt, 300 mm. 
79/* k-, 100 mm. 78.6 k. és 200 mm. 78.4 k. 8.80 
frl‘ :*£? mm. 78 !;., 100 mm. 77 k. és 200 mm. 76.6
f- ,nm- 77,8 kl 8-65 fet, 800 mm. 77.8
c- 8-70 fe . 100 mm. 76.6 k. 8.55 frt, 100 mm. 75 

k. 8..)0 frt, 100 mm. 78 k. 8.70 frt, mind három hó­
napra.

100 mm. 79 1c. 8.75 frt, 200 mm. 78 
[c- 8'80 fe , 100 mm. 77.8 k. 8.60 írt, 200 mm. 77.8 
k. 8.70 frt, 100 mm. 74 k. 8.40 frt, mind bárom hó­
napra.
, Ecjérmegyei 650 mm. 79.3 k., 550 mm. 78 5 k 
es lOoO min 77 k. 8.62£ frt, 900 mm. 77.4 k 8 72-1 
frt, 400 mm. 77 k. 8.6Ő frt, 200 mm. 76.7 it. 8 50 
fet, 1100 mm. 75.4 k. 8.60 frt, mind bárom hónapra. 

Tolnai loOO mm. 77 k. 8.30 frt, három hónapra. 
Bánsági 200 mm. 78 It. 8.50 frt, három bónanra 
Somogyi 500 mm. 77.6 It. 8.65 frt, 2000 mm 77 

t. 8.55 Irt, 800 mm. 76.8 It. 8.474 frt, mind bárom 
nőnapra.

Újbúza. Tiszavidélci 200 mm. 79.8 k. 8.75 frt 
200 mm. 81 It. 8.75 frt, mindkettő bárom hónapra ’ 

ozokvanyminőségű, 1000 mm. 77.3 k. 8 25’frt 
barom hónapra. *

Szerbiai 400 mm. 76 It. 7.10 frt, három hónapra. 
Otengerl 300 mm. 5 frt készpénzfizetés mellett 
Ozab 200 mm. 0.50 frt, 300 mm. 6.624 frt. mind­

kettő készpénzfizetés mellett.
fel, 100 mm. 6.65 frt, 200 

mm. 6.//J frt, készpénzfizetés mellett.

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom. Zsiradé­

kok változatlanul szilárdak, szilva lanyha. — Köttetett:
Szilva szerbiai 100 darabos október—novemberre 

14.28 forinton.
Szilvalz szlavóniai szeptember—októberre 10 fiion.
Disznózsír pesti áru bordóval együtt 58 frton, 

augusztusra 59—60 frton köttetett.

Értéktőzsde.
Az üzérkedők ma is igen tartózkodók voltak, minek 

következtében a tőzsde helyzete nem változott s az 
árfolyamok kissé hanyatlottak. Közlekedési értékek tel­
jesen el voltak hanyagolva. Helyi értékek közül a 
Drusche-féle téglagyár, első magyar iparbank és bank­
egyesület részesültek nagyobb figyelemben. Malomérté­
kek nagy kínálat miatt nyomottak. Valuták és váltók 
lanyhák.

Elötözsde.
Az elötözsde, bár Frankfurtból bágyadtabb irányt 

jeleztek, szilárd maradt. Osztrák hitelrészvény 305-töl 
304.70 és 305.30-ig, magyar hitelbank 99.824-tüt 
99.90-ig köttetett.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 305.30—305.40, magyar aranvjáradék 99.874- 
99.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt volt, mert a spckuláczió tar­

tózkodó magatartást tanúsított; az árfolyamok kissé 
lemorzsolódlak. Osztrák hitelrészvény 305-töl 305.50-ig, 
magyar hitelbank 316.25-töl 317.25-ig, magyar ipar­
bank 168-on, bankegyesület 123-on, magyar aranyjá­
radék 99.90-löl 99.95-ig, magyar papirjáradék 94.85-ön, 
Drascbc-félo téglagyár 345-töl 305-ig, Athenaeum
460-on, villamossági részvény 250-en, Viktória-malom 
161-en köttetett.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 305.40—305.50, magyar hitelbank 317.25—317.50, 
magyar aranyjáradék 99.95—99.974, magyar papirjá­
radék 94.80—94.82^. * J

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.75 frt, nyolez napra 4.50-5.50 frt, egy hó­
napra 10—11 forint.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A basse-spekulácziú élénkebb tevékenysége következ­
tében a baláridö-iizletben a javulás ma jelentékeny 
elumenetelelcet teli, daczára annak, hogy a külföldi 
, egyzesek nem vollak buzditúk. Meglehetősen nagy (iz­
et mellett ay. árfolyamok általában jelentékenyen emel- 

kedtek es bár ezek nem tai l balták magukat teljesen, 
az árfolyamok mégis jelentékenyen magasabban zá­
ródnak. — Búza őszre 8.60, 8.77 és 8.69 közölt inga­
dozott, tavaszra 9.30, 9.48, 9.49, 9.44 és 9.40 fiion, 
rozs őszre 7.12—7.10, tavaszra 7.50. zab őszre 6.63, 
6.7-X' es 6.70, tavaszra 7.07, 7.15 és 7.10, tengeri má- 
jus—júniusra 5.92, 6 és 5.97 írton köttetett. — Rep- 
eze üzletiden és változatlan, augusztus—szeptemberre 
18%—18-;8) február—márcziusra 19—19.25 filial. — 
Felmondaloll 500 mm. tengeri.

Kész áru, nem javult és a véldkedv hiánya követ­
keztében teljesen pangott az üzlet.
, Jíz,es? ára tovább gyengült. Kész kontingentált szesz 
13.7o írton adatott el és marad 13%—13% frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értóktöesdók zárlata.

Trieszt, aug. 21. Czukor: Cenfrifugal-pilé késáru 
244—24% forint. — Kávé nyugodt, üzlet leien 
Szesz kész magyar áru bordókban 13|—1.31 forint 

Hamburg, aug. 21. Petroleum helyben 7 10 8,e, 
(ember—deczemberre 7.20 márka, szilárd. ’ " p* 

Hamburg, aug. 22. Kávé: Santos good aven.« 
augusztusra, vagy szeptemberre 75J, deczemberre ta; 
márka 50 kilúnkinl. •>

Páris, aug. 21. Nyers ezukor 88» kész áru 451 
frank, lanyha, fehér ezukor augusztusra 661 szeD‘ 
ternberre 44.30, nyugodt, októbertől négv líónapra 
394, az első négy hónapra 39.30. finomitotV ké«7 
1184—1194 frank. uru

London, aug. 21. A doek-munkiísok strike-ja k;;. 
velkeztében majdnem üzlet leien volt a gabonaiizlet 
Tengeri helyben 21 j, július—augusztusra 21, angusztiii 
szeptemberi- 21 f — Repezeolaj 29J. — Nyer* ,épa" 
ezukor 14%, Jávaczukor 204, renyhe. Repezeolaj •/$} 
— Felhozatal : Bnza 37740, árpa' 0800,-1 zab GOj‘70 
qti. — Az időjárás borús.

Bréma, aug. 21. Petroleum helyben 7.15 mátka 
Nyugodt.

Antwerpen, aug. 21. Petroleum 17% frank 
Nyugodt.

Newyork, aug. 21. (Kabelsiirgönv.) Gyapot K»w. 
lóikban 114, Neworleansban 11, szeptemberre 9 9Q 
októberre 9.95. — Petroleum finomított 70° Ab ej 
Test Newyorkban augusztusra 7.20, Philadelphiában 
augusztusra 7.20. — Nyers petróleum szentem, 
f.™ 7-°p: , - nriUni,e(l . P'Pfi üne certificates
-|8)' — Liszt 2.90. — Piros őszi búza belvben 
86% cent (=7.83 frt), augusztusra 84- _ cent (—7 7u 
frt), szeptemberre 84} cent (r= 7.6 i fit), derzem- 
bérré 87 cent (= 7.91 frt) 100 kilónkint. - Tengeri 
44|. — Czukor (Fair refining Muscovados) fi. _ 
Rió-kávé L84. Zsil- (XVileox-jegyü) 6.52, (Fairbank. 
jegyii) 6.87. — Gabonafuvardij imperial-quarterkim 
Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel eoy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 41 r.en: 
(= 0.99 frt) 100 kilónkint. — Napi felhozatal »-apót* 
ból bál. *■ p

< Külföldi árutőzsdék zárlata.
At=7ámitási árfolyam nénmt piaciokra ino márka visla as.f'.frl lún r,k47.10 frt.

Augusztus. 22. 1
„ KUlUnlil.-rt i
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Augusztus 22. Ár­
folyam

Buda- 
! pesti 
egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat- 

boz. képest 
osztr. értekben

85 82 
104.07 
468 75 
251.85 
8H7 60 
8» 45

224 08 
115 92 !

Utótőzsde.
Az utótözsde üzletiden volt; kötés csupán magyar 

hitelbank-részvényben jött létre 317.25-ön.

Az esti 
305.40-ig, 
névlegesen.

Esti tőzsde.
tőzsdén osztrák bildrészvény 305.30-tól 

magyar hitelbank 317.25-ön jegyeztetett

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 22. Az üzlet változatlan. — Magyar 
urasági öreg, nehéz 44-45 frt, fiatal nehéz 46-47 
fermt' íiatal közép 47-48 forint, fiatal könnyű 

közönséges (szedett) nehéz 41— 
44(1 forint, közép 45j—46 forint, könnyű 48— 
49 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
' 77: közép--------- forint, könnyű —fit,
eredeti (Stachel) nehéz--------- fi-t, közép-----------fi-t
Szerbiai nehéz 46Í-474 frt, közép 464-474 frt, köny-
PJ!‘ 4'7r48 fe'1' IIlzó egy éves —.------forint, hízó
Síi? öreg—. Sertéslétszám: aug. 20-án volt készlet 
12-x,439 darab, aug. 20. és 21-én felhajtatott 1319 

fk es 21-ikén elszállitlatott 2197 drb, aug. 
20. es 21-diken maradt készletben 123,561 dili sertés.
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304 86
224% 
116 49 
193.82

123 08 
68.25

88 47 
99 83 
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108 93 
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PÁRIS.
•Franczia 3°,Vos járadék... _

« ('/,%• o" • ..........
Osztrák-magyar államvasul ..........  M
Osztrák deli vasul........................  _.M
’Osztrák földhitel-részvény társaság M 
’Franczia törleszthet» járadék ... U 
Osztrák 4%.os aranyjáradék ... _. U 
Magyar vasúti külcslin ... _. _. K 
Magyar jelzálog-hitelbank _. _. _.M
Bécsi unió-bank..........  _ ... K
Magyar aranyjáradék .......... _. ... U
Magyar 5%-os paniriúradék ... _ U 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K

BERLIN.
Osztrák 4"/„-ns papirjáradék _. |{

5%-os . ._ _.U
4%-os ez.llstjárailék _. K 
4%-os aranyjáradék™ _ _.K

Magyar aranyjáradék.......... _. „. U
5%-os papirjáradék... _ „U 
keleti vasúti kötvények ... K 

Keleti G°/„-08 v. elsőbbségi kötv.... _.j(
Osztrák íiitelrészvény _ U
Magyar hitelbank .......... _ _ _.y
Osztrák-magyar államvasut _ _ U 
Osztrák déli vasút ... _.u
Kúroly-Lajos vasul _. „ "u
Kassa-oderbergi vasút ... _ _k
’Román vasúti részvények _. _
Orosz bankjegy
Váltó bécsi piaczro .......... _ _
Keleti kölcsön II. kibocsátás _. _.
Magyar jelzáloe-liitolbank_ ... _. K 

« leszámítoló és pcnzvúltó-bank K
FRANKFURT.

ztrák 4%-os papirjáradék _ K
• 5%-os • _ U
• 4%-os ezüstjáradék________k
• 4%-os aranyjáradék _. _. |(

Magyar aranyjáradék ... _ _ u
• %-os papirjáradék 'll

Osztrák hitelrészvónv _ y
Osztrák-magyar bank— _ “y 
Osztrák-magyar államvasut... _ _.U
Károly-Lajos-vasut _. _. ... y 
Osztrák déli vasút y
Erzsébet osztrák nvugoti vasút "lí 
Magyar-sácsországi vasút ... _ y
riszavldeki v, elsiibbs. kötvények... K
Váltó bécsi pmczrn...............
•41/,%-os földliitelintézoti záloglevél ~K 
Magyar eszámitoló és pénzváltóbank K
Magyar hitelbank .................  _ y
Magyar jelzálogbank ._ _ _ "_"’k

TrioKt, aug. 22 (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata^ Váltó Londonra 119.25, olasz bankpiaczokra 
46.8u, Napoleon d’or 9.45, májusi járadék 83 70 
magyar papirjáradék 94.80, ' *
99.90, osztrák hitelrészvény 
Lloyd-részvény 400.—, olasz 
bankjegy 46.90.

+ 0.15

0 85

012 
012 012 
0.23 
012

187

+ 0.17

0 66 
0 12 
0 11
0*00 
0 12 
1.17

PARIS.
Busa folyó hóra... _. ... _. _ _

— szept.-re ____ ___ _
— utolsó 4 hóra _
— 4 hóra nov.-löl 

Liest folyó bóra ...

— utolsó 4 hóra ____ ___ ___
— 4 hóra nov.-tül _ _ _

Olaj folyó hóra ...
— szept.-re...
— utolsó I hóra ____ ___ _
— 4 első hóra ____ ___ ___

Ssesz folyó bóra _ ____ ___ _
— szept.-re......... _. _. _. _
— utolsó 4 hóra ____ _ _.
— 4 első hóra ____ ___ _

BERLIN.
Busa szepl.-okt.-ie _.

nov.-decz.-rc .................. _.
Rose szept.-okt.-ro ________ ___

— nov.-ilecz.-re „. ... _. _.
Zab augusztusra .......... _ ...

— szept.-okt.-re... _. _. _. _
OlnJ szcpt.-nkl.-re ........................

— ápr.-máj.-ra _. _. _. _.
Szesz aug.-Bzopl.-re.......... ... ... _.

— szept.-okt.-ro „.   ___ _
STETTIN.

Búza aug.-szept.-re ...
— szept.-okl.-re ______

Rose aug.-szept.-re     _
— szept.-okl.-re _. ... _

Olaj szept.-okt.-re ._ _. _ _. _
ápril-ináj.-ra ........................

Szesz helyben 50 mátka fogyasz­
tási adóval .......... .................

— helyben 70 márka fogyasztási
adóval ... ....................... :

— aug.-szept -ra 50 márka fogyasz­
tási adóval...................................... ;

— szept.-okt.-re 70 márka fogyasztási 1
adóval.......... ................. _. _. !

KÖLN.
Busa nov.-ro ... _

— márcz.-ra _. !
Rozs nov -re _ ____ ... "___ _

— márcz.-ra _. ... _
Olaj októberre................................

— májusra .......... _. _. _.

191.76 
1' n — 
16 '.25 
161 26 
153 25 
147 25 
fli: 30 
63 25 15 60 
34 60

133.50 
135- 
167.53 
153.60 
68 — 
64 -

66.85

10 73 
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10 93 
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16.14 
16110 
ti 99 
15.97
31 03 
.31 »3
32 04 
32 15 I
20 23 !
21 62 ! 
21) 73
21.12 I

11 17 
11 24 '
9 .33 I 
9 52 j 
.8 98 1 
8 58 I 

S3 91 ! 
36 84 
$»74 j 
20 S3
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0.01
0.O6

O.flS
0.11

+ 0.19

+ 014

+ 0 0#

.34 50' S0 10 I — O0I 
34 30 ' 20 01 I — u VI

Busa _ 
Rose ...
Zab.........
Repose 
Szesz .. 
Tengeri

BOROBZLO.

10 90 
19.83 i 16.10: 
16 40 , 
6,0.80 
64 33 i

18.10
Hl.—

11 2? 1 
11 53 i 
9 311 ’ 
3.U5 I 

40.42 I 
37.45 '

10.54 
9.32 1

18*80 ' 
3.'.0I

8.13 I

+ 0.04

0 04 
0.04

+ |M4

magyar aranyjáradék 
305.2o, osztrák-magyar 
járadék 92.25, olasz

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

1 Auu°r' .arUg;- 22'. (Az Egyetértés távirata.) Lany- 
bább frankfurti esti árfolyamokra a mai elötözsde a 
bitelrészvények gyengébb árfolyamával nyílt mee mi­
közben az irányt az a liir is befolyásolta, bogv ’ Ma- 
czedónmban szaporítják a* török katonaságot. Később 
ismét megszilárdult az irány és a coulissaérlékek ár- 
!°oflak ai JaVU 1 ~ Valutdk valamivel szilárdabbak

11 órakor záródnak: Osztrák bildrészvény 305 25 
ooa8rnr llte bank ,,3l7i Länderbank 233.70, uniobank 
“f8 angol-oszlvák bank 127.75, bankegyesülcl 109.50, 
osztrak-magyar államvasut 224.25, déli vasút 116.75

• ?e\rI1An,."aUf' 2?'íAz Egyetértés tudósítójának láv- 
irata.) A luzsdo elemién üzletiden és iránytalan volt 
bankok inkább hanyatlók, osztrák vasutak szilárdak’ 
osztrak-magyar államvasut keresett, járadékok, orosz
gtakaLSblp;, m “ han8"'“ élénkült-

BBrlin, aug 22. (Tőzsdei tudósítás.) A tőzsdei for­
galom denktclen voll, csak német vasutakban volt 
denkebb az üzlet. Bankok és járadékok csökkentek 
bányaertekek j 1 tunyák. Pénz ultimóczélokra kereset­
ei ?,10HZ <,l'lulink ,!S bankjegyek szilárdak.
Beriin, aug 22 (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék

?n'm 0SZ''af l,,leh't‘szI!!.ny 1(i3-öÜ, osztrák déli vasút 
oO. 10, osztrak-magyar allamvasut 96.50, Károlv-Laios 
vasul 83.10. Meglehetősen szilárd. 1 Laj0s

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, aug. 22. (Braun József és fia ezég jden- 

l,-se az Egyetértés számára.) Felbajtatott ma­
gyar ökör, 1038 magyar tehén, 819 szerbiai ökör 
szerbiai telién, 86 bivaly és 73 bika, összesen -Í0.i2 
vágómarha. — A felhajtás a heti szüségb-ihez képest 
nagyon sok volt, ennélfogva az üzlet általában lanvha 
irányzat mellett nehézkes hangulatban folyt le. ' — 
Az egység! árak 1-2 filial csökkentek inétcrmá- 
zsánkint, — Következő árakat jegveztünk elevenjük- 
mérték szerint:
Jö minőségű magyar legelő ökrökén 
Közép minőségű magyar legelő 

ökrökért ........
Alárendelt minőségű magvar (le­

gelő) ökrökért . . . ' . ,
Magyar tehenekért 
Szerbiai ökrökért .....
Bikákért...................................... |
Bivalyokért t
mélermázsánkinf.

A fővárosi vásárigazgat óság hivatalos jelen- 
té^e szerint a mai marhavásáron állott 4020 naW, én 
580 apró marba. Ebből eladatott :

71 drb bika, darabja . .
2318 « ökör párja . . .

75 « bivaly « ...
1211- « v. tehén « ...
520 « borjú drbja . , ,

3 « birka párja . .

Élősúly szerinti árak 100 kilgrammonkint.
Magyar bízó ökör....................... '

« legelő ökör .... *
szerb ökör . . . . 
telién ..... 6
bivaly .... *
bika..................................
Eladatlan visszabajlátott 383 db. *

23 frt tói 25 írtig

21 23

17 „ 22 „

17 J) 21 »
18 JJ 264 a
20 1) 2.3 v
16 D 18

80-180 frt 
180-300 a 
120-190 a 
120-175 « 
16—21 «

18—28 fit 
18-23 

17—25
17- 22 
14-18
18— 23

Szurómarha vásár.
. Bóc* (SL-Marx), aug. 22. (Távirat). Készlet: 2603 
J30rJu> 1427 élő, 307 leölt sertés, 12,774 élő és 338 
leolt juh es 79 bárány. A borjutizlel csendes: árak 

Vll loz'alc; A, julmzlet a nagy felhajtás miatt 
lanyha; az árak 2 forinttal estek páronkinl. Fizettek. 
borjukéi- 32-52 fel 10° kilónkint, kiviteli juhokért 
16-_2 frtot, selejtesekért 9-15 fit. páronkint.

Vidéki üzlet.
Zeiubor, aug. 18 (Az Egyetértés tudósítása). A 

tenger1 allása az utolsó nyolez nap alatt nagyon ked- 
^ezótlenne vált. A rendkívül forró időjárás miatt a 
• -emel; nem fej hűlhetnek, és van sok oly eső, melyen 
alig van egy ndmny szem. Most már’biztosnak Ve- 
be ó bogy a tengeri sem fog jobb termést adni, mint 
a búza s alig fogja a tavalyi eredménynek felét elérni.
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18RP EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 23.
* gabonoüzlet nagyon élénktelcn, csupán zabban van 
pimi forgalmunk, de a búzát gazdáink a jelenlegi ára­
kon al nem *dják s magasabb árakban keresnek kár­
pótlást a rossz termésért. Mai áraink ó búza 8—8.20 

uj 7.30—7.60 frt, zab 5.60—5.70 frt, árpa 5.50- 
I frt, tengeri 1.50 frt, fehér bab 7.50—7.75 frt.5.70

gazdasági közlemények.
* Répakiemelö eszközök kiállítása. A hevesme- 

gyei gazdasági egyesület September 7-én és 8-án a 
b*tvani ezukorgyár közvetlen közelében répakiemelö 
évközökből való kiállítást szándékozik rendezni, s ez 
,?zközök működését is kívánja bemutatni. A kiállítás­
ban és a gépek működésének bemutatásában első sor­
ban üí igás erőre konstruált nrraeheure-ök, répaki­
emelö és kiszedő képek, továbbá az ugyanezen czélra 
szolgáló kézieszközük, valamint a ezukor- és takar- 
many.vpa műveléséhez szükséges, minden más gépek 
t3 eszközök, kapáló- és töltögetö-gépek és eszközök 
/agy igás mint kézi erőre), mezei vasutak, Irágyaszóró- 
gépek ath- vehetnek részt. A mi magát a répakiemelö 
gépek működésének bemutatását illeti, arra nézve a 
»váro.-ok már 7-én is lehetnek próbákat, a tulajdon- 
jiépeni bemutatás azonban csak szeptember 8-án lesz. 
A bejelentés határideje szeptember 2-ika. A bejelen- 
tés' k az országos egyesület titkári hivatalába küldendők.

NAPIREND: augusztus 23-án.
géptér: Péntek. -- Rom. katb.: Ben. Fiilöp hv. —Prot.: 

Zakeus. — Görög-orosz: (augusztus 11.) Euplusz. — 
Zsidó: (Ai). -6.) Kap kél 5 ó. 8 p., nyugsz. 6 ó. 
55 p. — Hold kél 1 óra 27 p. éjjel, nyugsz. 5 ó. 39
p. d. u.

gereikedelmi miniszter fogad d. u. 2.
A fővárosi középitéezetl bizottság ülése d. u. 5 óra­

kor |uj városháza )
x magyar történelmi társulat választmányi ülése d.

, 5 órakor az egyet, könyvtár helyiségében.
Xz országos kisded nevelési kiállítás (kercpesi-ut 9. 

sj nyitva d. e. 9— d. u. ti óráig. Belépti dij hétköznap 
10 kr, ünnepnap 20 kr, gyermekeknek 10 kr.

Ai uj orsságház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
.Jószii’“ javára.

Kereskedelmi múzeum. Hazai termékek állandó kiálli- 
.!-■ a városligeti iparcsarnokhan. Naponként szabad berne- 
nr; mellett nyitva d. e. 9-től 12 óráig, d. ti. i-töl 7 órái; 
Vásár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9 — d. u. I. 
Nemzeti múzeum: rógiségtár d. c. 9— d. ti. 1. Többi 

tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett.
Orsi. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. c. 9—12 és d. u. 3—6.' 
Vörös-keresit-egylet Erzséhet-kórháza (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, d. J. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra közölt, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között, 

fehérkor észt-egyesület VI. kér. mozsár-uteza 16. sz.
.• :t saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10—

12 és d. II. 3—6 közt.
Mento-egyesnlet (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d.

íj. 3—5.
Kytlvános könyvtárak zárva.
Margitsziget. Kaponta jó népzene, kedd, csütörtök, szotn- 

bit. \ »sárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés fólóránkint.

Irábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránként. Az 
Eötvös nyaralóban czigányzene. 

állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap aug. 22-lti szamából.
Árverések a fővárosban. Őrömy Józsefné 330 

írt 50 krra becs. ingód. aug. 22. (Fcrencz-körut 12. 
tz Weisz József 051 frt 20 krra becs. ingós. aug. 29. 
ilstván-ut 39. sz). I.angfelder Béla 1958 fiira becs. 
ingó;, aug. 23. (Luther-utcza 2. sz). Spuller Károly 
1336 frt 10 krra becs. ingós. aug. 23. (Apród-utcza 12.
- Kohn Ignácz -193 írtra becs. ingós. aug. 24. (Ki­
ra..-uliza 55. sz). P.eisz József 302 frt 44 krra becs. 
ingós. aug. 24. (Jászberényi-ut 8154. szí. Markus 
Ag"=ton ititií fiira becs. ingós. aug. 23. (Wesselényi­
id- • 65. -z). Tauber Manó 902 frt 37 krra becs. 
ingó;, aug. 23. (Teréz-körút 33. sz). Benedek Lajos 
1926 hl 50 krra becs. ingós. aug. 21. (Orczy-ut 37.
«,'■ El:ás Regina 621 frt 80 krra becs. ingós. aug. 23. 
(Szerecsen-utcza 10. szám).

Árverések a vidéken. Zsarkó Pál ItiiO írtra becs. 
'%■ !. szept. 7. Szeged. Stiller István 724 frtra becs. 
T.pVl. ,-zept. 21. Rakamaz. (Nyíregyháza). Fricdberger 
Adolf 3.25 írtra becs. ingós. aug. 28. Felső.iMicsinvc. 
(Beszten-zcbánya). Jezerniczky Károly 2296 frtra becs. 
ing".’, aug. 30. Tar. (Hatvan). Popovies Kristóf 2790 
?■! -6 krra becs. ingós. aug. 30. Ó-Kanizsa. (Zenta). 
Kaiar.n.-s Jefta 1800 frtra becs. ingatl. szept. 3. Vér­
ié:: Gróf Forgách Béla 11308 frtra becs. ingós. szept.
5. l-e-L-o-fiü. (Kaposvár). Martinék Károly 2Í68 .frtra 
bee- ingós. szept. 3. Zala-Mindszent. (Zala-Égerszög).
Eá • Szenlkercszti Pál 49.954 frtra becs. ingatl. szept.
II Búrt. (Segesvár). Nikolits Stank» 2957 frtra becs. 
ingat' okt. 7. Araes. (Nagy-Becskcrek).

Caodmegszüntetések. Wcisz & Ixohn temesvári 
kire-kiflii ezég, — Rcichart M. G. temesvári bejegyz. 
kereskedő, — Klein Sándor szabadkai lakos ellen. 

Pályázatok. A kassai kir. törvényszéknél aljegyzői,
— a veszprémi kir. törvényszéknél aljegyzői, a 
nyitrai kir. törvényszéknél Il-od osztályú aljegyzői állá­
sokra.

Szerkesztői üzenetek.
K. I., Budapest. Vörösmartyban megtalálhatja azt, 

a mire szüksége van. — Emmeline. Ismételten kije­
lentettük már e helyen, hogy valamely munkának az 
elfogadásáról csak akkor nyilatkozhatunk, ha a kéz­
iratot elolvastuk. — Soh., Álba. A válaszlap a kérdés­
sel együtt nyilván elveszett, mert semmit sem tudunk róla. 
— Z. Gy., Pinkafő. Mit érne ön azzal, ha czáfolatába 
bocsátkoznánk az állítólagos bécsi újságíró cgyügyüsé- 
geiycl ? Mi ismerjük itthon egymást és ismerjük Jókait, 
és édes mindnyájunknak legkisebb dolgunk is clöbbvaló 
annál, hogy afféle hóbortosokat felvilágosítsunk, a kik 
különben sem olvasnák cl azt, a mit esetleg monda­
nánk. — B. L" Arad. A Kleopátra legközelebb 
könyv-alakban is meg fog jelenni a Pallas-könyv- 
tárban.

Felelős szerhesztő.'Gsáxolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Mavcliall-szálloda

az Angol királynéhoz.
Gr. Ratlhyány J. Győr
Gr. Esterházy J. G alá ni ha
Gr. Walditein II. Czcgléil
Gr. Kineky .1. Prága
’ r. Zichy N. Erdély
Br. Reining F. Viislau
Rr. Walther .1. Gráez
Br. Svliünbcr;: W. Berlin
Br. Reiman É.-né Vara il
l g (inllschalk C. Ang«hurg
I.g Rcding-Maslow II. Mecklenburg
hr. Ne'lelikovics T. Zimony
Salamon G. Lőcse
Dóra .1. n.-Pcntcle
Wolf II. Drezda
Dalnoky II. Miskolcz
Weindl M. Apatin
Antulovics Gy. Drezda
Godjeválz R. Belgrad
Artwegor A. Becs
Kleinmann A. Mllnchen
Wollncr ,1 Insbruck
Dauer F. Stuttgart
Hiúnk W. London
Bozsils Temesvár
Schnitzer .1. Prága
Slreicher A. Zimony

Erzsébet szálloda.
■Schlesinger A. V'j-Arad 
Dr. Hónap T. Veszprém 
Monyuk A. Trem sen 
Dr. Kiss D. N.-Várad

Aranysas szálloda.
Szontágli t*. llorpács 
Világhy .1. N.-Igmánd 
Slojanovits K. Csorvás 
Reck J.-né Ctorvás 
Gyártás J.-né Halas 
S/ilassy J.-nó Gyurim.
Dr. Hadzsy P. Topolya 
Moravsky J. l'j-Kccske 
Dr. Fekete F. Eger 
Kuli A. Ráezkeve

Tigris szálloda,
Kincsrssy R M.-Técxd 
Hegycssy K. Ipolysági)
Mornonris N. Sznloniki 
Frank ... Tovornik 
Krausz M. Meschka 
Frust t. N.-Morok 
t.i'ivinbein L Siklói 
Kriedländer 51 Hácepelre 
Sonnenschein M. Ro>-.\ovj 
Ljilbcsa A. Son-Woika 
Heinmann L. Enyék 
Grilnn L N.-Becikerok 
Steiner J. Be s

Két korona szálloda.
I ?i J. Petervárad 
Steiner F. Felegyháza 
Paschkts V. Szeged 
Bergt /«. A.-Ir.a 
Fehér M. Kecskemét 
Mállié J. Kecskemét 
Pak.sy ,i. Kecskemét 
Máthé J. Kecskemét 
La-zik N. Czeglcd 
linger L. N.-Kiir.'-s 

Vitéz ,\|. Kci-skemót 
Spitzer .1. Tass 
Wcisz Z. Tass 
Biilinrz M. Tass 
Iszay Torila 
Ballá M. Tor la 
Fodor M. Torda 
Székely I,. Torda 
Nagy M. Erzsébetváros
Magyar király szálloda.
Wuehctil-h n. Módos 
Wollák A. Kaposvár 
Schwarz L. N.-Várad 
Stras.-er S. Siófok 
Kőim .1. Vitkovár 
Krausz E. Ungvár 
Szávics J. N.-Iiecskerck 
Gotz M. Becs 
Prc-lanovils M. Szl-Tamás 
Krieshai h F Szt-Palánka 
Coldly A. Becs 
Mandl V. M.-Sziget 
Urhaimk A. Gittleid run 
Slcpa.-’ Imegg J. Cilii 
Stojko its Gy. Kulit 
Dr. Stojkovits P. Zomhor
Walter Fehéríti szálloda.
Ti-za Gy. T.-Tgar 
Zeleiika'Gv. Nagylak 
Horváth Gy. Csókái 
Barna M. Dehrcczcn 
I.g Kirrhmár I". Szt-lván 
Varga G. N - Várad 
Pajtás Gy. Ka- a 
Honi- K. íN.-Kmiős 
Tóth A. Czeglód 
Nagy s. Czeglód 
Einst (I. Gyünk 
Sulyok Gy. K.-Várda 
Szakáll A. Szépé.«
Kovács .1 Ix.-Szt-Márlon 
Delit-eh E. Zimony 
Baka J. Sümeg 
Vu.-ga .1. Miskolcz 
König L.. Kassa 
Kolofon 0. N.-Szt-Miklós

Király J. N.-Szt-Miklós 
llorovicz J. Bukarest 
Rcichcnatier J. Pécs 
Gytirkovávs B. BcsztercZcbánya 
VIosznik K. Szentes 
Klein B. Szcndrii 
Ligarczl E- Motzlár

Vadászkiirt szálloda.
Amanti .1. Apaiin 
Ccovk S. Boroszló 
Kiistler .1 Becs 
Klinger S. Becs 
Fischer Gy Becs 
Braun S. Becs 
Lieora .1. Bórs 
Granichsládlcn M Becs 
Pfeiler F. Becs 
Porst H. Becs 
Mayor S. lie s 
Brilgman V. Doilmud 
Mosdosy T. K.-Tcie.n c 
Szenlhirályi K. Kolozsvár 
Szentkirályi G. Ki szállás 
Szentkirályi Zs. Kas^a 
Dcut-ch I. Lugos 
Kemcrcr M. Szabadka 
Scholez U. Lőcse 
Reinhard I. Loson. z 
Krammcr F. N.-Bcc.-:kcre!c 
Appelmann A. Prága 
Bergman E, Paks 
Slaits S. Ruma 
Prunyi A. Ráezkeve 
Nedeczky M. Szt Miklós 
Száyils K.-tté Szabadka 
Kraicsovils S. Vukovár
Hol'zwarth Continental 

ezelőtt Frohner szálloda.
Wallich .1. Becs 
Mandl 11. Uévs 
Filzy S Lomes 
Nehrer M. Losonc/
Szaknuiry h. B.-Csaba 
Zwu’nnaner P. Bé. s 
Wintcrholler K. Becs 
Hecht E. Becs 
Friedmann Becs 
Caravias G. Bukarest 
Wcvh.-ler H. Bukarest 
Streichbcrg M Bukarest 
Taubmann M. Plocsli 
Maurer M. Plocsli 
Weinhändlcr M. Mád 
Schneider K. Mád 
W cisz M. Zsegnyc 
Eizner Í-. Berlin 
Grilnwald H. Párkány 
Weisz A. Veszprém 
Pillitz P. Párkány
Schmidt Orient szálloda.
Dr S hmili, G. Bécs 
Fulcssy E. Ruma 
Bcllus E. Kassa 
Goszlonyi S Gyöngyös 
Wei-haar M. Chikágó 
Seily B. Chikágó 
Koionyvsics J. Szabadka 
l-allinger G. Gaj.lobra 
Dr. Tóth L. Rozsnyó 
Horváth F. Esztergom 
Dr. Mészáros L. Itáczkcvo 
Dr. Faykiss K. Pécs 
l.cchner F. Vr-ipolél 
hí. Sándorly N. Debreczctl 
Rózsa V. Esztergom 
Kempclcn M. Becs 
Szidnay A. Sümeg 
Mandl M. Pinczeliely 
Steinbergcr II. Kalocsa 
Garni .1. Kalocsa 
Goldslein .1. Pak«
Kukái- F. Gyöngyös 
Karácsonyi K. B.-Gyuls 
liti-zár s.. S.-Tarján

Nemzeti szálloda.
f.iplhay V. Kec.-kcniél 
I.inhnuer F.-né Szombathely 
S/ilányi F. Esztergom 
Szirmay II. Kassa 
Pr/ybylki .1. Bukarest 
Ciorogarlcnn I Bukarest 
Casimir V. Btii-zszd 
Dr. Haas R. S.-A.-I'jbely 
hr. Kórsa I. Debreczctl 
Schmied .1. Siklás 
Wächter A. Miskolcz 
Kauilz D. Eger 
llakker L. Kecskemét 
Ring .1. Szeg-zárd 
Fest G. Slarcsova 
Lo.sdorfcr f.. Starcsova 
í.iigomcr«ky M Baja 
Ilorvifzl J. Újvidék 
Keleti II. H.-M.-Vásáiholy

Pannónia szálloda.
Tamá-y P. Kolozsvár 
Papp M. Kolozsvár 
Nagy M. Torda 
Timluu A. Torda 
Csongvai il. Torda 
Dunai .1 C/ecze 
lla/ghá .1. Ü.-ziigli
Taller B. M.-Bodzás 
Elekes B. Komárom 
Szcpey F. Szeged 
Huszár M. Bányáink.
Gál I*. Félegyháza 
Feldmann J. Igió

Fried L.-né Gödöllő 
Szubolit-h J.-né" Szabadka 
Dr. Fatek J. Szabadka 
Sánduska A. S.-A.-Ujhe!y 
Horváth L. Győr 
Dr. Oszvald 0. Eperjes 
Varjas u. Czecze 
Railc J. Sümegit 
Erdélyi J. Szatmár 
FankovÜs J. Sz.-Udvarhely 
Dr. Rcrzkovc S. Sz.-Udvarhely 
Kaufman J. Bécs 
Kacz L. Debrcczen 
Fischboin M. Dcbreczen 
llbnysovski Z. I.embcig 
Kibcnsitz A. Pankola 
Fried J. B.-Csaha 
Csillag J. B.-Csnlm 
Perl S. Pankota 
Klein K, Nagyszombat

Hungária szálloda.
Akim L. Bécs 
Krausz G. Bécs 
Aboleacs L. Bécs 
Dittrich B. Bécs 
Mayer J. Becs 
Dolcschal E. P -Porsoil 
Rlumcnlha! L. Berlin 
Slekler S. Baja 
Schcer B. Bája 
Salomon .1. Bukarest 
Dimitrcsku N. Bukaicst

Vieler K, Berlin 
Tllkiiry (). Daruvár 
Dr Sztkszay .1. Debrcczen 
Ibrahim Boy Konstantinápoly 
Usman Bey Konstantinápoly 
Hcnter M. Fogaras 
Lcnnor E. Kaposvár 
Baumgartcn Gy. Kula 
Weiler B. London 
Dr. Fekete A. Lugos 
Schwarz Zs. N.-Várad 
Dr. Ungar J. Prága 
Schwimmer J. Temesvár 
Köszcgvary I.. Szeged 
Hay S Újvidék 
Molnár Gy. Újvidék 
Melon J. Verviers 
Ziegolo D. Verviers 
Glück I). Nyíregyháza 
"icnor B. B.-Csaba 

inncnschcin .1. Zágráb 
íresa O. Zúm

Dr. Maximovils M. Zombor
Központi szálloda.

Seemann E. Rozsnyó 
Simonfv J. Irsa 
Grosz Gy. Oravicza 
Ton D. Szatmár 
Keresztes S. Szállás 
Scharmann S. Nyíregyháza 
Griobsch B Szolgaegyház 
Diósy M. N.-Várad

Sor
Ra1

Elhaltak névsora 1889. auguszt. 22.
-I. 44 é. napsz. I. k. promontori-u. 3.

Redcr sz. Beszpalerz ht. 31 c. pinezér neje I. k. Attila-u. 118. 
Klein I. 14 ó. fogl. nélk ........................

cnzTV(
......... .............. .. nélk. VI. k. izr. kórház.

Grlinhut H. 6 é. ügynök fia VI. k. kiráty-u. 88.
Pintér II. 47 ó. napsz. IX. k. Fercncz-u. 13.
Zcmacsnik F. 31 ó üveges lakást.
Rausch R. 3 c. VH. k. százház-tt. 81- 
Laczkó K. 23 ó. mosónő II. I:. Zsigmond-u. 13,

A. 17 é. tanuló VII k. Izacella-u. 6.
G. 23 é. pinezér IV. k. Szervitatér 8. 
sz. Schuszlcr II 71 é. napsz. HL k. Lajos-u. 60 

M. 2 c. napsz. leánya Hl. k. Lajos-u. 77.
Sárika K. 49 é. fog!, nélk. Vili. k. Dery-u. 3. 
Uasparesz F. 32 é. szabó VI- k. lóholyda. 
Misinszky .1. 24 6. szakaszvezotü Vili. k. 16. sz. 

la V. Kálr ' 
lánya VH. 
iaánya V 

lia IX. k.

helyőrségi kórház,
No-zal It. 4 ó. napsz. lia V. Kálmán-u 24.
Tóth 1. 2 é. asztalos leánya VII. k. Kazinczy-u. 33.
Zajacz J 3 é. asztalos Iaánya Vili. k. konder-u. 6.
Holesch J. 3 é. napsz. lia IX. k. Krnö-u. hßbO.
Klcinoisol N. 6 ó. ács lia VII. k. vezér-u. 2283.
Durdik Dvingl E. 87 é. nyomdász neje VIII. k. koszru-u. 12. 
Wohlmulh F. 13 e. kocsivezctö lia Vili. k. Losonczy-u. 3.

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 160. Ilavi b. 20. 
Budapest, augusztus 23-án.

P E P A.
Vigj. 3 felv. Irta Meilhac és 
Ganderax. Fordította Paulay 

Fde.
Személyek:

Rniiiiro
Raymond
Jacfjties
Benito
Santiago
Szolga
Yvonno
Pepa
Mosquite

Újházi
Náday
Benedek
Császár
Lataliár
Mátrai
Hegyesi M.
G. Csillag V. 
Nagy Ibolya

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, augusztus 24-én. 

IJj betanulással:

Utolsó levél.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, augusztus 23 án.

Az operához zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 23-8n. 

Utazás aföld ltoriil 
80 nap alatt.

Látványos szituim 13 kép­
ben, zenével, énekkel, táncz- 
czal. Jules Verne regénye 
után irta Cseprcghy Fcrcncz. 

Személyek:
Fogg Filcasz Szirmai
Paszpartu
Fix
Flanagan
.Szulliván
Golvié
Fallcnlín
Forszter
Kanctt
Konzul
Kromárty
Amla bgnő
Ratuami

Borát itt
Németh
Imrei
Hunyadi
NArezisz
Fereticzi
Timovai
Csongor! M.
Sánta
Gyöngyi
Arányi I.
Vidornó

VonalvczeK Halász 
Indus Izsó
Indus fitt Pokorni J. 
Obadiah Horváth 
Ojszterpuff Újvári 
Angol tiszt Dajka 
Indus főnök V. Kovács 
Szpidy Gyöngyi
Főbramin Makó 
Bramin Kopácsi

>* Csendes
Kormányos Sánta 
Pinezér Knyvári
Rendőr Dajka
Templomőr V. Kovács 
Főpinczér Füredi 
Hindu Izsó
1- ső bűbájos nő Vedress G.
2- ik » » Kálmán E,
Stamp Tirnovai
Hajó gépész Marton 
Asszonyság Izsóné
1- sö hindu pap Kosa
2- ik » » Biró
Portás V. Kovács
Gépész amerikai Sánta
1- ső vasúti őr Horváth 1.
2- ik >i » Nárczisz

Kezdete 7^ órakor. 
Holnap, augusztus 24-én 

A bcllcvillei szűz.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond. 
Budapest, augusztus 23-án.

Lumpáczlusz vagabun- 
dusz és a három jó 

madár.
Énekes bohózat 3 felv. 

Kezdete ’7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus 23-án. 
Először:

Hüvelyk Matyi, vagy: a 
varázskert titka.

Tündérrege -I szakaszban. 
Kezdete 7 órakor.

Wulff Ede circusza az állatkertijén.
IVXa nagy előad a«

Este 7 órakor:

vagy: Egy lakodalom akadályokkal. Nagy komik, némajáték.

A 4 római campagnni ökör és Caviar a csodnmedve 
elővezetése Wulff igazgató ttr által.

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SOMOSSYKÁROLY.

Nagymező-utcza 17, sz, alatt.
Augusztusi műsor:

Rosen Emilia és Elza nővérek bécsi énekesnők fel- 
Jép'c. Ella nővérek, — Legrang Julietta nemzetközi 
énekesnők: -- Fcronczy k. a. a magyar énekesnő. Katzer 
és neje, a közönség kedvenezei. Továbbá csakis augusztus 
31-éig Msr. Mnrinelli, vagyis a Nílus csodája. Jo-Jo és 
Ruti-Tuti feliilmulhatlaii zenész.-bohóczok. Clark urkölél- 
láiiez-mtivész. D#3avier k. a. Brothers Rewolle, Frcres 
Bozza, és a franczia exccntr. pái'dalosnők: Les Soeurs 
Volka. Ara és Zebra kedvelt antipódok ujolagos fellépte. 
Szeptember 1-ón tökéletes uj műsor.

Vízállás, 1889. augusztus 22-én.

A folyó neve

Duni

Állami
vizmérczo állomás

Kába
Vág
Diára

Tisza

Szamos
ROilífil! 
Latorcza 
ouilv.-Tar 
Berettyó 
sebes- \ 
reKele- 1 
Fehér- |

Maros

Száva

Pozsony .............
Komárom__ .
Budapest .............
Mohács ______
Hj vidék.......................
Panesova ............
Orsóvá.....................
Sárvár ...
Győr ............. .........
Szered ..............
Barcs .......................
Eszék ..............
M.-Sziget ... __
V.-Namény
Tokaj .......................
Szolnok .............
Csongrád ...__
Szeged ... __
Török-Becse.............
Titel.......................
Decs .......................
Szatmár ... 
Sáros-Patak ... _.
Munkács______
Hoór ............. _.
B.-Szt.-Márton__
Nagyvárad .............
Tenkc .............
Borosjcnű .............
Gyoma .............
Déva (Branyicska)
Arad .......................
Kiszeló .............
Temesvár .............
Sziszek .............
Milrovicza .............
Kis-Kostély

1 Ma Tegnap
1 in c l 0 r b 0 il
i 0 pont 0 pont 0 pont «1 pnnt
' felelt alatt felelt alatt

j 2.5:j ___ 2.71
1 2 98 — 8.17 —
1 2 i)i; — 3 U —
1 3 77 — 3.70 —

3 Öl — 3.03 —
1 1 f>!) — 1 öli —

: 2 10 — 2 03 —

O.-í-i — 0.45 —

2.Ö-Í — 2.119 —
0 04- — 0.06 —
l.Oli — 1 15 —

2 27 — 2,4-7 —

0.20 — 0.22 —

— 0 67 — 0.58
*— 0 üT 0.16 —

— 0 20 _ 0.32
— 0.7ő — 0 85
— 0 32 ___ O.36

0 II — 0.11 —
2.09 — 2 0!) —

— 0.25 0 2Í
O.Ofi — 0.09 —
0.22 — 0 26 ___

0.12 — 0.13 —

— — — 0.72
0 13 — 0.72 —

— 0.20 — 0.20
0.0(1 — 0.06 —

— 0.60 — 0 58
— 0.30 — 0.23

(I.Of — — 0.02
— 1.10 — 1.03

0.33 — 0.37 1 ___

— 0 í,í — 0.50
O-ft-í — O.til —
1.71 — 1.70 1 —
0.18 — 0.17 —

Időjárás
a ni. kir. nicteorolof/iai központi intézel távirali 
jelentése 1889. augusztus 22-én reggel 7 órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka + 25 
ok, legkisebb — -|- .12 fok Cels. A légnyomás a tenger

színre van átszámítva A szélirányok jelölése: E —» észak, 
K = kelet, D — dél. Ny =--- nvugot. Felhőzet: 0 »— egé­
szen derült, 1 többnyire derült, 2 — részben felhős, 
3 = többnyire borult, í ■-= egészen borult, — cső, 
-X- = bó, Q — köd, V. == zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás kissé siilyedt. A minimum 
(35—fO) az Északi tenger, a maximum (00— 65) Olaszor­
szág fölött terül el. A hőmérséklet szabálytalanul változott.

Kilátás: Déli szelek, túlnyomóan derült és igen meleg 
idő, később borulás.

Állomások i l>g-
j nyomás

A hő­
mérséklet 1 Celsius 

: szerint

1 Szól
iránya ó Felhő­

zet
Csapi- 

dók mm
Sopron ................ 75? 1 + 18 "6 ii) 2 ~ 2
Magyar-Ovúr — —Trencsón ... ... 58 j +10 0 — 1
Selinecz ........... •ÍO + 14 0 DK 1 3
Korpona................. 60 +15 1 E 4 4
Besz.terczehánya 59 + 14 2 ENY 1 0
Hilda pent.. 59 + 10 6 EK j 2
Szolnok 5!) + 18,5 — 0
Eger . 60 +16 6 ENY 2 1
Debrcczen........... til +18 2 — 0
Késmárk.. 60 + 12 5 — 1
Uj-Tátrafiired ... 60 4-14 7 DNY 5 2
Ungvár .. 5!) + 15 4 EK 4 1
Szatmár 60 + 18 0 ENY 1 0 2
Nagyvárad .......... 59 + 19,1 — 0
Mánmiros-S/.iget 60 +16 3 K 2 1
Kolozsvár 60 +17 2 NY 1 2
Nagy-Szehen 59 + 17 5 ENY 1 (1
Orsóvá ... lii + 19 1 D 1 0
lemos vár 60 + 19 6 EK 1 0 4-Arait 60 + 17 6 K 1 1
Szeged .. 61 +-8 R K J (1
Fancsova... 58 + 22J — 0
Keszthely . 60 + .18.8 D 2 2
Csáktornya 57 + 14.6 DNY .1 '1
Zágráb 59 + 16.3 EK J 0
Fiume 60 + 20,0 DNY 1 2
Ilf.CS .. 57 + 15.1 0 —
Prága 54 + 19 2 NY -1 4 —,
Krakú ... 57 +15 5 ENY 1 4 ---
Lemberg. •"»8 + 16 1 DNY 1 11 _
Bregenz 57 + 17.7 DNY 1 i
Salzburg... 67 +1.) 0 DNY 2
Gráez 60 + 15 8 EK 1 il

1 neszt 59 + 24 J — 0
l'ola 58 + 20 6 — 0
Abbázia 0/ + 39 8 — u __
Le.sina .. 59 + 24 l EK ;; (1 __
Kopenlitiga 43 + 16 0 NY ■[ n
Slockltolm 47 + 15 4- 1) 1 2
Szt.-IVdervár . 53 + 14 8 DNY 2 4 4
Moszkva 54 + 16 0 — 4 1
Varsó 56 + 14 9 J> 2 4 —
Hamburg 45 i + 14 7 NY 7 3
Berlin 49 ; + 17 3 NY ö ;j 5
München 59 + 18 (1 NY 2 3 —
Stornoway ........... 47 , + 11 7 EK 5 3 I __
Scilly szigetek ... | 53 +14 4 ENY 4 •) 1 _
Pár is ................. i + 14 3 NY 4 j 0 ti
Nizza __ __
Florenez ... 58 + 20 2; 1) 1 i :
Hóma . 60 + 2L 6 — 0
Odessza . 59 + 19.3 E 1 : 3
Konslantinápoly... — — ! — 1 — 1 —

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Magyar líinil.yi üllamv«.isii(a.l£.

Érkézés délelőtt Erkc-zús délután Indulás délelőtt Indulás délután

nort'z
vonal h 0 11 n a 11 perez Ii (in na n pu,v liemv h 0 v á óra és 

per«-/. nőnie h 0 v ;i

<> 2,-tiú k.-cxpr. l'Ki-is-llérs 1.I.T c-tpr.* linltka-lterliii 1 - a:, k.-cxpr. Ilelgrád-Konslantin gyúr; X.-Vára i iliasc..TnvIs-Ai-ad ív:. Kunst.-Szalon -llelg. llrrs-riiimv i:,h.vegyes l’CI'S 1:1:. lives llntlka-llvi lin lias-a. Ihilll.a *X.-V ár.id-llrasi.ó 1.4.T K.issa-lttillk*- szem. Kassa-salgó-Tavjáu --'.in . llclgi'.-Szaluu.-Koiistvegyes llelgrád l.ó.'i X -Nai ad lti iissú vegyen 1 ajns.Mir.se Ilia-Toiliásyüzem. llc's-l iiime-Ti-irst li III vesyea Hálván 7.in A i-ait-Tövis7.10 Zíikiiiiy. I'ris 11. V5 Zákanv. I'évs s.in ró ps7.90 vegyes HatTaii-Zólyom 1; ÍO Kanizsa fcyr-in lívl.-l-ád . 1 :ii. ~ 'ü/.v«50 szem Kassa 7.-in Ziiitoliy-livlgt-iil h.’JO ITfjnal :;.:ifi ox,,r. Km lka 
(ivíir8. Ili lila Terii. 7 ín X.-V arad ! s. in

8.0:1 Szolnok K.lä Tiivls-Arail td.l.T lícvs t; _ Ih'lvan-Szvlnnkvegyes ».10 gyovs liéi-o 10 L'll vegye.: Hatvan N \ ávad-lUassi)
10.05 k.-expr.

Szolnok
Konstantin -llelgvád

!l.— 
ti. Hl

vegyes
gyors

Salgol arján 
Kilímv-’l nvst

11.40 
ÍJ. -

liánig.a
I'vvzrl

szem. Ka-.-a
10,iú gyo.s l'iimic-fiicst O.L’O v gyes llclgiáil10.— gyurs llrilinltutlka IN" Vf«. Vili me*; imiKlen kod-

Csak iiiójus l-lül
10.4.1 l itimv-I i'iepl Itvi»

; cső- '/lil \ nr.i 1? :111.?) minden szór- közlekedik. llalvauig személy- • 11.-«VitII1 /.j ./■
"""l vonattal.

hszab. ősz tv. ma<»„y. lillamvasut-társasáíi.

Bővebbet a falragaszok. 110G0

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 22,
Minős 100 kilogramm >iin.-. íoo kHognaa

F aj bánhat hektoíit. ara
hektoíit j

ara
írttól írtig írttól i írtig

H u 1 a
szilárd 7« 75

«fl 77
7« 79
SO FI

75
—

7*
76 —.w 77 8.35 8.15
78 R-»0 8.55 79 8 55 8.115
ÍO 8 6.» 6.70 81 8 7(1 8.«5

Feitv.dlkl-------- 74 75 --.— —.—
76 77 8.30 R.10
78 8-45 : 8 sn 79 8-50 8.»>
80 8.60 8.65 81 fi 65 8.79
74 75
76 77 8.35 8.45
78 8.50 8.65 79 6.55 8.65
80 8.6Ó 8 73 81 8 70 8.75
74 75 -- --
76 77 8.35 8 45
78 8.50 8.55 79 8.55 8 65
80 81

Baryarészakiidéki— « 74 75
76 77

, # « 0 78 — ,-- 79
• «  • • 80 81

Gabons 6 vagy uj Irányzat

6021 __ 
Upa —

Zab___
Ttngeii,

Keus____
K»po»x1#.npae. 
Baáeági iipcze .

lanyha

F B
Mlnö.ogi

I enlr
hektollierk.

takarmány 
éretni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

100 kilogramm
ára

frt töl I frlir

70-72
60—63
62—64
64—66
83-41

75
73

nélkül

6.55
6.10
6.80
8.—
625
5-05

18 25 
17.75

6.80 
6.30 
7.50 
0.50 
6.70 
6 10 
5 05

18 50
18.-

Búza csendé* tavaszra
őszre

9 21
8 60

f május—junius --
Tengeri máj.—jun. 1889 

aug.—szept. H 5.59
Zab • Bpcst szál. őszre

, « őzzre 2 — ií 1

Ká*> renege

3.22
8.61

5-02 
5 61 
621

Különféle
termények Irányzat

Herrmog_____

Repczeolaj __ 
Olajpogácsa-—. 
Disznózsír—
Szalonna ‘

SzAva”

CFcndi-s

tzilárd

batáridő—

Szllva-iz

. határidő—

DI6.

tinbacs-------- -

Borkő term—

Méz--------—
víasiiTIZZI

csendes

csendes

szilárd

szilárd

F aj
IPéns Áru

JLl fri

Litczerna magyar
Vöriis ...........................
Őszi, kétezer finomított
Repczo____ _________
Pesti_______________
Vidéki...........................
M. la légensz. áru m. sz.
Városi iégensz...... ........

« 3 darabos
Füstölt.............. .............
Olvasztott _________
Boszniai hordóban 1888.

• zsákban 1688

Szerbiai hordóban^isiís

• zsákban IHS81

44.50 45.—
7.30 i 7.50 

5!).— I 60.—

■13-— 
54-- 
54.50 
5 >.— 
33,—

50.—
55 ai

5'50 
81. -

k*«
188,-ro. ÉRTÉKPA PIRÓK

1
i)2.1lll k.-expi 

6.38 szem. 
7.20
8.30i <
fi. ÍH

:)tn 35 k.-expr. 
12.20 ornnili.

') minden szer-

31 minden ked­
den és pánt.

Pái-is-llécs
Hites

Temesvár
Esztergom-Xáiia

Czeglód
Konstant.Iliiltat-csl 

Érsek újvár

12.101 omnili. 
1.311 gyors 
2.111
5.55 szem. 
fi.u.-i •
V.05 gyors 
ti.15 uniniii.

Szeged
Ihus

liukat-esl-Temesvár
Hóis

Temesvár
lives

Nagy-Maros

',2.3(1 k.-cxpr

fi/'' íiiMirv. 
ti.- szem. 

-.Hl i.y l . ex|,r.

1 minden szer­
dán I - vasár.

lliikai-e>l-Konsia!it.
I'alot.-i

Temesvár-lláziás
ItÓl'fi
Hó. s

Hóis-l'ái-is 
Szeged

12.101 omni;.. 
1-5«» cxpn 
•2. - m 1b

1 .
li:!:!

7.5(1 elllllih. ! 
o. .-/-ni. 1

10.

Temesvár-ltiikaiNl 
Értékűit ár

Hó- ■
I’a'ola 
«zegló.l

EszlergomXáua 
Nagy Mare« 

l'illnla
Temen.ív 

falói*
(ialanilia-Zeelns

III-»

<Js. Llíí1. szab. elejt i víisiit. -t ái'sasá»'.

O.ih szóm. Ilóis-Triesl l.Oli szem. ítél s 7. i .*) I’vagerliof-liccs ..... líini-1Szókesleliót-váv li.2l vegvns vegy. Hóra Itórs
8.2«' szem. Hó, s-liiávz lísuúia Széke li henárFinnic-1 riost '.•.nil. vegye.; llrcs-H vöi*

10.08, l!ecslivii|-
11. 1: ni. 8 toruk Szel, esfelirrráp

1 l iiimr-li ir«t
1 itini- Iiic !

—-------------- ------------
Hév

Utolsóárkelet

1888/=-£ 

• Iá 31

Bnszniaihordöokt.-nov. 
• zsákban 188» ( = ^

Szerbiai hordó okt.-iiov. 
« zsákban 18801”^

Szlavóniai 1888 __ —
Szerbiai —

Szlavón, szept.-okt.i889 
Szerbiai •

Sár la---------- -----
iái------------——

Boszniai —--------------
hehér la-------------------
Vörös I----------------- —

Sarga, csurgatott—.„
Rozsnyói ----------------
Szlavóniai —-------------
Szesz nyers oszlalékolt 
Szesz-éleszt'i .

12.75
14.25
IS.—

12.25 
14. --
17.75

16.-
14.—

58.—
52.—

18.50
18.—

13 — 
14.75
18.30

12.50
14.31

16.25
14.25

64.—
58.—

13.75
18.50

értékpapírok 'F!Z**irei ÉRTÉKPAPÍROK
AllamaDússau.

Megy. kir. aranyjóradék adúmentee^100^600, ÍOOO —■ -- 4% 
—

-----------5%
-----------5%

Wa
• rapiriiradék adómentes----- ------- — , .
• vasúti kölcsön á 120 frt o. é. (300 frank)
• . .120 frt egyes darabokban
• tömöri ■tllamvasuti záloglevelek ------------” <•
. 1669. k jcuntasut áliamkütv.(elsőbbe.)adómentes— a/,
. 1873. . arany v. ezüstb. (elsobbs.) adom. 5%
• 1876. t I • államkötvény aranyban——---- »/•

1889. adóm. m. kir. »II. vasúti köles, arauyb. id. eltsm....4z,/e 
1889. évi 4«/,6>os adóm. áll. vas. k. ezüstben id. eltsmervo í /a/a 
Magy. kir.nyeremény-kölesön lOO^frt ....... —

7 iizai és szegedi kölcsön----------——--------rr*"""
1671-iki magyar állam-kölcsönkötvény font st.-ben ^ ^
M. «'^'adómentes Magyarorsz. rdidteherm.kölv. Ideigl. jegy- 
Magyar földtehermenteaitésl kötvények pyj

! , . temesl---------- —
• 1867. záradékkal— 6%
e horvátországi------5/,
1 erdélyi--------- —. 6/»

— «V.
..- ÓV, 

. 51-

90-95 100.25

95.80 95.111
--

100— 101—

*12.25 113 —
111:75 115.50

i 95-75 96 50
1138,— 139.—
1139-- 139.—
12 i 50 130-5(1

83.— 88.50
110Í.75 10535
104.75 105 25

1104*75 105.25
; 104.75 103.25

: 104.76 105N5

Mcginr országos jelzálog úrbéri vúllságkütvényck fl00l>tJ5% 
Kir. borv.-szlavonjelzálog földvállságkötvény (ÍOO frl) —. 5%
Szölndézsmaviltsági kötvény (loo frt)_________________ 6V,
Magyar kir. kamatozó kincslóri utalvány 6 hóra(lOOfrt)—

Egyesitett államadóság papírban máj.-nov.—
• • • fobr.—aug. „
• . ezitst kamat jatt.—jul.
• » • . apr.—ölti.

Osztrák aranyjáradék adómentes
lift.....................papirjáradék adómentes ....................... ..

• államadósság, kisorsolás 1854-ki 250 frt
« . • 1860-ki 500 frt
• • » 1860-ki 100 frt
« • . 1864-ki 100 frt
• . . 1864-ki 50 írt

A temes-bégavölgyi vizezabályozú-lársnlat—___
Pest város kölcsöne 4870-ből adómentes__——

1871-bŐI

p. p.

::K
----- 4V,
-----P

-----

■ * • so# a-U VI • —
Budapest lüváros 1880-Jki kölcsöne addmentes- 
Szcrbiai nyercmcny-kölcsön loo frank ...
Bécs város nyeremény-kölcsön 1874-ből

Utolsóárkelet

98^0 j 90.—

100*— 10 ív.

83- 50
83.50
84- 50 
8 4.50

109-75
99.50

131.50 
139 —
144.50 
174 - 
174.-

09.75
101.50 
103.—

84.- 
84.- 
85 — 
85 — 

110-25 
100.—
132.50 
110. 
14550 Vó.- 
175.-

100.50 
102.— 
104.-

100.25 1011.75
34.— 35-

141-50 145.50

ti

3-S0|

lá-ijO
M frank 
16‘5 Jrk

1ÍS0
43-10

12.-
bli-—

13-

152 —

>-

1=

l-

311—
e—

&
8—

E

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok

Angol-nszlrák bank................. —
Budapesti bankügyéé, r.-társ..........-
Rudajicsli keresked. és ipari), r.-t.—
Fiumei hitelbank ................ ..............
Hornit leiizánülulö hank .................
Magyar általános hitelbank_____ -
Magyar jelzálog-hitelbank ............... 2iM
Magyar felzálog-liilelb. IT. kih. id. e. 1fl|)
Magyar leszámiloló és pcnzváltóbank l;tl
Osztrák hilelinlézcl......... ..........  ISO
Osztrák-magyar bank........................ ft’Ö
L magyar Iparbank ...................  150
Pesti magyar kereskedelmi bank _ 501)
Sziszek! hitelbank...............   lOil
«Unió,-bank ..............     200

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság........ ............ ÜflO
Bécsi élet- és iáradék-bizt. társaság 200 
Első magyar általános liizt. társ. ... HliU
Fonciérc jiesti biztosító intézet ___ ' )
Magyar-franczia liizt ősi tó társas. .. ar. ?i!(l 
Pannónia viszontbiztositó társaság 200 1055— 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ____________ £fi)
Első budapesti__ ___  [Mi
Első pnnesovai hengermalom.............
Iirzsébet-malom_________________
Hengermalom..............  ............
Luiza-malom.......... ............................
Molnárok és sütők"_____________ _
Pannónia..... ..... _ _____
Viktória ......... .. " ____

le::.-- I 123.50
63__

; t ".-síi 
£?.—

317 25

; 140 50 
104.25 

I 805.40 
905— 

I ifid — 
72 li­

ns-—
3200—

09-—
28

ti! — 
104.50 
305.61) 
010.- 
163.— 
728.—

182.—

3220 — 
«0 50
31.—

1075—

Outíltk 
186,-re

ÉRTÉKPAPÍROK

6—

Fiumeit, m. rizsbánl. és rizskemúny 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gsehwindt-féle szeszgyár .................
Gyapjuinosó és biz. <-l=ö magy. ......
Kereskedelmi testület épülete_____
tetagKSr:
ÄVS&Ä'Ab—.:::

Magy.fegyver slőszergyurreszv -társ. 
Nemzetközi villamossáii tár asig . 
Nemzetközi waggon-k. részv. társ.... 
Rimamitrány-snlgötarjáni vasmű
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár......
Serfőzde első magyar........................
Serléshizlalii......................... ............
Spodium és csnntlisztgyár...............
Szálloda részvény.társaság ..............
Szállít isi vállalat I. m.......................
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. 
Tcjruk bir dolíány-cgyednrus . . . Irc 
l j-Antalvölgyi üveggyár r.-t.

V. A I. 0 G I. I V K I. I-; I, 
Magyai fuldhllellnt. paplrértek

• « » 4

150 — 1 335 —

107-50
ISO.—

d) Közlekedési vállalatok. 
«Adria» m. tengeri haj. r..t.
Altöld-llumoi__ ________________
Aradi és Csanádi egyesült vasat ... 
Barcs-pakraczl vasul részvény-társ.
Bátaszék-dombovári ____________
Budapest-pécsi vasút r.-t..................
Bpes t-Szt-Lörincz helyi érdekű v.-r.-1. 

« • « « « els. r.
Debreczen-haidunánáai v. e. r. ___
Déli vasút_____ _ __________
Északkeleti vasút_______________
Erdélyi vasút

I
448-

1I50-—
elzátogl-ank ........ _

ÉRTÉKPAPÍROK ![UtolsóáH[Qlet

I t-iyd .-s

..1 ny

ba-.J U.lvrg Kt«

Kisíiirtnkosok orsz föiiiíiiteilnlezete

Osztrák-magyar bank n. é ____  *• ■ ],'
• • * • «if1/,évre 4 ' o
• « * • • 60 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank... ti %
• * • • 5'/,%
• • • « 5 %
« » « • 4'/,%

Pesti magy. kér. bank községi ktitv. 4'/.% 
«Albina, takarók- ia hitelintézet... fi

Nagyszeben földhitelintézet___ Ej 5 %
• '   5'/,%
• • --------fi «/„
• ált. takarékp. 110 frt 5 %

Nszebeniált. takarékp. 40év v. f. I08f. 5% 
Temesvári első tnkrékpénztár........... 5",

• ' -........4'/s7„
Magy. ietzálogb. nyer. köles. kötv. i «/

« - nyeremény-jegy...
Osztr. füldh.-int. alj kölcsön kötv. 3 «■„ 

, • kötv. nyerem, jegy 3 »/.
Pesti hazai I takp 0. kib. kötv__5 %

e'l S 0*B b's É ti É |f7 *
Az «Adria* magy. tenger hajózási r -társ. 
Alfdld-liumei v. u. (v.-cszóki v.) 21)0 5 % 

, , vasút 1874. kib. 5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 6V,% 

♦Vs%

ék pé 
elint

tiyőr-sopron-ebenfurti vasul . __ _
Kassa-oderbergi vasút__________
Magyar-gallczlal vasút_______ __
M-ny- v. (székesfehéivár-győr-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. cís. r..........
N.-Klklnda-N.-Bncskerek v.-u. eis. r.
Osztrák-magyar úilamvasuL—......ar.
Pecs-narcsl vasut_........... ........  TOO
Szamosvölgyi vasút t. els. r.............. B00
Szatmar-nagybányai vasút els rkb. 20(1
Ttszaviduki vasút.________ Mn
Taraczyölgyi vasul els. részv. Iswijul. 1. 
Osztrák Uunagözhajúzási társaság... ßf
Pesti közúti vaspálya.............

• • • élv. jegy
t) Takarékpénztárak. 

Budapesti III. kerületi 
Országos központi 
Pesti első hazai
Egyesült BudanöstrőVáros ..777—
Magyar alt. takarékpénztár r.-l___

f) Különféle vállalatok.
Alagút-------------------------------------- 10;
Általános waggon-kölcsönzd társaság $(J
Erdélyt pmcze-egylet(Kolozsvárt)...... lljö
Eszakmagyarurszági c. küszónb. r.-t. imj 
hovarosi Lassino-kpülot részv.-társ. • 
Franklln-Társulat könyvnyomda ._ Ißt)
Könyvnyomda «Athenaeum. .......  ion
Pesti könyvnyomda részvény-társ— ß|)\) 
Pallas irodalmi és nyomdai tr..-„ 20 J

JÄ2

154 — 
169-- 
187— 

98-50

924 — 
1UÜ—

374.—
427.—

2.—

108.— 
605.— 
8025— 
465.- 
111.50

162.—
72-—

112.—

215.—
458.—
1065—
185'—

117 50 
187.- 
199.—

155 — 
190 — 
187-50 
100 —

221.60
197--

376.—
428—
224,—

108.—
510.—

8075—
470.—
112.-

164— 
74. —

145.-

217.-
462.—

■ 8-7Í, 
!>8 5-J

103
101
un 1:0
;u 1 ,n

i 100.60 
101.— 
101.— 
101.25 
100.— 
101.—

1101.— 
98.50 

101.—
101.75
103.75
102.—

[102.— 
ICO-— 
96’ —

110.50
17. - 

108-75
18. —

101.50 
99.-

102. - 
|i'0.-5 

91* —
UH
102. - 
102 
101.— 
Ml.— 
102.— 
102.- - 
101.75
100.50
101.50 
102.—
99.—

101.50

102.50
100-50
93-50

111.59
19. — 

í 10.75
20. —

102.—
99.50

100.- 101.—
1011.- 101.-

98.—
90.53

Bátta-zék-dombovár-zákányi v.... 2' ) h\
Budapesti lúnezhid.................... . ii | o- ;
Budapest-pécsi vasul................... ; ,1 ,
Deli vasul ........... márka 4’.
Uimaguzbajuzasi tár-aság....... 1 4’
Északkeleti vaspálya . ... . ..... j 1 | t

• • (arauyb.j... -Ju) 5 -.

1 ■«.le pillét _ . h
3l)'-ii‘i va-pálya ... 11 v,

• • II. kil> ..,) 4 .

-r •íeli.-cyöf.Ta.-M. ' !
Magy.) nyug. v l»,"4. liíb ■ . ,
M v #1-1,1* . beruh arauyb ,
... . « IHtiS 41

I • lidyi V 1 ,p ,lv.1 ___ •■ ■! -, _
(lyur-snpron-clicnfurti v.-.siu arany 9,,| ; , 
I* • a udvibcrgi > j-ut n-:t,cn 'tv.

• • v. eperjes-lan.- ) in) 5-,
• • • i'.-ii. vnii I '.)<,•,

) v.) arany » I

• • . i.azl v-nal 188". c :'
<‘./-r nagyér .illamvot.it arany I .3 ,
" m álljinv !>■) ' )l> j-n i m.’iii. 1 4'„ 
1) -ni allen)». X kib. ISSá" _ fr l ,
Tis/jvi.léki v.i-nt.............. . 1 I ■ ,
Viktória gözmelam clh.lt hs k.'.tv )"1 
M A G A N S 11 II S J I. 1; V 1: K.

Iludavárosi sorsjegy________ _______
Koglevlirll 80rs;0gy .................. ............... .
A ..ló sriv, cftyesillcl «ors^egyo............
M. sz. korona orsz -vörös kereszt egylet 
Nyor.-kütv. a bncst-lipótv. bazil. felcp. ..
Az olasz vörös kereszt egylet____
Osztrák hitelintézet............. ................77.
Osztrák vörös kereszt egylet ...... ......
PálITy sorsjegy ............ ............... *""777

P K N /. N E M E K. "
Császári királyi arany (veri) ...... ...........
Császári királyi arany (kör.) ......... '
Osztrák-magyar 8 forintos arany ..........
20 frankos arany .......    _7
20 márka............................. ...............
Tőrök .irony lira . ..............."7.____
Osztrák és magyar e/fkt............... 7777
Kunét bli talmi bankjegy 100 márkányi

Vál ót, árfolyama (latra) u7ób
Német hankpi.ozok Ilin m irka .. 3 «■ 
Amsterdam Mi hollandi forintért 21 V'!
Brüsszel inti frankért ............. 3)
Paris l*i't fiánkért.......................... 3 V”
Marseille ion fiánkért.......... . 3 n,„
Svaic/i pénzpiai/ol; ma fűnkért " *< «■
Zllnvli Hin fiánkért .   4v,%
London to font sterling ri . . .'v0
Szentpétervár ion rubelért . _ ü 
OlT^aukl^ Ilin líra mniv- , ,1

100.— 101.— 
103.— 103.50

19(1 —I.-..
Ml
le" -

Magyar 4% aranyjáradék--------
« 5"/n napirjáradek--------
« általános hitelbank-----
« penzv. és leszáin. bank... 

Magyar jelzálogbank ——
Osztrák hitolintózot------------ ---
Anglo-osztrák bank----------------
Állami vasút_______________
Déli vasút..
Török birodalmi dohány___—. .
Rima-Murány________ - __
4% Föld kötelezvény----------- ----
Fiumei hjtolbank_____________
1889. 4V, Áll. vasúti kölcsön____
Villamossági részvények™——

A mai tiéli tőzsdén 

elailafott
99szíillitü,»ira.',,í.

4V0 magyar aranyjáradek_____
ő% magyar papirjáradék_____
Magyar hitefbank________ _
Osztrák hiltlbank__________ _
Osztrák-magyar államvasut___
Loszamitoló-rcszvóny ...... ..........
Jelzálog hitelbank részvény II "k 
4% földtoheimentcritéai k,_____

Ha'.áriilók
Ululró uu.olct

58 2 ■ 
96 50

Ktotorduft rv 
lograag.i legale» ■

' is,sn.
11889. 
1889. 

; 1889.

aug. 31.! 
aug. 31.' 
aug. 31. 
-zept. 4.1

99.95
91.85

MO.—
94.90

1)1881»- aug.31.l| —.- -.—

99 90
94 85

99-95



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 23.
Ezen hirdetési rovatban minden szS 
egyszeri oelktatása Közönséges petit 
betűkből 2 Krral, e compact oettlk- 
böl szedve 4 krajozárral fizetendő.

1889
Minden hirdetésre felvilágosítást ad" 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel éllé. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték lefizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltétik.

Hennebcrg

a legjobb I

Csakis közvetlen 
rendelés!

Hulló csillag!
Levele van a kiadóhivatalban.

Salamon Adata
urat fölkérem engemet mielőbb 
fölkeresni vagy velem lakását 
tudatni. CV.im a lap kiadójában. 

______ _____
A b.-ltenyci faiskolából

szánna-//» földieper-tövek kap­
hatók 7-? jól megválasztott faj­
ban. fk im a kiadóhivatalban.

76-15

Eladás.
Használt és aj

pénz-saekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V.p Bál- 
wány-utona 6» sz. 10089

Igen szép
zsizsikmentes lenese kapható 
özv. Veres Pálné vanyarezi 
(Nógrádm.) gazdaságában. Mé­
termázsája lófrt. Zsacskóban 
postán küldve 6 kiló => 1 irt 
10 kr. A megrendeléseket esz­
közli Nesz! Antal gazdatiszt.

4808

Fényiroda
jó forgalmú, versenymentes, 
kedvező' áron eladó. Nem szak­
ember kilnnittatik. Bővebbel a 
kiadóhivatal. 4871

Uraságoktól
lövetett nrl, fia és gyer- 
mokruhák mindenkor jutá­
nyosáron kaphatók IV, Egye- 
temtór 5. az udvarban I-ső 
bolt. Ugyanott tisztító, javító 
ésruhnkölcsönző-intézet. 107OH

Vétel.

Gazdatiszt,
ki huzamos!) ideig egv első­
rangú uradalomban működött, 
önálló állomást keres. Kívá­
natra 90,000 frt értékű bizto­
sítékot ad. Közvetítők 200, 300 
írttal dijaztalnak. Czim a ki- 
adóhivatalban. 4881

Bútor
részletfizetésre hitelképes 
egyéneknek kedvező feltételek 
mellett. litilorraklár József­
ié»’ 9. szára. 10813

Ganz-féle
henger-szók használható ál­
lapotban megvételre keres­
tetik Ajánlatok Hengersaék 
jelszó alatt a kiadóhivatalba
czimzendök- 4852 AlliallMZäSt Il/ei'.

Alkalmazást keres.
Jó bizonyítványokkal ellátott

nős kertész
állomást keres. A virág, gyü­
mölcs, fa és zöldségtermesztést 
érti. Czime a kiadóhivatalban.

4880

Mint házgondnok
ajánlkozik egy magánhivalal- 
nok. Legjobb bizonyítványok 
felett rendelkezik. Biztosítékot 
tehetne. Czim «Inspektor 7618» 
alatt a kiadóhivatalban.

Alkalmazást nyer
egy nevelő, ki egy 12; éves 
fmt a reál osztályokban ok­
tatni és vizsgáztatni képes. 
Előnyben részesül az olyan, a 
ki már ilyen minőségben al­
kalmazva volt és elösmerő 
bizonyítványokkal bir. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. . 4847

Nevelőnő
(keresztény) kerestetik vidékre 
30 frt havi fizetés s teljes ellá­
tással három leányka mellé, 
kik közül egy az I., kettő a 
IV. osztályra készítendő elő. 
A rendes tantárgyakon kívül 
a magyar, német és franczia 
nyelv, zongora és kézimunka 
alapos ismerete kívántatik. Le­
velek Marsall József körjegyző­
nek Baranya-Lőcs czimzendök.

4881

Végzett, egyetemi hallgató,
ki már 6 év óta előkelő csalá­
doknál volt alkalmazva, neve­
lőül ajánlkozik. Czim a kiadó­
hivatalban. ___ 7(146

Egy oklev. északnómet

nevelőnő,

Oktatás.
Nevelőnő

óhajt vidékre állomást, ki elemi 
osztályokat tanítja, magyar, 
német nyelvben és zongora­
játszásban oktat szerény föl­
tételek mellett. Czim a kiadó­
hivatalban. 4892

Északnémet és délnémet

nevelőilök,
ausztriai nevelőnek a Bécs- 
Hernalsi katonatiszti nevelő- 
intézetből,

magyar nevelönök
franczia és angol nyelvet I kitűnő nyelv és zencképzett- 

tökéletescn bírja, működött j séggel állást keresnek kercsz- 
Angol- és Francziaországban, itény családoknál; ugyszinte

Norddeutsche Erzieherin,
diplomirt, sucht gutes Engage­
ment. — Französisch, englisch, 
Klavier. Adresse in der Ad­
ministration : B. 16. 4890

Bérhe adandó hirtok.
Ezer holdas, kényelmes szép 
urilakkal és parkkal, kellő juh- 
és marhaállomány nyal vagy a 
nélkül, gazdasági teljes fölsze­
reléssel és elegendő épülettel 
ellátva. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4895

Jó forgalmú
_o..... t __ t ....... ......... f _ni____  helyen egy üzlet azonnal ki-

kitűnőén zongorázik ; német I legjobb bizony itványnyal eliá-ü'daiuló. Czim‘a kiadóit. 7630 
nevelönök, a franczia nyel- j tolt eyermekkortésznttkot, j A A A ], j j, ; 
vet bírják, kitűnően zongoráz- honne-okal, tárealgónöket, ‘sOv/ llvlllllV 1 Ull LUK. 
nak; német nevelönök, kisebb I komornyikokat ajánl
gyermekek mellé igen ajánlha- Geraon Anna tők: nőmet bonne, a franczia Vvorsoil Jill Ilii

..........  asszony
Budapest, most Harmin- 
ozad-uteza i. (földszint), mai

nyelvet tökéletesen birja; egy 
német bonne, minden kézi­
munkában, gépvarrásban, ruha- 
készitésben stb. jártas, a gyer­
mekápolást kitűnően érti, és

mely Pestmegyében, a főváros­
hoz közel, vasútállomás köze-

Egy vagy két Iskolába járó
csinosan hlltorozott szoba fiú vagy leány Budán a Láncz 
azonnal kiadó Tcréz-körut 6.,|hldf6 közeiében egy tisztessé. 
I.'em. 7. ajtó. 4783 i »ff gáládnál te.jes ellátásra

Elegánsan bútorozott íikfn°lk' Cz m a kiadól>iva.
szalon és hálószoba------:----------------— 7650
a Váczi-utczában kiadó.
Czime kiadóhivatalban. 7r^)3

Különféle.
Veszünk

behajthatatlan, deinárexequált 
>“» fekszik s mely ez ""aid°'
mindig házilag volt kezelve, ik, grófok,

I«*»«***» ft,ft|axÄtiÄjíel ellúlví 8S, ?«PtC to!“!»
I terjedő dohánytermeléssel s Ä

egy éltesebb franczia bonuo,, ¥ olfíSc í<2 hÓvlttt |ehhez szükséges épületekkel isiEJ“ . _Ü®Z
azonnal állást keresnek s/.e-1 tiCUMHö öí3 UÖAlöl. |,ir, f. évi október l-löl számi-' Teljes ellatasra
rétiy feltételek mellett, Schaffer j 
Grossé Dorottya, oki. észak-! Utazók
német tanítónőáltal, központi■ , ,, , ,
elhelyezési intézete neve-1 «»b4kal naponként oO krjaval, 
lönök számára, Budapest, havonként 8 frljaval nyerhet- 
Erzséhet-körut 88. -1896 ' nek. Értesítés kiadóban. 4891

Szilieké» gyámok figy elmébe.
A Csöndes-féle nyilvánossági joggal biró tan- és 

nevelü-intézetben Sopronban a jövő 1889 99-ik tanévre 
■ 1. ■. :• elemi, gimnáziumi Z VI. osztályú

*.-s a Ív"» reáliskolái lainVik. kiket szüleik kiválóan gondos 
és li-.'kiijin tele- nklaiá lan, példás és erkölcsös nevelésben. 
• ;■ »11.1 f* • ■ -'»:»ti úh.ijlanak részesiíeni. Teljen ellátásra
I'.'fogad mlv.a-tmi; a szigora felügyel' t hizlosifása melleit 
olyan növendékeket . kik a lielybeli fcigimnáziumol, 
>.«••!• io . a:: 'ln. I fcivciliskc.Iá!. vagy a keres!;-delmi-aka- 

I a' I .to; ! Ui' •i'iii!. I -.•! /erű Iut. Hímzésével, üdilö 
■•' I' . .■! ■ . ki-Mi-nies fekviisével az ilynemű inté-
"ke •:»»"! a I kiván ilommiK megfelel. Az mié etre vo- 

i.t " ni. . ta Iv.l.'.'.v-i'áísaJ szive jen szolgál
teaz igazgatóság.

Űii-Seiaii-iwIiiM
SOP .

vCvfái'vöjros cEeerdá Bs!so2a és t/H- 
Vo’;0 csztáí^ss gisBéSEázhiKio

A I" • !.. . . m‘ timUi-m oktatásban ré>:esüli.ek és az
v v .1 .1 y: ! i!’a::n rrá* skolábi-n tesznek magánvizs­

gálatot. Tágas helyiségek. Egészséges fekvés. Folytonos 
felügyelete a fi-.Tiui) kektcl;. Édesítő prospectus ingyen. 
Mind m - : • i lel. : J.icr.t liárnukor kész
10912 az igazgatóság.

lőtt több évre haszonbérbe az 1889,90. iskolai tanévre egy 
kiadó, llaszonbérlcni szándé-; vagy két 10 éves tanulót 15 frt 
kozóke hirdetmény számára havi díjért elvállal egy tisztes­
utalva, a feltételeket illetőleg j séges család a főváros közepén 
c lap kiadóhivatalához fordul- (Kálvin-tér). Czime a kiadó- 
hatnak. 4807'hivatalban. 7632

50 frt havi dijéx-r
elvállal egy tisztességes gYer. 
mek leien izr. család két ta. 
nulót teljes ellátásra. 
Lakás a belvárosban, központ 
ban a reá! vagy gimnázium 
iskolákhoz. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalban «F. M.» czim alá 

_____ 7614intézendök.

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fóle

Tejás olaj szappan
darabja 15 kr„ 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

k u ]> h a t ó e g- y e <1 ü 1 8749

BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

íVTTIf I TT*T T illatszer-és pipere 
V« JLái szappan-gyárosnál

Két 10—12 éves fin
Vuey ,íeÁny..tc,jes ellátásra 
elfogadta tik . tisztességes úri- 
családnál. Értesítés nyerhető 
hécsi-utcza 3. sz. 111-ik emelet 
8. ajtó. 4888

Teljes ellátásra"
elfogadtatnak fiuk, \?-y )eá. 
nyok a vidékről egy ^ eev 
asszonynál, ki eddig „ünt 
tanítónő működött. Laka«* 
Tcréz-körut 6. sz. 1. emelet 

_________ 4782

Ä és Társa,

m!#<

V1

budapesti asztalos-társaság
V. 'íov.. Jozsef-tér 9. szám

;. !.i ;■ ■ Ü lv'-i/:;:uényii acztaloe ás kárpitos bútor
; y raktárét a legolcsóbb árak mellett. 10967 

!SE' Ai-je^'yy.élí «-ss béi-mi-ntve. 780

1889. aus:. 1 üi.ÉT» Jl.it» ztí#e

Bérbe adás.
Csáktornya városától 20 pereznyiro fekvő mintegy 

150 magv. holdas térj. és sertésekkeli üzemre kivá­
lóan alkalmas

egészséges, kényelmes szép fekvésit úri lakházzal, 
jó karban levő gazdasági épületekkel, gyü­
mölcs kerttel 10—12 évre azonnal hévbe adandó. 
Ajánlatok: Sz. Gy. alatt, Csáktornyái postára 
(Zalatnegye—Muraköz) intézendök. 11128

1889. aug.

BUDAPESTI SZEMLE
a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
’V A IZ 'V A I, O ;

Árgirus. - 19 ínrich Gusztávtól.
Grál Bániiy Dénes emlékiratai cz 1S4S. évi forra-

Aaler vél. (I. Maivzalli Henriktől.
Aiiamjogunk köréből. .Meddig terjed az országgyűlési 

tag menüéin; jo.'. - Nagy Ernőtől.
An AtJász-család, llegé-ny. (VI.i — Csiky Gergelytől 
Költemények Schiliorböl. I—VII. Vargha Gyulától.
A mti-ö: "éri töpvéuyjavaslatról- |!. ].’
Er P Amerika s a eaactlai Paciiic-ve.spálya. —

Re i'iinyi Gézától.
Tcsitíi: Kozma Andor: A tegnap és ina. Költemények.

- :■ — H'u.'ii-in !!.; Jobanu Rem-iiiins Komödien. — Hein- 
rich G i'zhíviól. NVair.-.s: Tlieori" «le ia mocnaie. —F. B.
- (.«■:, '!;«• mid Garlyli- ; v":cfwec.hsel. iv. 

ilígjulen évenként 12-szer 10 Ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár i,érménk:; küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

FÜAXKL f\-T. ÍJtíS ULAT
11017 magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

9 S A müvolt közöDsé«* kedvenez lapja,.

Iőí0/á. ü. 89.

Árverési hirdetnaény.
, Alólirotl főszolgabíró részéről közhírré tétetik, hogy a néhai 

Gencsy József (úsza-szőllösi örökhagyó hagyatékához tartozó, 
s kiskorú Gencsy Ilona tulajdonát képező puszta-kóesi úgy­
nevezett «Malmos» tanyai birtok, moly mintegy 450 kis holdat 
leszen, (1200 Q ölével) s szántó és kaszáló földet képez, az 
ezep földbirtokon iovö gazdasági épületekkel együtt, Ileves- 
rnegye árvaszékének 6763/ársz. 89. számú végzése folytán 
1889. évi októbor 1-től számitandó hat egymásután következő 
évre nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe 
adatik.

A nyilvános árverés Tisza-Szőllős községházánál f. évi 
szeptember 5-én d. e. 10 órabor tartatik.

Az árverési feltételek előzőleg alulírott föszolgab:rói hivatal­
ban bármikor megtekinthetők.

Kelt Tiszafüreden. 1889. aug. 19-én.

11129
Lipcsey Tamás,

főszolgabíró.

TOTAL! SATE UR
fogadások közvetítését minden tatai, soprouyi és bocsi 
lóversenyre 2J,'o kezelési költség levonása mellett elfogad a

lEccskemvti-utez.it ü. sz. alatti *
Versenyiroda Budapesten.

Naponként d. c- 8—12 óráig.
Vidéki megbízások pontosan eszközöltetnek. imo

TITKOS
betegségek.

A nektink boioutatott ezimtalan 
megbízható hitelez kösiönil trat 
folytán özön logoregobb ói lag- 
limerlebti randelósllntózet a hol 
a tudomány legújabb rlvinányat 
a legbővebb tápaaztalatokka! pá. 
RUUva értókomttetnok. logmiil> 

gébben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 év óta fennálló, 
minden secőlyozkBziikkrl ellátott 

rvn«lelö lielylsécébcn, 
Burtiijirstcn, ih/h-ulc.ui IS, sz, 
tithes betegségek, tohotot. 
lensóg, anlertözóe, fchórfolyáa 
levélllog le bktoean gyó'-ylttutnak. 
Honileltei órák: roggol 6—li>ig. 
d.u. 1-5-ig, cete7—tv-ij. 10711

BQ

Inii/njimU ós t/rcsi UntonakArhiiinltbiiii, ríttam Int <1-1 mo 
luttoiiaezralncl nyert Iititii]wa3tiilat fulytán, ezen orvoatiulor l*g- I 

tinleyrhUen iljtiiilliutií. _____ [

Titkos betegségeketJ
bugyiaálólj-itoUui. sebeket, sjptiills nlítliílvetheiiiné* 
nyelt elgyengdlt férllerCt, magömléseket, önfurflCule. 
tea utobajalt, nőknél fehérfolyöst. boíec,koii.liAs nőikül és bár­
mely nfll bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­
kori biln..k liüvetkezleíen beállott Ideg- és ennek utókövetkezményei a ; 
UAtgerlnesbuJokat gyógyít 15 évi kutonaorvo.il tapasztalat ■ 

után a legújabb gydgymdd ezerint alaposan és bizton «ikerről

Di-. KAJDACSY
volt cs. klr. eeredoryos.

Lakás: Budapest, V-, Váczi-kiivut 4. sz. I. em 
_ bejárat a lépcsőnél.

SfBr.dc\. dcJelfítt v.io—i ómig, este 7—8 óráig ; nríknek n. re. férfiaknak 
külön dl*« ea kij.árnt — külön váróterem. — uij.izott levelekre azonnal 

válaBzolfatik éa gyógyezc-rekórt is gondoskodva lösz. i'-Tu*7

BÜDAPBSTi BÜT0B6YÄR
BESSZ Hs JÓZSEF mBÍa©staS©s

stb. a legegyszerűbbtől a legfinomabbig minden Ízlésben, a raktár tulhalmozollsága 
miatt a legolcsóbb gyári árakon. IíAvtliA/,. szfilloihi, fürdő ás üzletberon- 
, dezéaelt, valamint mindennemű asztalos és kárpitos inunlr.ák vállalata.

Állandó kiállítás a kereskedelmi múzeumban.
Árvetések és rajzok kívánatra bérmentve. 10962

■ Ismételíidóknak: megfelelő engedmény,

Hirdetések felvétetnek » 

kiadókivatalbeja Badapaa* 

tön, IV.Iteoakamóti-atocaS

L|NIMENT GENE AU’.te
UliíorTo'sok ,n"lkul ,!k po'í'5

Kapható Pes.on a l,pot«áros.S„n,.|,tvin ?-'ígVll,rtjrfc,1
Ph»GENEAU,275, rue St-Honore, PARIS-

ESÍKLÍCH J. és H.
PECS, V., Wienstrasse 43. sz, 

BUDAPEST, no.; 
Ferencz József-tér 6. (Gresham palota],
Meid inger töltő-, szabályoz­
ható- és ventilácziós-kályhák, 
Szabad, cserépkályhák Mei- 
dinger töltő-hengerrel köz. 
ponti kályhák, as-ya »kályha- 

ajtók, ívcső-könyök. 
Tetemesei* leszállított Arak,

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában
megjelent :

s>

•más
SZERKESZTI:

BENEDEK ELEK. X, évfolyam.

A legdíszesebb s legelterjedtebb
r szépirodalmi képes hetilap

ORSZÁG-VILÁG”
u közönség nagy pártfogásának, mert a mellett, hogy a legelőkelőbb ivók és

53
méltán örvend
művészek munkatársai, minden évben hat fény- és szinnyomatu mümelléklettel aján­
dékozza meg előfizetőit, oly mLivészü becsű képekkel, melyek bármely szalonnak díszére 
válnak. Kende* tartalma egv eredeti, vagy fordított regény, két-három elbeszélés, két költe- 
mény. tárczaszerü közlemények, ismeretterjesztő czikkek, heti krónika a hét érdekesebb ese­
ményeiről s «Kők világa.) czim alatt külön rovat van szentelve a nőolvasóknak, melyben 
a divatról és háztartásról olvashatók értesítések. Kiváló érdekesség!! a talányrovat is s a 
megfejtők közt minden héten értékes könyvek és eredeti rajzok sorsoltalak ki.

Az «Ország-Világ» 1888-iki karácsonyi számát, mely negyvenkét iró képviselő 
arczképét, müvét és névaláírásának hasonmását tartalmazza, valamint képekben és czikkek- 
ben gazdag 1888-iki karácsonyi számát ingyen adja a következő évi előfizetőknek.

Igen érdekes az «Ország-Világ»-ban a magyar mágnások kastélyainak, szalon­
jainak és műkincseinek Írásban és képekben való ismertetése. Ehhez hasonló közlemények 
az egész világon csak egyetlen egy angol képes lapban jelennek meg.

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.
Tanítók és tanítónők már m ait. évtói fogva 10 ft helyett 8 fttal fizethetnek elő 
az „Ország- Világi-ra. Úgyszintén 8 frtért kapják az „Egyetértés“ előfizetői is.

-A. feltételed dö’vetdetződ:
külön az «Ország-Világ»:

egész évre....................-....................10 frt — kr.
fel évre —  .................— — 5 « — «
negyedévre — — .............. 2 « 50 «
egy hóra — — __ — — « 85 «

az «Egyetértéssel» megrendelve:
egész évre ................... .. ... 28 frt — kr
fél évre ................................. 14 « — «
negyedévre ................................... 7 a — «
egy hóra ...................................... 2 « 50 «

Az előfizetési pénzek Iegczélszerübben póstautalványon az «Ország-Világ» ki- 
adóhivatalába (kecskemóti-utcaa 6. szám) küldendők.

Hazafias üdvözlettel

Az „Ország-Világ“ kiadóhivatala

BAYER KAROLINA
felsőbb leány tan- és nevelő-intézete műveltebb osztályú 

leányok számává 6—18 éves korukig
Budapesten, koronaherczeg-utcza 10. szám, I. emelet.

Ezen intézet az 1858 évben nyílt meg, s nagy terjedelmessége s ezéiszerü szerveze- 
tenc-1 lógva a múlt iskolaévben is több mint 100 növendéket számlált, a legkitűnőbb tan­
erők tanárok es nevelőim!:, valamint minden legújabb és legjobb taneszközökkel rendel­
kezik. Az idén is úgy mint tavaly, csak 12 bennlakó növendék vétetik fel, ezek két 
nagy Hálóteremben, az intézetben bennlakó 3 nevelőim gondos felügvelete alatt vannak 
elhelyezve. A beiratások a jövő tanévre szeptember 1-én kezdődnek'és szeptember 5-i<- 
larlanak, a délelőtti 10—12 órák közt. ~ Később érkező növendékek csak előleges irás°
beli bejelentés után vétethetnek fel, 
inukra hely.

Szeptember 5-én kezdődik

lia az illető osztályokban még maradt fenn szá- 
, . „ , . , 11104
támlás. — l’rogrammok uz intézetben kiszolgáltatnak.

irta Dr. CSIKY KÁLMÁN
egyetemi ni. tanár, a királyi József műegyetemen a közigazgatási jog ny. r. tanára.

Ivót kötet ái-a ől íi*t 40 ki*.
A jelen munka első sorban a joghallgatók igényeire van tekintettel. 

A jogi tanulmányok ez ágában jelenleg a legújabb compendium s igy 
azáltal, hogy mindamaz uj törvények — melyek az utóbbi időben közig, 
jogunkon mélyre ható átalakítást idéztek elő — benne felliasználvák. két­
ségtelenül legalkalmasabb arra, hogy a közigazg. jog tana mai érvé­
nyében legyen belőle meríthető. Fontos ez a jogi tanulmányok emez 
ágában, melyet folyton módosítanak uj meg uj törvényalkotások.'

GOMORI F. ES TÁRSAI
Zb.a,za,i a-ssts-los

XV. (belváros), Vácai-utcrsa 9. sz.

Olcsó fesFhsreÜEsdás jétá^ás meBIeii.
A zóaa-tcrifa bevezetése loheíövó teszi mindenkinek az orszá" bár­

mely részéből is csekély költség mellett a fővárosba utazni, és igy /m. t. 
butorvásárló közönségnek alkalma nyílik szükségletét nagy választékú 
bútor gyűri raktárunkban a legolcsóbb árak mellett fedezhetni.

Raktáron vannak dús választókban káló- és ebódlö-szoba. szálén be­
rendezések, boul-butorok stb.

"i$t" -A- 1ST.tűvelt LcöscönséjHT kedvenoz lapja

BBaBHBE53B*565SB25Z)J

Legbiztosabb szer egészségtelen ivóvíz eilen 
A PASTEUR rendszerűVlafezelékisziirű. Uázlarláil szlirő, fillül- 

It'sio bercuilczve.

2 cbiiíou fénvezett 28
2 ágy....... ... ... 24
1 pamlag, 6 zsöllo 

erep-szövetböl ... 68 
1 pamlag 6 zsöllye

selyemből........  100
1 ottomán boureth. 30
GŐIÖS

forinttól iulfelé 1 hálószoba fénvezett
<’ t! j márvány-lapokkal 115 forinttól fölfelé

I 1 hálószoba faragott
“ « I márvány-lapokkal 170 « «

! 1 obódlöszoba faragott
« « ‘ márvány-lapokkal 180 « «
“ « 1 Hazafiul üdvözlettel

F. ÉS TÁRSAI

Chamberland-féle szabadalmazott
Hi]R> ,pjf

m\ as
a legegytociüM> módon — bármily zavaros vagy 
tlnztátlau vizet — líriotálytisztára azüv — ,\ 
I'asteur lóié rendszer nz ogyodilli, mely állal vizet mik­
roba- és baktoriamenteeen szűrni, tehát minden 
fertőzd oalrát, a okolom, typhus atb. baclliuao- 
kat a vízből eltávolítani lobot.

Ellomorvo valamonuyl ogcszoógügyl ós orvos­
tudomány t kapaczltii által és a bndupoeti 
Jarványblzottság által ajánlva. nizn

ZELLEmU MÁTVás
cn. és klr. udvari szállító

Budapesten, VII., nagydiófa-nteza 14.
Árjegyzék és magyarázatok kívá­

natra bérmentve küldetnek.

hazai asv.i-alos-társasága. 11020
E®“ A **. i cjjyzökok iiiífyen ési bérniontve. “3B8

559

Etárusitási helyek: Odttner és Rausch czégnél, Andrássy-ut 8 sz.. Hubert Fülöpl 
_C8_raanaL_AndrAs8y-ut 33, PetBinyi Frigyesnél, Váczi kör.ut éa Fiirdö-utcza sarkáml!

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:
Siójegyeók és nyelvtani mogjegyzósok n 
franczia akad. és a legjelesebb soótárlsó j. 

8 kötet, fűzve 10 Irt, kötve 12 frt

---------------- --- -- — vu lljumuui 1 V V.

Franczia-Iafaratár. után.

390,ÓBB frt nyerhető
@ fa1* 75 Serial-

Hitel-Ígérvény
Húzás szeptember 2-án.
Főnyeremény 150,000 frt.

Tiszai ígérvény
Húzás szeptember 14 én.
Főnyeremény 100,000 frt.

Magyar jelzálogsorsjegy-igérvény
Húzás szeptember 16-án. 
Főnyeremény 50,000 frt.

5.—

2.50

2.

Összesen . . 9.50 
Mind a 3 darab együttvéve csak 8 fl't 75 kr. 

bélyeggel együtt.

A

„MERCUR“
tiaioliivalaláiiai11123

bank- és váltó-üzlete
POLITZER S.,

BUDAPEST
Uorotlya-ufeza 12. sz.

Nyomatik a kiadótulajdonos : Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Keeskeníeji-'Iucza
ti. szóm-

A

SZ1É|

püDAPESTi 
kézikato| 

CSAK BÉItMÜ

Vidékre posj 
ECT óvre . • -I 
EfT fél orro
«‘"'iVoíáFrancz'a-.OIa
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|Zcrzöde.-boz II
fgy szám r*

1889
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kesült l'd 
merre el 
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fordítva 
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melyet 
henzolle| 
iránt, 
a sok 
tatás
sinérián
mos c 
zonyitot] 
szeret 
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nagy 
tekintély 
pártol 
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— ug^ 
annyival 
czia köl 

Nagyi 
utazásai 
közvelU 
lotharinl 
szághozl 
az érzel 
jellegét 
íiet váll! 
az elszij 
mos a 
között, 
tán a 
zelmeikl 
ség jo< 
szívéin 
Németo] 
nehni \| 
mai lesi 
Elszá^z- 
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megmoi
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